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Agenro lie place do la E

Az ügyvéd.
Összejött a magyar ügyvédek országos 

gyűlése. Összejött tanácskozni önsorsáról, a 
mely nehéz s a törvényes igazságnak sor­
sáról. a mely szomorú Magyarországon.

Tanácskozzék. De mindenekelőtt legye fel 
magának a kérdést: mi a magyar ügyvéd 
most ? Mennyit nyom tekintélye, mennvit ér 
jólléte, mekkora tényező az ország sorsának 
intézésében, mennyire becsüli őt kormány, 
törvényhozás, bíróság, társadalom?

Négy ezer ügyvéd ! Az ország értelmisé­
gének fele. Vegyetek össze minden törvény­
hozót, minden bírót, minden minisztert, min­
den főispánt, minden megyei tisztviselőt, s 
összevéve nem lesznek annyian, mint az 
ügyvédek.

Pedig az ügyvéd mind tanult férfin. Végig 
tanulta a költséges iskolákat s folyton ta­
nulja az életnek nehéz tudományát. Ügyes­
sége, értelmisége nagyobb, mint" a törvény­
hozóké s felelőssége súlyosabb, mint a mi­
nisztereké. főispánoké és köztisztviselőké 
összevéve.

Hol van hát hatalma?
Munkásságában nem ismeri a pihenést; 

nem biztatja őt rendes fizetés, mig fárad s 
nem nyugdíj, mikor már elfáradt. Periig azt 
a közügyet végzi, a mit a biró és sokkal 
nehezebben végzi, mint bárki más. Minden 
munkájába szellemének egy darab tőkéjét 
helyezi bele s ha kor és életgondok terhe 
alatt elfogy a tőke: róla nem gondoskodik 
senki. Az állam legkevésbbé, pedig adóját 
megveszi rajta busásan.

■ ■ ■ 1 Hol van hát tekintélye?
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1 A törvényhozás lenézi, a kormány min-
1 deniitt leszorítja, a bíróság fitymálja, a tár-
1 sarkalom bizalmatlan hozzá, az utcza olcsó
1 élezeket farag rá. És ezerféle visszás intéz-
1 ménv kitördeli kezéből a kenyeret.

fogva, szövetkezve nem értékesíti sajtóban, 
törvényhozásban, vármegyeházban, tárgyaló­
teremben s a nép vezetésében.

Természete a haladás, eleme a demokrá­
cia, fegyvere a függetlenség és tudomány 
s meggyőződése a komoly szabadclvüség: 
csak rajta áll, hogy ezek segélyével ő adja 
az eszmét, mely hivatva van vezetni a nem­
zet közszellemét.

S miért? Nem önhibájáért. Rossz az 
igazságszolgáltatás, léha a törvényhozás, le­
dér és tunya a közigazgatás, bizonytalan a 
jog. költséges az igazság, s mert minden 
ember közvetlenül ügyvédjétől várja bajai­
nak orvoslását, s mert az ügyvéd nem min­
denható megbirkózni kormány, törvényhozás, 
igazságszolgáltatás, közigazgatás hibáival : 
ezért első sorban minden ember az ügyvéd­
ben keresi a felelősséget.

Vannak rossz és gyönge ügyvédek. Igaz. 
Négy ezer közt sokan vannak. De hiszen 
vannak rossz és gyönge miniszterek is, pe­
dig f '- csak kilenczen vannak. Pedig a mi­
nisztereket jó fizetés és engedelmes parla­
ment támogatja. S a rossz és gyönge ügy­
védekért elitélik Magyarország ügyvédi karát 
egészen.

Most összejött a magyar ügyvédek orszá­
gos gyűlése, hogy tanácskozzék önsorsa fe­
lett. A gyűlés ne riadjon attól vissza, hogy 
saját érdeke felett tanácskozik. Az ügyvédi 
kar érdeke az országnak egyik legelső köz­
érdeke.

De a mikor tanácskozik, ne feledkezzék 
el saját hibájáról. Óriási hibája van.

S ez az, hogy nem tart össze, nem áll a 
közélet élére s magas értelmiségének, élénk 
és gazdag szellemének s hatalmas független­
ségének nem jön tudatára s mindezt össze-

A vidéki hírlapírók kongresszusa.
A kongresszus befejezte után vissza kell tekinte­

nünk ennek alkotása s az általa elfogadóit javasla­
tok természetére. A több mint kétszáz vidéki hírlap 
s ennek ügye nem oly csekély dolog, hogy a kon­
gresszus befejeztével ezt most már a hallgatásnak 
lehetne átengedni A közvélemény irányzására, a 
közhangulat színezésére a vidéki hírlapok gyakorol­
nak akkora befolyást, hogy már ez okból is állandó 
figyelemre méltassuk vidéki karlársaink ügyét.

A kongresszusban a vidéki hírlapok és időszaki 
közlönyök alig egynegyed vagy egyötöd részben 
voltak képviselve. A nagyobb politikai sulylyal biró 
vidéki hírlapok közül sok hiányzott. Kolozsvár, Sze­
ged. Arad, Debreczcn csaknem egészen elmaradt. De 
ezek elmaradásában, azt hiszszük, inkább a véletlen s 
nem a szándékosság szerepelt. A nem magyar nyelvű 
hírlapok közül csak néhány hazafias német hírlap volt 
képviselve. Elmaradtak teljesen a többe vagy ke- 
vésbhc államellenes nemzetiségi hírlapok és pedig a 
szászok, románok, szerbek, tótok egyaránt. A hor- 
vátok elmaradását a feníorgó viszonyoknál fogva, 
ha nem indokoltnak is, de természetesnek kell la­
knunk, mig a nemzetiségi lapok elmaradásában a 

szokott dacznál egyebet nem láthatunk, pedig az ő 
anyagi és szellemi érdekük általában semmiben som 
különbözik a magyar vidéki hírlapokétól. A politi­
kai és társadalmi pártárnyalatok vegyesen és egész- 
ion képviselve voltak, kivéve — mint említők — 

a nemzetiségeket. Az egyházi és tanügyi s általá­
ban a szakirányú hírlapok nagyobb része teljesen 
távol maradt a kongresszustól. Ennek okát alig 
érthetjük.

A tanácskozások folyama, néhány hevesebb fel­
szólalást számba se véve, józan gyakorlati érzékről 
tett tanúságot. Sok léllengző indítvány, mely részint 
a b.-lüredi javaslatban, részint az általános előter­
jesztésben legalább megérintetett, itt most vagy egé­
szen elmaradt vagy visszhangot nem keltett. A saj­
tószabadság korlátozását magával hordozó minden 
felfogás olnémittatott, s a valósággal elfogadott in­
dítványok mind gyakorlati természetűek és czélsze- 
riiek. Hogy a vidéki szerkesztők és kiadók orszá­
gos egyesületet alkossanak ; hogy az abba belé­
pés ne legyen kötelező: hogy a vidéki hírlap­
írók az országos hirlapirói nyugdíjintézetbe be­
lépjenek. s a külön nyugdíj- és segélyalap esz­
méjét ejtsék cl ; hogy a hirdetési bélyeg szabályoz- 
tassék s az adóközegek zaklatásai megszüntettesse- 
nek; hogy egy központi hirdetési iroda szereztes­
sék s hogy Fiúméba és az erdélyi részekbe a ma­
gyar sajtótörvény hozassák be: ime ezek az elfo­
gadott indítványok. Mindezek bővebb kifejtésére s a 
szükséges lépések megtételére egy központi végre­
hajtó bizottság választatott.

Bármi lesz ez indítványok sorsa, vagyis helye­
sebben mondva, ha ez indítványok sikerre jutása 
halasztást szenvedne is: a kongresszus már ezek 
elfogadásával s az ezekben foglalt eszmék megmoz- 
ditásával üdvös munkát végzett. Mert vidéki hírlap­
jainkra nézve ezekben jótékony reform s helyzetük­
nek jelentékeny javítása rejlik.

A HORGAS UJJU.
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— FRANCZIA REGÉNT. —

I.
— Köszönöm, barátom, monda Gémozac. — A 

többit meg bizza rám. Ha az öcscse derék munkás, 
gondom lesz az előléptetésére. Kisasszony, fogadja 
el a karomat.

Kamilla nem kérette magát. Csak most látta iga­
zan. hogy milyen veszélynek tette volt ki magát. 
Érezte, hogy helytelenül cselekedett, midőn ilyen 
meggondolatlan lépésre ragadtatta magát, s csupán 
arra gondolt, hogy atyját megnyugtassa.

Az egész beszélgetésnek csak a Gémozac barátja 
meg néhány siheder volt a tanúja, mert vagy liz 
"Inyiro voltak a hódétól, s mostanra a térség már 
majdnem egészen üres volt. A «tündér» bement a 
hódéba, értesíteni Zig-Zugot, hogy a rendőr beki- 
s,T‘o azt a leányt, a ki őt gyalázni merte, a rendőr 
("•dig hátrafont kézzel ballagott odább.

Kamilla sietve vitte tova megmenlőjél. De ennek 
barátja utánok ment s azt súgta .luliennek:

A Ilon Oiiijote-szcrep nagyon szép, dn ne 
feledd, hogy éjfélre várnak bennünket a Café An- 
glaisban.

•túlién megállóit, szembefordult barátjával, s vá­
lasz helyeit ezt monda:

— Engedje meg, kisasszony, hogy bemutassam 
önnek Alfred de Eres na y urat, ki annak a kijelen­
tésére kért föl, hogy ő is ép ugv rendelkezésére áll 
•mnek. mint én.

Kamilla meghajlottá magát. Alfréd pedig köszönt, 
de '-sík nehezen bilin elpaláslolni hosxnnkudásál.

E línlnl nemesnek nem nagy kedve lelt a regé­
nyes kalandokban s az üldözöl!, kisasszonyoknál 
jobban szerette a könnven hozzáférhető hölgyces- 
kéket.

_ — Siessünk uraim, az istenért, — könyörgő!t 
Kamilla.

•lulien gyorsabb lépésnek indult s elég tapintatos 
volt ahhoz, hogy ne kezdjen valami társalgást, mely 
a leányt c pillanatban úgy sem érdekelte volna.

Vannak cselek, mikor az udvariasság hallgatást 
parancsol.

Alfréd lehorgasztott fővel ment utánok, azokra a 
hölgvecskékre gondolva, a kiket meghívott, hogy né­

hány fiatal emberrel együtt vidáman töltsék az éj­
szakát a Café Anglaisban.

Két perezczel utóbb ahoz a deszkakerítéshez ér­
tek, melyen a zsivány egy ugrással átvetette magát. 
Kamillának, hogy utánamehessen, ki kellett nyitnia 
az ajtót s nem volt hozzá ideje, hogy betegye.

Nem csodálkozhatott tehát azon, hogy nyitva ta­
lálta, de azt remélte, hogy atyja ott fogja várni, 
nem pedig benn a szobában.

De nemcsak hogy Monislrol az ajtóban nem volt, 
hanem az ablakok is mind sötétek voltak.

— Bizonyosan utánam akart jönni, gondola ma­
gában a leány, — de más irányba ment, s az is­
ten tudja, merre keres!

— Itt lakik, kisasszony? kérdő Julién.
— Itt, felelt a leány, előre menve. — Jöjjön.
Egyenesen a ház ajtajának tartott, mely szintén 

nyitva maradi, mint a kerítés ajtaja. A lépcsöház- 
han sötét volt, s Kamilla nem mert egyedül föl­
menni.

— Apám! kiállá clfogódott hangon, — jöjj le 
hamar... Én vagyok, Kamilla!

Hívására senki sem felelt.
Gémozac és barátja nyomában voltak Kamillá­

nak. s csaknem egyszerre léptek he vele a folyo­
sóba. a melyben semmit sem lehetett Iái ni.

— Félek . .. mormolá Kamilla, a fiatal ember 
karjába fogózva.

— Én meg épenséggcl nem vagyok megnyugodva, 
dörmögött Fresnay a foga közt. Ez a ház valósá­
gos gyilkos kelepezének látszik.

Julién, mint dohányos ember, mindig el volt látva 
gyufával. Elrántod egy szálat s egy sarokban meg­
látni I cgv asztalt, a melyen gyertya volt. Meggyuj- 
tottíi.

— Előre megyek, kisasszony, mondá, a gyertyát 
kezébe fogva.

Majd mutatom én az utat, viszonzá Kamilla.
De bálba czinkostársa is volt a rablónak? .. 

S ha veszély van, nekem illik előre mennem.
De Kamilla már a lépcsőn volt. A két fiatal em­

ber utána ment s mind a hárman beléptek az ebéd­
lőbe, a hol a horgas ujju zsivány lesben állt, mi­
előtt Monistrolt megrohanta.

A függöny, mint előbb, le volt bocsátva s nem 
lehetett belátni a másik szobába.

— Apám!... Itt vagy? szólt Kamilla.

Lengyel vendégeink.
A vakhir, mely a fővárosban elterjedt s mely 

bécsi lapokl.,d is közöltctelt, hogy t. i. a magyar 
kormány a lengyelek budapesti látogatása alkalmá­
val orosz-ellenes tüntetésektől tart s azért preven­
tív rendőri intézkedéseket tervez, meglette gonosz 
hatását. A Lembergben megjelenő «Dziennik Polski» 
e vakhirtöl megrémülve, lengyel honfitársait arra 
biztatja, hogy a budapesti kirándulásról mondjanak 
le, magukat egy csupán rendőri felügyelet mellett 
teljesithető baráti látogatástól kíméljék meg s a már 
összegyűlt utazási költségeket adják inkább a Po­
roszországból kiutasított lengyelek segélyezésére. — 
Ugyan c lap közli, hogy sokan már utazási szán­
dékukról végkép letettek

Hogy a «Dziennik Polski» felszólalásában mennyi 
őszinteség s hírében mennyi valóság van : ezt mi a 
távolból most még meg nem Ítélhetjük. Arról azon­
ban biztosítjuk mind a nevezett hírlapot, mind len­
gyel barátainkat, hogy ők Budapestre nyugodtan 
jöhetnek, itt rendőri felügyelettől tarlaniok nem kel] 
s az irántuk való rokonszenv és barátság kitünteté­
sében nemzetünket a kormány minden hatalma se 
tudná — meg ha akarná is, a mi pedig nem hihető, 
— meggátolni. No tartsanak ők az orosz elleni de- 
monstráezióktól se. Hiszen most fogadtuk a francziá- 
kat rajongó lelkesedéssel a nélkül, hogy bárkinek 
eszébe jutott volna itt német-ellenes demons!ráeziót 
csinálni. Azt pedig, akár jönnek u lengyelek, akár 
nem, mindenki tudja Becsben is, Szentpéterváron 
is, hogy sem a lengyel, sem a magyar nemzet nem 
képes az orosz barátságra s nem óhajtja az orosz 
szövetséget. Ennek lehetővé tételére nincs szükség 
semmi demonstráczióra, ha pedig a dolgok úgy for­
dultával orosz-ellenes demonstráczióra volna szük­
ség: akkor mi csakugyan nem varnók a lengyelek 
látogatását annak megtételére.

Ismételi ük : nyugodtan jöhetnek lengyel vendé­
geink.

Az igazságügyi védekezés.
Az u.j igazságügyi államtitkárnak, Szentgyörgyi 

Imrének államtitkári eskületételét Bcrczclly Jenő 
igazságügyminiszteri tanácsos egy aránylag terjedel­
mes politikai beszéd tartására használta fel, mely­
ben az u.j államtitkárral, főleg azonban a hazai 
nagy közönséggel szemben az igazságügyi kormány­
zat megvédelmezésérc telt az évek óta hangzó vá­
dak ellenében gyönge kísérletet. Nagyon is gyöngét, 
mert a kísérlet valóban rosszul sikerült. Rosszul már 
azért is, mert a védekezés épen Bcrczclly min. ta­
nácsostól jöhet legkevésbbé, miután az igazságügyi 
kormányzat terén elkövetett nagyon sok balfogás s 
különösen az első bíróságoknak az adminiszlráczió 
örökös komplikációjával való zaklatása ugyan sok 
részben az ő működésének róható fel s a miniszter 
lehetetlenségén kívül az ő működése okozta évek 
hosszú során át leginkább, hogy az igazságügyi 
kormányzat s a bíróságok között oly nagy és mély 
és állandó lön a disharmia. E disharmonia Szcnts 
györgyi kinevezésével nem is ért véget, de véget 
érhet az ő működésével, ha az a helyzet feladatai­
nak megfelel. Bcrczclly elmondd beszéde folyamán, 
minő reformokat akar az igazságügyi kormány a 
közel jövőben, 'falán a védekezésre czélsze- 
rübb lett volna elmondani, mit telt a kormány 
két év óta. Gzélszeriibb t. i. akkor, ha ne­
hány kétes sikerű kodifikatorius művön kívül 
bármi sikert is tudott volna felmutatni, hivatkozott 
arra is, mily rengeteg ügyszámot végez cl évenkint 
és naponkint az igazságügyminiszterium személyzete. 
Hiszen ebben nincs hiba. Dolgozik ez a személyzet,

mint a masina. A hiba azonban ott van, hogy mind 
Fauler, mind Bcrczclly csakis az ügyszámok elinté­
zésében s legyük hozzá, szaporításában látja az 
igazságügyi kormányzat legfőbb feladatát. Reméljük, 
hogy Bcrczclly védekezése sem Szentgyörgyi ál­
lamtitkárt a dolgok mélyébe tekintéstől, sem a most 
összejött országos iigyvédgyiilésl az igazságügyi kor­
mányzat beható kritikájától visszatartani nem fogja.

Újból as ev. ref. püspök 
megerősítéséről.

A protestáns autonómia része a magyar 
közjognak. A ki a protestáns autonómiát 
tanulmányozza, védelmezi, közjogunkat ta­
nulta, alkotmányunkat védelmezi. Ez jogom, 
okom tárgyalni az erdélyi ev. ref. püspök 
királyi megerősítését.

Korlátlan püspükmegerősilési jog mellett 
van-e autonómia? Nincs. A megerősítési jog 
van-e bár határolva? Nincs.

A megerősítés megtagadásának felhaszná­
lásával püspök csak az lehel, a ki a hata­
lomnak kedves, nem a kit egyháza leghiva- 
tottabbnak felismert és elválaszt, a mi sér­
tené az egyház érdekéi, korlátozná az ön­
kormányzatot, mert az egyház a leghivatof- 
tabbra szorul és még is azt nélkülözné, 
mert a választás szabadságát elnyelné a 
megerősítés halárnélküli joga. A megerősítés 
folytonos megtagadásával lefejezni lehel az 
egyházai, a mi végtelen zavarokat idézhetne 
fel. Nem rég volt. 18Ő2, midőn az unitá­
riusoknak püspököt, választani sem engedlek!

A kit megválasztanak és nem erősítenek 
meg, miként legyen alárendeltje annak, a kit 
második, talán harmadik választás megtar­
tása után erősítenek meg, mikor az egyház 
törvénye szerint a legelőbb megválasztott 
volna a püspök? A sikertelen választásokat 
elkerülendő, a választást alku előzné meg, 
hogy a kit, vagy a kiket megerősíteni haj­
landó a korona, az, vagy azok választassa­
nak meg. Ha a kormány egyel nevez meg 
tetszőnek: az kinevezés; ha többel: az kije­
lölés. A megyei éleiben látI uk a szabad vá­
lasztást álalakilatni a kandidáczió törvény- 
ellenes felhasználásával. Ugyanazon emberek, 
ugyanazon tág lelkiismeretid, miért ne me­
részelhetnék ugyanazt az egyházi, mint a 
megyei autonómia ellen?

A megerösités jogának tartalmát és terje­
delmét szabatosan meg kell határozni. A je­
lenlegi határozatlan állapot a legveszedelme­
sebb, mivel a hatalmat terjeszkedésre ingerli. 
Most az ideje, mert alkotmányos kormányunk 
alatt először gyakorolja a korona e. jogot. 
Minden jogosulni lan következtetésnek útját 
kell vágni. A mi elmulasztatik most, el lesz 
ejtve talán örökre.

Véleményem határozott: a tudomásul vé­
telnél több tartalmú, tehát megtagadható 
megerősítési jog törvényben, gyakorlatban 
egyaránt nem volt és nincs.

Megtagadható megerősítési jogot sérelem 
nélkül nem gyakorolhat a róm. katholikus 
apostoli király, kinek apostoli minősége nem 
enged pártatlanságot, mivel a felekezelek 
jelenleg alvó küzdelmében állása van, és 
állása nem a protestánsok oldalán van.

Az aprohata intézkedése a választott 
püspökről imperativ rendeli: «koníirmállas-

Scmmi nesz.
Gémozac gyöngéden félre! olt a a leányt, fölemelte 

a függönyt, s a szoba padlóján az asztal mellett 
egy embert látott elterülve.

Kamilla szintén meglátta s ráismert.
— Szent isten! kiáltott tol, — megölte!
S mielőtt Julién megállíthatta volna, rávetette 

magát atyja testére.
Jól sejtcll. A szerencsétlen föltaláló meg volt 

halva. Teste már majdnem kihűlt.
A boldogtalan leány karjaiba fogta s föl akarta 

emelni, de nem bírta . . . Elsikoltotta magát s ájulton 
roskadt le a holttest melló.

— Gyilkosság! . . . No még csak ez kellett dör- 
mögölt Fresnav. három lépéssel hátrahuzódva. — 
Micsoda darázsfészekbe kerültünk mi itt?jj

— Hallgass, te otromba! Segíts inkább fölemelni 
ezt a szegény gyermeket, mondá Gémozac indula­
tosan.

— Hát hova akarod vinni?
— Az ágyára ! A hálószobája bizonyosan fent lesz.
— Hát azután?
— Azután? Elszaladsz a legközelebbi rendőrál­

lomásra, a hova szegényt az imént be akarták ki­
sérni .. . Bejelented, hogy gyilkosság követteteti el s 
idehozod a biztost, két rendőrrel .. .

— Szép megbízás, mondhatom! No engem se 
vcszesz többet rá, hogy búcsúra jöjjek veled!

— Én pedig, ha cserben hagysz, esküszöm, hogy 
megszakítok veled minden összeköttetést... Sze­
gyeid magadat! Hát nincs szived?, . . Fogd ezt a 
gyertyát s világíts; majd fölviszem én ezt "a sze­
gény gyermeket magam.

Julién letérdelt Kamilla mellé, s azzal iparkodott 
öt eszméletre téríteni, hogy tenyerét veregette. De 
hasztalan. Szerencsére, izmos fiatal ember volt. De­
rékon fogta a leányt, s nagy ügyességgel és erővel, 
melyet akármelyik town is megirigyelhetett volna 
tőle, sikerült fölállnia a nélkül, hogy az áléit leányt 
elbocsátotta volna.

Fresnay megadta magát, s durczásan bár, de 
engedelmeskedett barátja kívánságának. Kezébe 
fogta a gyertyát, előre ment s szerencsére meg is 
találta az emeleti lépcsőt.

Kamilla hálószobája balra volt a folyosón, s nem 
volt nehéz mcgismerniök az ágy fehér függönyeiről.

Julien óvatosan fektette le a leányt, a pipere-

anbrifaom*
asztalról vizes üveget hozott elő, s locsolgatni kezdte 
a leány arczát.

Kamilla kinyitotta szemét, de rögtön he is hunyta, 
érthetetlen szavakat röhögve s kezével hadonázva, 
mintha valami rémes látományt akarna elűzni. Az­
után ismét mozdulatlanná lett.

Gémozac nem sejtett az orvosi tudományhoz, s 
fogalma sem volt róla, hogy ilyen esetben mit kell 
csinálni.

— Hozz orvosi is, szólt Fresnavhez, ki bosszú­
san felelt :

— Miért nem mindjárt ápolónál is ? . . . Sza­
vamra mondom, azt kell hinnem, hogy elment az 
eszed ! Mi a manó lelt, hogy erőnek erejével bele 
akarod magadat ártani olyan dologba, a melyhez 
semmi közünk sincs ?

— Beszélj egyes számban és első személyben. 
Neked talán nincs hozzá közöd, de nem hallollad-e, 
hogy ennek a szerencsétlen leánynak az atyja pár 
nap óta az én apám üzlettársa? . . . Azért gyil­
kolták meg, hogy elrabolhassanak tőle egy jelenté­
keny összeget, melyet ma délelőtt vett löl a Géino- 
zac-házlól.

— Mit tudod te azt ? Ez a to védenezed fél- 
őrült, s teljességgel nem értem, hogy mit akart attól 
a komédiástól.

— Elóg volt a vitából. Ne folytassuk itt az ágya 
mellett. Gyerünk.

Julién fölvette a gyertyát, lement a földszinti 
szobába, s a holttestet megvilágítva, igy szólt csökö­
nyös barátjához:

— Azt csak nem fogod tagadni, hogy megfojtot­
ták. Nézd a nyakát. A gyilkos ujjahelyei meglátsza­
nak rajta.

Alfred lehajolt s inkább kíváncsiságból, semmint 
részvéttel vizsgálta a holttestet. Azután fölállott s 
igy szólt:

— Nem is annyira ujjak ezek, mint karmok. 
Ezeket a fekete foltokat a nyak két oldalán nem 
emberi kéz hagyta. Valóságos gorilla-kéz lehetett, a 
mely harmincz czentimeternyit markol... S milyen 
hüvelyk! Fölrepesztetle a bőrt s belenyomult a 
húsba.

— Higyjed akár az ördög karmának, csak sza­
ladj a rendőrségre! viszonzá Gémozac, barátját vál­
lon ragadva s kifelé tuszkolva.

— Miért nem mégy magad? ellenkezők emez.

sanak,» tehát iielybcnhagyőlag ,.i loinásul 
vétessenek, a nagyobb tekintély okából. Ez 
érthető, hisz az apróba!ül a belvél hitű 11. 
Rákóczi György szerkesztő, kit, mint paf.ro- 
nálusl tekintettek Erdély protestáns rémiéi, 
kitől támogatást várlak és kaptak, a mig a 
mm. kalb, egyház apostolának, a szentszék 
született követének, a magyarok királyának 
a több jogot úgy nem adták volna meg, 
mint a bécsi és linczi békekötésbe iktatni 
nem engedték, mely kötéseken alapszik a 
magyar protestánsok szabadsága, a szabad 
püspök-választás is.

Erdély átadásakor Lipót mcgcrösilelfe ál­
talánosságban régi törvényeinkéi, a pii.-pük- 
megerősitésről hallgat mindkét diplomája, 
tehát a joggyakorlat a helyes magva. ezé.

A linczi és bécsi kőié:-ek a magyar korona 
alá jutott Erdélyre kihalollak-e? E békék 
megkötésének idején az erdélyi fejedelem 
alatt álló magyarországi területek erdélyi 
törvénynyel, az aprobalákkal éltek, midőn 
Erdély átadását megelőzőleg Magyarország­
hoz visszacsatollallak. a prote.-iénsok az 
aprohata oltalmából a linczi és bécsi kötés 
védelmébe vétettek fel. Az aprohulában a 
protestánsnak vélt fejedelem, a békekötések­
ben a kalb, király jogköre nyert érvényesü­
lést. Az volt a vallásegyenlőség, ez ez ural­
kodó vallás melletti szabad vallásgyakorlat 
rendszere. A nemzeti fejedelem a Ihbslnirg- 
házbőli magyar király alá jutással Erdély de 
facto a vallásegyen lőség rendszeréből," az 
uralkodó vallás rendszerébe lépett ál, tehát 
az aprohata rendjéből a bécsi cs linczi béke 
rendjébe. A kedvezőtlenebb rendszerbe szo- 
rillalva ennek minden biztosítékát sxükségli. 
A linczi és bécsi kötések rendszerében élő 
protestánsok püspöke pedig megerősítésre 
nem szorul.

Ezt az elméletet támogatja a történet. Er­
dély átadása után a püspökinegerösilés jogát 
két emberöltőn ál, egész 17ö3-ig nem gVil_ 
korai la a korona. Az első diplomás püspök 
üorosnyai János volt, kinek megérő-Késéből 
gyakorlatot, megalapító praeczedensl alkot­
lak. Szóljon helyettünk a Salamén József 
«De statu eccl. ev. ref. in Transilvania» 
cziinii latin munkája: «Ex hoc tempore series 
Superintendentium ex Notaries Gv.iieralibus 
constanter continuata, qui diversis quidem 
verbis at semper in S/modis gcncrali/ms. in 
locum decendcntis superinlemicnlis.coimnuni 

consensu eligi. const'dai. con/irmari divimlnr, 
usque annum J7f>:i ubi superintondcnles 
uoslri, juxtamentem art!», appr. Bcgio Diplo­
mata con/irmari cacpti saut. Dvfiv.ilo Johanne 
Rorosnyai primo boccc Diplomatic!) Super- 
inlendonte, miiniis Snperinlendenlis obeun- 
dum Sigismundo P. Szatmári Generali Xolario 
hac ralione addita: quia jam usu in valnissct, 
per Suppremum Consistorium transponilur.»

A Lipól-félc diploma az uralkodóbáz és 
az állam közölt kétoldaliam kötött szerző­
dés, melyben, a mi foglaltatik, addig áll. a 
mig törvény eltörli, a mi abból hiány­
zik, nem törvény, a mig ujabb törvény 
nem tartalmazza. A püspök-megerösilés e 
diplomában említve sincs; ujabb törvény 
sem rendeli. A korona KiDO-től 170:1-ig (- 
jogot nem követeli, az ev. ref. egyház nem 
varja, hanem synodusán szabadon választ.

- Mert nem akarom ma.uára hagyni az' az ájult 
Icáiul. Ila majd lesz a házban valaki, szívesen el­
megyek innen, hogy aztán holnap anyaimmal jöjjek 
el, a ki bizonynyal nem fogja magára hagyni'az 
árvái. De a mig a rendőrök eljönnek, kötelességein 
rá vigyázni.

é pillanatban az emeletről fájdalmas sikoltás hal­
latszott.

— Hallod? mondá Julién. — Fölébred! s bizo­
nyosan rosszul van. Fölmegyek hozzá. TV pedig 
siess és jöjj vissza hamar. . . . Nem szándékozom 
az egész éjszakát c szegény leány s e Imit ember 
közt tölteni.

Fresnay lement, Gémozac pedig leistetet l az 
emelőire.

A Julién barátja nem volt rosszlolkii íiu. de meg­
volt benne a párisi embernek az a hibája, liogv 
semmit sein vett komolyan. Monislrol és leánya leg­
kevésbé sem érdekelte — vacsorára várlak és semmi 
kedve sem volt ahhoz, hogy bűnügybe Megvédjék.

De .luliennek megígérte volt. hogy érlesi i a ren­
dőrséget. s nem tudván, hogy merre van az állo­
más, a Tröne-lér fölé indult.

Útközben elölaláll két rendőri : megállította őket. 
közölte velők, hogy egy nem messze esti házban 
gyilkosság kövcllelctt el, s kérdezte, hogy nem ér- 
tesilenék-e a kerületi biztost, a mire ezek Lennel 
feleltek.

Tüzetesebb felvilágosítást kellett volna adnia, s a 
rendőrök kérdést is akarlak hozzá intézni. De ép 
ebben a pillanatban bérkocsi jött arra. s a kocsis, 
«vendéget» szimatolván az urias külsejű fiatal em­
berben, megállóit.

A kisértés sokkal nagyobb volt, semhogy Fresnav 
eUenlállhalolt volna.

— Nem téveszthetik cl a házat, szólt a vendö­
rökhöz. . . . Erre jobbra van, ni . . . deszkakerítés 
van előtte.

Beleugrotl a kocsiba s odakiáltott a kocsisnak:
— A Café-Anglaisba!
A bérkocsi elrobogott, az idősbik rendőr pedig igy 

szólt a fiatalabbikhoz :
— Ez elakart bennünket holonditani.
— Ne is fáradjunk, szólt a másik. — Még kine­

vetnének.
S nyugodtan folytatták körjáratjokat.

(Folytatása következik.)
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"iiggollenül megerősít. Ha a király c joga 
iniőlv átállásakor elismertetett volna, Lipót, 
xámly királyaink kétségtelenül gyakorolják 
fala, mivel a korona jogaira féltékenyek, a 
protestáns sokra türelmetlenek valának.

Az erdélyi rcf. egyházra nézve a helyes 
ogáliapotot a Uabsburg-ház uralmának első 
hl izei lei tartalmazzák, midőn a szerint jár­
ak el. a mint Erdély átadásának feltételeit 
vötöllék, értelmezték és érlelték 0. korlársak. 
\y. idők (iu évnél hosszabb gyakorlata cllerit- 
nonil a piispökmcgerő.-ités jogának, a meg- 
prősitő diplomák követelő hangjának, s til­
akozik amaz clharapódz- ti feilögás ellen, 
niszerin! a megerösilés törvény, vagy uzits 
»yermekc. A husi is. visszaélés törvénytelen 
szülöttje a megerö~ilés. milyen abususra a 
tatalom annyiszor ragadlak! magát. Jogo­
sulttá soha sem le.a mi az erőből meriié 
élét és nem a jogié!. Az önkény megszűrnie 
lián restitutio in integrum a jog és alkotmá­
nyos-tg követelése. E reslitidio pedig az 
17elüli; állapot, melyei Mária Terézia 
‘tp'uiüill nie varjai nem hit lak megvédel­
mezni. meri lanyhán és félénken, ellen Iá! iás 
nelyelt, az első esi után folsohajlollak: jam 
Iirtn in valuissel! a mi! magvarui Így főnül 
gy j>r -le:-ián.■ lupán: <- A kiviénéli előzmé­

nyek által szankcziontiíl e'járás.»
Aü'.-I keli a pü-püknirgerö.-ilés jogát de- 

liniálni. rneg nem iagadlmhísá tál biziosilani, 
i tudomásuivélel a lakja, kén I megáliapilani, 

dkolmányos k irinány gyakurlala 
dókra fog törvényi szabni, meri a mi 
fel lesz adva, örökre lesz az feladva; 
mosl meg lesz nyerve, hosszas időnek 

z tulajdona.
) déliuiee colit re le pouvoir nőst pás 
oii. eile est un devoir.» Az óvatosság 

1 haíalormiia! szemhvii nein jog, lühb: kö­
telesség. í la az erdélyi ev. reformállak nem 
követik a híres irauezia ianávsál, akkor 
■tulonomiájuk Tj >i!: .■lének egyik kapujára 
ősei!-; liuzgoságának livií.szene vei Írják lel: 
•zaliail bejárai, feníarlva a hatalom szá­
mára. Ugrón Gábor.

Országos ügyvódgyülés.

felei le sajnálom, hogy személyesen nem vehetek 
fi szí a magyar ügyvédi kar első Irigy kötésekor, 
ni' Iyii' k !étisiií;-eéri cv-kcn éit én is küzdötlcm.

Annál szivi-i hln a mondom el nézetemet a tőr­
ién lek n I ('■- teendőkről, szokott nyiltságommal, sine 
ira el studio.

Heknminaeziökha nem kívánok bocsátkozni. Ter­
vünk ele sok akadály gördült: még az ármány a 
karon In ál sem hiányzol!. De hogy nekünk a cse- 
lekvés. ;; sziinl.'ten agitáeziö szószólóinak volt iga­
zunk. mar most is láthatni. A lie végzett ténynyé 
vált országos kongresszus fenyegető nemezise elől 
a kormány már is, hátrál! és villáinháiitónak ismét 
ügyvédre:', üaráisi enquetel tohorzolt szokott böl- 
e.-'ségii kérdőivvel, « rangszcvii» meghívókkal. A 
hirak és miniszleriálisok majorizálva hennünkel, 
maid kisülik, hogy legjobb minden, a hogyan van. 
Döméiéin, e fogásnak nem ül fel többé senki sem.
A jámbor hitnek gyermekkorán, mikor a miniszteri 
ígéret földjén sóvárogtunk, hála az égnek, túlestünk. 
Ama tekintély, = kartársak is. kik előbb az aggo­
dalmak magas felhőibe vonultak vissza tervünk 
előli, most készségesen lehoesálkoznak a gyümöl­
csöző talajra.

I dvó/. ilmk őket is leslvéresülésünk nagy ün­
nepen ’

A kuagie-.-zus fuezéljn. lvljoga és lé-tsziik.-égc. 
szerintem, 
ban ium. 

f •.!:

iHmtilú szövetkezet mcgállopitásá-

esak újabb 
liármilv bölcsek

sth. pro fonna 
hiú erőlködések

f ti Kór ülve a: ország
■ó, fegyelmezett sora

•térünk, ha ez dugába 
esz az egész. Akcziónk

n : k n innliv iva-s i'iievi kormány- 
"v l\ i. ind,ni üdvös ri.gormnak uijál

• exk;n;::\ hii i -é. ..'.ím .1 ka. íiszellem 
: Vili- ama p, N l:.d r:-ii.is/.er irányb­
an li Imim ••!'.-• .k .1 polgárok koz- 
y.''-M- i.•' y.á 1- a!ae-o:i\ sziuvona- 
'i-’> v.-.g i. ■!' irat. ma .aviselclelien.

'. i'-lia. :/• rkcdö ele- 
1 >•'feszkel;ék magukat

fog bírni a gyűlés és egylet tv-.vtérére!: he'yes meg­
választása. A cm Kahius Címet alorok, nem minisz­
teri meghívókra ásilozök, hanem kiinélellen erélv, 
imponáló képesség és teljes odaadás elemei kellenek. 
Nem azok. kik csak azért akarnak választatni.hogy 
egyszer az újságban álljon nevük, hanem n kik ki- 
tavloan lenni készek. Nehéz választás lesz, mikor 
egymást nem ismerik még eléggé a különböző vi­
dékiek. Ezt kell előkészíteni a fővárosban s min­
den vidéken a leggondosabban.

Ha vannak — min nem kétkedem — s ha az 
ügy élére állíttatnak az alkalmas férfiak, igaz ügyünk 
diadala el nem maradhat.

Nagy megnyugvásomra szolgált az első gyűlés 
program inját illetőleg, a szakelőadók tapintalos meg­
választása. A tárgyak választása se rossz, csak azt 
sajnálom, hogy a legfontosabbak: a közjogok védel­
mének szervezése, a bírói szervezet és hatáskör re­
formja sth. mellöztcttek. De hát egyszerre mindent 
nem végezhetni. Az apró, ugyszólva házi indítvá­
nyok. kenyérkérdésbeli részletek amúgy is clodázan- 
dök lesznek, hogy az egylet azokat a jövő kon­
gresszus számára előkészítse.

Az egyes kérdésekre nézve i!t csak általánosság­
ban. röviden megmondom egyéni véleményemet. Igv 
a zugirásznt ellen csak az ügyvédi kötelező közben­
járás kiícrje-zlése lehet hatályos, söl ez is csak a 
szigorú !:■ rhrü bíráskodás meüetl, zugirónak szig­
náló ügyvéd lelett. A nyugdijkérdés csak kötelező, 
általános részvél mellett, törvény ulján oldható 
meg. A jótékonyságtól, viszonyaink között, semmit 
se várok.

Tahin lesz még alkalmam ezekhez bővebben 
hozzászólni.

Az ügyvédi rendtartás reformjáról már máskor 
nyilatkoztam részletesen. A kamarák országos ösz- 
szeíiiggésbo hozatalát, igazságügyi törvényjavaslatok 
Ifiéit e!c:-:d, kötelező meghallgatását s azok aklora- 
tusál egye.- tagi ars sérelme esetén kívánom csak itt 
újból felem'feni.

A le-^aktuálisabb a bűnvádi s polgári eljárás re­
formjának kérdése, melyre nézve azok törvényho­
zási e.ukr-ziicsé-nik inai stádiumában, nézetem sze­
rint. az összes lóelveket konkretizáló, praeczizimző 
onuneziáeziőt kell tennünk. Ilyent törekedtem előter­
jeszteni a bűnvádi eljárásra nézve benyújtott dol­
gozatban. A polgári eljárás kérdésében nem elégí­
tene ki ennélfogva dr. Nagy Dezsőnek — a «.log- 
tudom. Közi.» állal ismertetett — indítványa, mely 
csak annak kihalását az ügyvédségre veszi tekin­
tetbe s erre nézve se lesz konkret, praktikus javas­
latot. Nem osztom azon nézetet, hogy az ügyvédi 
pálya lőezélja az, hogy a bírói állás alviliulumává 
legyen. Helyes lenne igenis a bírói kart kiváló ügy­
védekből alkotni, de ha csak 2őD0-an lennénk is, a 
2öU f'birói állás elérésére nem igen lesz azon ki­
váló ügyvédek aspirárziója, kik oil soványabb jö­
vedelem mellett, politikai függésre találnának.

Még kevés!ibé helyeselhetem, hogy mint ügyvéd- 
gyűlés csak ügyvédi szempontból cnuncziáijuiik. 

Ellenkezőleg.
A jogreform minden izében a mi ügyünk.
Ezt tanítja szerencsésebb külföldi testvéreink tör­

ténete is.
A franezia ügyvédi kar — a kontinentálisnak elő­

képe — Ili 10-ben az utolsó états gúnéraux-han a 
tiers état reformjavaslatait formulázta 1 melyek kö­
zött a juslitiáviusok, a jog, a pénzügyekben elől­
mentek), a mennyiben az ügyvédek képezték n pol­
gári követek prnedomiriáns elemét. A rendek akkor 
szel kergettél lek és az absolulismus még másfél szá­
zadig dull. 17(.)d-ban a konventben a vezérlő li'ibb- 
ség ismét a barreauból került ki. Ez fejezte le a 
monarchiát és feudalizmust, ez vetette meg a most 
európaivá lett polgári jog alapjait. — Hcform- 
forradalom, minden fejlődés csak e kettő között vá­
laszthat.

A reform követelésének talán utolsó órája ütött 
már nálunk is, főleg a mostoha igazságügy sivár 
mezején. Kiállításunk máza nem rejtheti el" a belső 
korliadást, a valódi miveltség hiányát.

Mint reformpártot, mint a jogmivelődés bajnokát, 
üdvözlöm ezért a magyar polgári rend egyik munkás 
osztályának, az ügyvédségnek országos testületi szer­
vezését. Tárja fel tudományát, szellemét, erkölcsi 
hatalmát az ország előtt. Azt meg fogja becsülni n 
közvélemény.

Házzá fel — a mennyire téliéti — tcspedéséből a 
nemzetei, moly elunja már a meddő havczol a leg- 
vészesei.b zsarnok, a jogtalannak diadalai ellen. Mint 
a polgárság jogainak védőjét tisztelni és neki is 
jogait megadni fogja az ország, ha a feleselő és 
üzérkedő prókátor népszerű torzképe helyett, maga 
elölt feltűnni látja a fcnköíl hazafias szellemben 
jogért küzdő hajnukkarl.

Dr. DclVAdami Lrsső.

I'ésrkol legyen 11 vallásügyi miniszternél, létől kieié»i!ü 
megoldást remél, mert különben attól kellene tartani, 
hogy az evang. egvliáztúl valamennyi iskoláját, és tem­
plomát elveszik. A Turócz-SzenlmárIonban lélesitemlö 
tót gimnáziumra vonatkozó javaslat c-lvetési'-l már a teg­
napi előzetes értekezletben határozták el, még pedig 
azért, meri az indítványt nem az e»csz senioralus, ha­
nem csak Nyílra, Trónusén. Árva. Turóez és Liplóme- 
gyék soniorainsainak egyes lapjai lerjcszletlék elő. A 
mai illésen azonban, miután az indítványozó praccodens 
esetekre hivatkozott, elhatározták, hogy az ügyet a hol­
napi ülésen tárgyalni fogják. Ezzel az ülés délután 2 
órakor véget ért.

* Szeged, aug. 20. (0. É.) Bognár Márk, a szent fe­
re ne z rendi szerzet magyarországi tartományi főnöke ma 
délben titkára kíséretében Szegedre érkezett s az ide­
való rcndházzal azt a bírt közölte, hogy a tartományi 
főnökség! székhelyet Gyöngyösről, hol 400 évig volt, Sze­
gedre helyezte át.

* Aradról a következőket jelentik mai kelettel: Szerb 
kongresszusi képviselőknek Krcsztics Döme aradi ügy­
véd és Petrovics Tivadar lelkész választattak meg, kik 
az aradi kerületet már az előbbi kongresszuson is kép­
viselték.

* A torontálmegyei magyar nyelv terjesztő egyesü­
let küldöttsége e hó 24-én az egylet ideiglenes elnöke, 
Kovács Ágoston kir. tanácsos vezetése alatt tisztelgett 
licskán Thurn-Taxis Egon herczegnél, felkérendő őt az 
egylet védnöki lisztének elfogadására. Kovács Ágoston 
hangulatos beszédben kérte fel n hcrczegnt az egylet 
pártfogására, mire a licrezeg igen szép magyar beszéd­
del köszönte meg a megtiszteltetést. Az egylet működé­
sét, úgymond, igyekezni fog igaz magyar honfiúi köte­
lességeként támogatni. Az egylet alakuló közgyűléséi a 
megyei közgyűlés idejére, szeptember hú végére halasz­
totta el.

* Temesvár, aug. 2(5. A szerb kongresszusi képviselők 
választása nagy olégületlonséget szült a szerbek körében, 
meri a nemzetiségiek terrorizálták a hazafias pártiakat. 
Legnagyobb az clégületlenség Fehértemplom városában, 
hol a nemzetiségiek dr. Joikits Mindent és Popovils liol- 
dizsár zagaiczai káplánt kiáltották ki képviselőkké és 
kandidálni sem engedték a hazafias párt jelöltjeit: Ná- 
dasdy Márk törvényszéki elnököt és Bolgnrits Pora da­
losai plébánost; Sztojadinovics esperes tiltakozott a 
választási eljárás ellen és bejelentette felebbezésót. A 
fvhérlcmplomi kerületi, továbbá a verseczi és kulin! ke­
rülöd választások ellen a mérsékeltek hasonlóképon óvást 
emellek.

* Szabadkáról a következőket jelenti egy mai táv­
iratunk: A városi törvényhatósági bizottság mai közgyű­
lésén, Jankovich Aurél főispán elnöklete alatt, meg­
alkotta a szinügvi bizottságra vonatkozó szabályzatot és 
a gabnapiaczi rendtartást. A közgyűlést, melynek még 
több fontos tárgya van, holnap folytatják.

* Zágráb, aug. 2(1. A szerb egyházi kongresszusi vá­
lasztásoknál Horvátországban eddig 20 radikális és 5 
mérsékelt képviselőt választottak meg. Slicpcsevics és 
Jovánovics szerkesztő két-kél helyen vannak megvá­
lasztva, az előbbi Szluinban és (llinában, az utóbbi 
Pel rmjában és Koszlajniezán. — A már jelzetteken ki­
vid megválasztattak még: (llinában Belies (radikális) és 
Malievics lelkész : Koszlajniezán Dragsies lelkész, Gos- 
picsban Nego van földmivelő és Karlóczán Obrenovies 
tanító.
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delmet a kar hatalmas; akczmjávnl felváltani, az 
akták sótét titkait napvilágra hozni kell.

Nevetnem kell. ha azt hallom, hogy nekünk na­
gyobb önkormányzat, díjtarifa s efféle kell csupán. 
Nekünk első sorban a minket úgyszólván ter­
mészet jogilag. társadalmi szükségkép megillető ha­
tást,int kell kivívnunk. Tehát közjogi s eljá­
rási reformot az egész vonalon követelnünk s 
erre nézze magunkat, mintegy szolidáris jogpártot 
konstitiiálnunk ke!!. A politikai jogok elnyomása, az 
adminiszlráezió túlkapásai, a bíróságok visszaélései 
azért lehetségesek, könnyűek, meglorlatlanok nálunk, 
meri a sértett fél hatályos, védelme nines szervezve. 
Közjogi bíráskodás. esküdtszék, ügyvédi képviselet 
minden jogügyben, nyilvánosság és közvetlenség 
minden eljárás minden stádiumában— ezek képe­
zd; az alfát. Csak ezután beszélhetni tekintély és 
i' llét fejlődéséről, melyet mondva csinálni nem lehet.

Másrészt a hasztalannak bizonyult kamarai mű­
köde ' hatályosabbal kell felváltani a fegyelem és 
támogatás terén. Bizonyos boesiilctszabályok, kolle- 
gialita-i kötelmek kódexe alkotandó és szigorral ke­
zelendő. (ónk ez utón érhető el a mogbncsüllctés 
kividről. • '.sál. igy lehet azután szembeszállni akár 
csak egyes kurierst sértő bírósággal, hatósággá!, 
e'églételadásl utolsó sorban kötelező s/r?‘Z"c-kal ki­
eszközölni.

Nagy ezél. nehéz. lassú ni.
De nem elérheilen, nem járhat lan. Csak jól meg­

indulni keli. Es ezért, miután az eszmék csak em­
berek ulján működnek, a legnagyobb fontossággal

VIDÉ K.
* Ar. átánvl rcf. nagyközség, mint lapunknak Írják, 

n hó 24-én választotta meg papja1, mely választással az 
egyházkerület rg ik I gelők ' •... papi állását töltötték 
h • A víiia '.:la- nagy küzdeleménél folyt le s az ered­
ni,,.. az lull, I. Sül gom Gyula le ő-c ahai lelkészt 
Iái szavazna;-.! nn-gvála^zlollák, l‘< k-ji- József li-z.i- 
"• dini 1-11:0 z töt szavazata eltenéhcn. K papi állást az 
•‘g’1 o • e< yik iegk-xúl- :-h egy, nisegn (Js-ngerv Jó- 
z t■ •!! .11e he edd»', ki jmiius végén liniővesziiuii meg- 
h dl- A inegvala z-m'.i igen dei k ember, fiatal teltei ős 
és huzg'i pap.

Pcznony, re;g. 2'".. ./? emuig, bánya-kerület 
közgyűlése, ma delelült nyílt meg. Szónt'irányi Már­
ton kerületi fölfigyelő nőin lóvén jelen, Mnssóczj kor- 
«•lnük elnököli, jelen voltak: Goduly szuperintendens: a 
szeniorok köziil: Torstvánszky (Pozsony város), Hitler 
(Pozsonyinegye), l.iska (Nyitramcgyc), lloluhy (Trenesón- 
inegve), Novak (Ámum-gyu), Ilodzsa (Tiirói-zmegyo), Hai­
tik (Liptói. Schnell (Mosonymcgyc) és számos küldött. 
Az iité.d (Intii/y szuperintendens az évi jelentés fcl- 
olva-ásával nyitotta meg. A jelentés fölemlíti azt, hogy 
a főrendiház reformja következtében az evang hitfeloke- 
zet is képviselve lesz a főrendiházban, s megelégedéssel 
fogadja 0 nagy-fontosságú vívmányt, mely egészen várat­
lanul jött, bizonyítékául annak, hogy a hilfelekezetek 
egyenjogúsága már mély gyökeret veri. Ezután a jelen­
tés az iskola-ügyről szól, mely téren clvilázhatallan ha­
ladás észlelhető; konstatálja, hogy számos közép- és 
főiskola állami segélyben részesül, néhány iskola azon­
ban 0 segélyt vonakodik elfogadni, és sajnálattal cmlili 
föl, hogy az elemi oktatás terén még igen sok a leendő. 
A j-'lrnlés felolvasása után, mely másfél órát veti igénybe, 
Troncsén- és Árvamegyék seniorjai köszönetét szavaz­
tak a kormánynak és az országgyűlésnek, hogy az ev. 
egyház részéről a főrendiházban való képviselteted iránt 
már rég táplált óhaj immár teljesült, megjegyzik azon­
ban, hogy kívánatosnak tartják, hogy mind a négy egy­
házkerület négy szuperintendense, az egyetemes felügyelő 
és felügyelők által volna képviselve."— Jeszenszky 
hánva-kerüleii pénztáros azt indítványozta, hogy az 
öoOO forintnyi állami szubvcnczióból 2000 forint ama 
költségek fedezésére fordittassék, melyek a szuperinten­
denseknek a főrendiház ülésszaka alail Budapesten tar­
tózkodása folytán származnak. Terstyánszlcy Pozsony 
város szeniora ez ellenében kijelentette, hogy a három 
szuperintendens nem egyes kerületeket, hanem az egész 
egyházat képviselik; a költségeket tehát az országos 
egyház pénztára fedezze. Az ügyet a jövő egyetemes 
konventrohalasztották. Az iskolai ügyek megvitatásánál 
Gcditiy szuperintendens bejclentclic, hogy LUjcrtiiu/ 
nvitrai tanfelügyelő jogtalanul szerződést kötött Mjavá­
ban lakó magánszemélyekkel az iránt, hogy az ol ani 
evangélikus iskola mindenestül az államnak engedtessék 
át, noha a szerződést aláirt nyolez férfiú közül hat ké­
sőbb semmisnek nyilvánította aláírását. Gcduly fón- 
lartja magának, hogy 0 «török gazdálkodás» miatt lé- ,

KÜLFÖLD.

— aug. 26.
Sir Drummond-Wolffot, az angol kormány külön 

megbízottját, mint egy konstantinápolyi táviratunk 
jelenti, a szultán holnap vagy holnapután fogadja 
kihallgatáson. Mint a leihivatalos londoni kommu- 
niquő tudatja, az angol megbízott missziója csupán 
arre terjed, hogy Törökországot a Szudán okkupá- 
cziójára való közreműködésre megnyerje, és sem az 
Egyiptom fölött való angol protektorátusról, sem 
Egyiptom megszállásáról nincs szó. Mindazáltal az 
európai kabinetek sokkal fontosabbnak tekintik az 
angol megbizoltnak Kunstantinápolyba utaztál, sem­
hogy képviselőiknek meg ne hagyták volna, hogy 
ennek otlléle alatt állomásukon legyenek. S való­
ban, a forró évszak daczára, c pillanatban az ösz- 
szes külföldi diplomacziai képviselők Konstantiná­
polyban vannak, hogy — a mennyire lehet — 
ellenőrizzék és esetleg ellensúlyozzák az angol meg­
bízott és a porta közt létesülendő megállapodásokat, 
így Noaillcs franezia nagykövet, ki ép szabadságra 
akart utazni, utasítást kapott kormányától, hogy 
várja be Corti gróf olasz nagykövet visszaérkeztél, 
s Corti gróf Sir Drummond-Wolfi'al egyidejűleg ér­
kezett vissza Konstantinápolyim. Mivel pedig min­
denesetre Egyiptomra nézve fontos elhatározások 
várhatók, a khedive, hir szerint, szintén megbí­
zottal küld Konstantinápolyim, hogy a történendők- 
ről a lehető leggyorsabban értesüljön; sőt Izmail 
c.x-khcdivc is Konstantinápolyim küldte egyik legbi­
zalmasabb emberét, Szabit pasát.

A Morning Post, mely úgy ismeretes, mint a je­
lenlegi angol kormányelnök bizalmas orgánuma, a 
következői Írja Sir Drummond-Wolfiriak Konstanti­
nápolyija évközié alkalmából: «l’áv nap alatt biz­
tosan várhatjuk azt a hirt, hogy a brit külön-kövel 
képes volt Abdul Hamid szultánt biztosítani arról, 
hogy a brit kormány és a brit nép teljesen méltá­
nyolja és becsüli az ol tornán birodalommal való 
barátságos viszony fenntartásának fontosságát. Sir 
Henry Drummond-VVolfinak kairói útjában való kon­
stant inápolyi látogatása csak annak a bizonyítéka, 
hogy az angol kormány el van határozva arra, hogy 
a portának Egyiptomban való jogait teljesebben és 
alaposabban ismerje el, semmint ezt az előbbi kor­
mány valaha is tette ... Az ő Konstantinápolyban 
létének semmi aggressziv jelentősége sincs, és semmi 
összefüggésben sincsenek vele azok a kérdések, me­
lyek e pillanatban a londoni és pétervári kabinete­
ket foglalkoztatják.»

A Karolina-szigctcJc miatt támadt német-spanyol 
viszályról azt a hirt terjesztették legutóbb, mintha 
Bismarck berezegnek az volna szándékában, hogy 
a kérdést egy barátságos hatalom ítélete elé ter­
jesztesse eldöntés végett.Eltekintve attól, hogy az ilyes 
nppclláta épen nem felel meg a német kanczellár 
természetének és önhalajmuságának, a hir czáfolala 
benne foglaltatik a Madridba küldött berlini távirat­
ban, melyben Németország annak az álláspontnak 
ad kifejezést, hogy a Karolina-szigelckel edd igeié

téri lök
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ne:, bogy tudniillik a Manilla!) 
semmire sem mehettek a beus.-.ü 
egy téritől meggyilkoltak, llivatkn ai 
VI. Sándor pápa bullájára is, mely az ti. 
felosztotta s a Karolinákat hallgatagul az 
kuknak ismerte el. Csakhogy VI. Sándor pápa előbb 
halt meg, semmint a Karolinák lolfedczloltek. s igy 
természetes, hogy «hallgatott» c szigetekről. De az 
a bulla különben sem lehetne irányadó, mert akkor 
nem létezhetnének angol, franezia, hollandi és né­
met gyarmatok, s csakis Spanyolország és Portu­
gálba, mint a melyeknek VI. Sándor pápa szigete­
ket ajándékozhatott, lennének a világtenger urai. 
Mindez tehát nem vehető komolyan, miként a né­
met kormány fentebb említett távirata is mondja. 
Az egyetlen komoly kísérlet, melyet Spanyolország 
a Karolinák birtokbavételére tett, az volt, melyet 
Angolország és Németország 1875-ben egyértelmű 
jegyzékben utasított vissza. A német jegyzék tar­
talma a következő volt:

«A hongkongi német konzulátus jelentéseiből a 
császári kormány arról értesült, hogy az ottani 
spanyol konzul, midőn a Goeran német kereske­
delmi hajó a Palao, vagy Pelev-szigetek felé in­
dult, a spanyol kormány számára a szuverénéi ást. 
és a vámfcnhatóságol igényelte a Karolina-szigetck 
nagy területe és különösen a Palao vagy Pelcv- 
szigolok tekintetében, noha c szigeteket eddig a ke­
reskedelmi közönség úgy tekintette, mint melyek 
nincsenek czivilizált hatalomnak alávetve és német, 
valamint más hajók állal mindig akadálytalanul 
meglátogathattak.

A modern nemzetközi jog általános alapelvei 
szerint a császári kormány nem volna abban a 
helyzetben, hogy a hongkongi spanyol konzulátus 
által igényelt szuverénétásl és váml'enségcL e szige­
tekre elismerje, mindaddig, inig e jog szerződéssze­
rű leg nincs szentesiive, vagy legalább tényleg gya­
korlatba vettnek nem mutatkozik. Pedig nem isme­
retes oly szerződés, melyben a Karolina- és Polev- 
szigelek, mint Spanyolország tulajdonai nmlitlelné- 
nek: másrészről viszont tényleges birtokbavétel, il­
letőleg állami intézmény, mely állal Spanyolország 
legalább akaratát nyilvánította volna, hogy e szige­
tek fölött a fenliatóságol gyakorolja, nem léte­
zik, és mint létező a hongkongi konzulátus állal 
sem állíttatott.

Ezzel szemben hitelt érdemlő jelentések szerint az 
a tény áll, hogy a szigetcsoportot éveken át min 
den nép kereskedelmi lntjói akadálytalanul látogat­
ták és idegen hadihajók, az angolokéit kivéve, ott 
soha sem voltak; másrészről tény, hogy a I 'clov­
es a Karolina-szigeleken nincs spanyol hivatalnok és 
igy nincs spanyol kormányhatalmi közeg.

A császári kormány reméli, lmgy a hongkongi 
spanyol konzul felfogása az említett kereskedelmi 
hajót illetőleg s az említett szigetekre felvetett jog- 
czim a hozzá küldött utasításoknak téves felfogásán 
alapszik, s a konzul által a Karolina és Polcv-szi- 
getekre vonatkozólag igényelt spanyol szuverénotási 
és vámhatósági jogot az említetI okoknál fogva nem 
ismerheti cl és reményii. hogy a spanyol kormány 
a spanyol gyarmati hatóságokat és az ottani hadi­
hajók parancsnokait, valamint az illető konzulokat 
utasítani fogja, hogy a német hajók és alattvalók 
egyenes összeköttetését az említett szigetcsoporttal 
és szigetcsoporton akadályozni nem fogja.»

Az ugyanekkor átadott angol jegyzék pedig igy 
hangzott:

«() felsége kormánya nem ismeri cl Spanyolor­
szágnak a Karolina- vagy Pelev-szigetekre támasz­
tott jogigényét, a melyek fölött sohasem gyakorolt 
és most. sem gyakorol tényleges uralmat.»

E kettős tiltakozás ellen pedig a spanyol kor­
mány tiz év óta nem szólalt fel. — Így a Hordd. 
Álig. Zeitung, s nagyon valószínű, hogy ugyanígy 
fog hangzani a német kormány jegyzéke is, mely 
ellen a spanyol kormány ismét nem fog felszólal­
hatni. A német foglalási kedv illusztrálására szol­
gáljon egyébiránt a következő rövid tudósítás is, 
melyet a párisi Malin közöl: A németek a Csen- 
des-oezeánon egy franezia szigetre kitűzték a né­
met lobogót, de Frnncziaország felszólalására Bis­
marck herczeg elrendelte a lobogó eltávolítását.

senki sem mondhatja magáénak — tehát Spanyol- 
ország sem, melynek «ott nincs is tisztviselője.» 
Hogy a bővebb postai válasz, melyet a távirat ki­
látásba helyez, mit fog tartalmazni, arra következ­
tetni lehel a Nórád. AUg. Zeitung legújabb fejtege­
téséből, mely Spanyolország igényeit a leghatározot­
tabban utasítja vissza. A spanyolok azt állítják, 
hogy mivel ezelőtt 200 évvel 1686-han egy spanyol 
tengerész fölfedezte a Karolina-szigetck legnagyob­
bikát, melyről a szigetcsoport a nevét kapta, tehát az 
spanyol birtok. Csakhogy fölfedezni és birtokba vennj 
két különböző dolog. Hogy pedig Spanyolország talán 
akarta, de nem tudta birtokba venni a szigeteket, nzl 
bizonyítja második jug -zimö'c, a melyre hivatkoz-
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— Személyi hírek. A kirádgne csütörtökön 
délután egy órakor érkezik Kremsicrből Pécsbe, 
onnan Schönbrunnba megy s a jövő bét elején 
Miirzslegbo utazik, a hova,lseidből visszatérve, Mária 
Valeria fóherczegnü is elkíséri. — Dr. Hayuald 
Lajos bibornokérsek ina Kalocsáról a fővárosba ér­
kezeit. — Pongrátz Emil báró, a pénzügyi közigaz­
gatási bíróság Ítélő bírája, külföldi Htjából haza ér­
kezett s hivatalos működését megkezdte. — Bis­
marck Herbert és Vilmos grófokat, a német kan­
czellár fiait, az Osmanjc rend nagy szalagával l ön- 
tél te ki a szultán. — Sándor bolgár fejedelem 
ma reggel (*> óra 2ö pcrczkor székhelyéről a fővá­
rosija érkezett és 7 órakor tovább utazott. Pécsbe. 
— Slrossmager djakovári püspök Ausscobül Pécsbe 
érkezett. --- Kosjek Gusztáv báró, az osztrák-ma­
gyar monarchia teberani követe tegnap Pécsből 
(Iváczba utazott. — Catargi György tábornok, Milán 
király föliadsegéde, Pécsből Budapestre érkezett. — 
Modeste de Bakounine, a szarajevói orosz konzul, 
fővárosunkban időz.

— Az udvar Budapesten. A budai királyi palota 
várkapitány: ága már megkapta a főudvarmeslcri hiva­
taltól az utasítást, hogy a várpalota összes helyiségeit 
az októberi udvari ünnepélyekre előkészítse és készen 
tartsa. Az udvar érkezésének határideje még nincs biz­
tosan meghatározva, de legnagyobb valószínűség szerint 
akkorra halasztják el azt, a mikor Stefánia trónörökösné 
Mirnmaréból, a hol négy hetet szándékozik tölteni, visz- 
szater. Az őszi nagy hadgyakorlatok után az udvar 
még hosszabb időt tölt Schönbrunnban, illetve Laxcn- 
burgbnn, mely idő alatt a király a Salzkammorgutban, 
Rudolf trónörökös pedig Magyarországban fog vadászni 
és igy csak október hó elején érkeznek Budapestre. Er­
zsébet királyasszony azonban már szeptember végén 
megérkezik Gödöllőre, s udvari és szolgaszemélyzete 
már rendeletéi kapott, hogy helyét a renovált gödöllői 
királyi kastélyban szeptember közepén foglalja el.

— A szlavóniai hadgyakorlatok. Ő felsége a 
király, mint értesülünk, szeptember 11.-én Klagenfurt­
ból Marburgon, Pragcrhofon, Barcson át öl napi tartóz­
kodásra Pozscgába megy. Eredetileg úgy volt elhatá­
rozva, hogy Dnmvárig a király az uj szárnyvonalat 
használja, mivel azonban az utóbbi napokban a daru­
vári vonalrészen nagy gátcsuszamlások történtek, a mi­
nek következtében c vonalrész igénybe nem vehető a 
király csupán Daruvár előtt fekvő egyik állomásig fo« a 
vasúton utazni és onnét 5 órai kocsiulon megy PPozso- 
gába. A hadgyakorlatok csak szeptember 14-én veszik 
kezdőtöket, mindamellett ő felsége szept. 12-án és 
13-án nem fogad küldöttségeket; c kút napot tel­
jesen a pihenésnek szánta. Az uralkodó szeptember 
16-án Bródon, Vukováron és Szabadkán át utazik Bu­
dapestre.

— A fejérvári honvédség köréből. Hollán Ernő 
altábornagy az V. honvédkerület parancsnoka c hó 22-ón 
r ejórvúrra érkezett és átvette a parancsnokság vezetését.
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— Stefánia trónörököoné Mlramaréban. St,>fánja 
föherezegasszony e hó 23-án este a bécsi gyorsvonaton 
Mirnmaréba érkezett. A pályaudvaron a katonai és pol­
gári hatóságok jelentek meg fogadtatására. A trónörö­
kösné viruló színben volt. Kíséretét képezték: Bombelles 
gr. föudvarmester, Sylva-Taroucca gr.-né főudvarmesternő, 
továbbá Chotek és Pál ffy grófnők. A kastélyról a cRúszári 
lobogó leng. A trónörökösné 24-én délután sétakirandu- 
lást tett a «Phantasie» yachton. Jelenlétével kapcsolat­
ban 'I riesztben egész sorát tervezik az ünnepélyeknek. 
Ezek szeptember !)-én kezdődnek: ekkor ugyanis az 
osztrák-magyar Lloyd nagy tengeri ünnepélyt rendez, 
mely alkalommal egyszersmind először bocsátják vízre a 
«Poseidon»-!, a Lloyd hajóinak legnagvobbikát és leg. 
szebbiket. Néhány nappal később hasonlóin« tengeri 
ünnepélyt, rendez az «Aiistria»-egyesülel. Ez alka­
lommal kivilágítás, tűzijáték és szerenád is lesz a 
f-nségcs asszony tiszteletére. Az ottani hazafias mun­
kásegyletek is hasonló óvácziókra készülnek. Ugyanez: 
fogják tenni hihetőleg a szláv egyesületek is. A kürnvék- 
beli lakosság az utóbbi ünnepélyekhez pompás hegyi- 
tiizekkol fog járulni.

— Battenberg: Henrik herozegnek, az angol ki­
rálynő ve jenek nagyon kellemetlen helyzete van An­
gliában. Neni' .-ak a királyi család tagjai nézik őt ro -z 
szemmel, hanem az angol közönség gunyjait is kémle­
lőn eltűrni. Nemrég egy londoni lap a licrezeg csali i: 
életét bolygatta. Neje, Beatrice licrczegnö, angol leoz- 
k. két ad neki; mindennap meg kell tanulnia könyv 
nélkül egy-egy verset, melyet ebéit közben elmond a 
királynő elölt. Hogy kiejtése javuljon, csténkinl fólolva--a 
a Times vczérczikkeit s a királynő jól mulat rajta. 
Viktória királynő nagyon szereti vejét, de német pipáját 
nem szívelheti. Nem tűri, hogy szalonjaiban abból füs­
töljön. A licrezeg késő este kilopózik hosszuszáru pipá­
jával a parkba s olt füstölgőt órákon át. Nemrégiben 
elleste egy falusi suhancz dalát s elénekelte a királv- 
nönek, a ki azonban megértette vele, hogy az épen-ég­
gel nem szalon-ballada.

— A czár Klovben. Az orosz ezár legközelebb 
Kievbe érkezik, s ez alkalomból szigorú utasításokat ka­
pott Drentelen tábornok, a kerület fÖkormányzúja. A 
kiovi lapok szerkesztőségeinek megparancsolták, hogy a 
hivatalos tudósításokon kívül egy belüt se közöljenek a 
czár látogatásáról. A város valamennyi házában kon­
statálták a lakók számát s összehasonlították a rend -ri 
bejelentésekkel. Megvizsgálták az összes pinézőkét és 
földalatti raktárakat azokban az utezákban, melyeken a 
ezár átvonul. Az uj házak építését a rendőrség paran­
csára félbeszakították, a falakat befödték deszkákkal. A 
pályaháztól két versztnyi távolságra örök állanak, a kik 
igazolójegy nélkül senkit sem bocsátanak a városba. 
Pélervárról, Moszkvából, Kharkovból és Poltavából több 
ezer rendőr érkezeti Kievbe. Hogy elejét vegyék min­
den domonstrácziónak, a háztulajdonosoktól Írott köti - 
lezvényeket követellek arról, hogy liázaikat föl fogják 
lobogózni. A pályaházban csendőr-kaszárnyát rendeztek 
be, s a vasúti tisztviselőknek megparancsolták, hogy 
lakásaikat hagyják el néhány napra s a kulcsokat ad­
ják ál a I- ondőrség vezetőjének.

— A Potier-ügyhöz. A II'. Alig. Ztg-nzk illeté­
kes forrásból jelentik, hogy Polier báró vezérkari száza­
dos ügyét legközelebb teljesen lebonyolítják. Eddig csak 
arra nézve történt intézkedés, hogy Polier báró a vezér­
karból törzsezredéhez térjen vissza.

— Gambetta nagynénje. A Daily .ATios-nak azt 
jelentik Rómából, hogy Savóimban Gambettának e«v 
nagynénje halt meg nemrég. A 105 éves asszony a leg­
nagyobb nyomorban élt s holttestét a község költségén 
takarították el.

-- Nópgyülós Londonban. A londoni llyde-park- 
ban vasárnap délután tartották meg a Pall Mall Ga­
zette szerkesztője által összehívott népgyülést. A tünte­
tésen résztvevők száma 30,000-rc lehető, inig a néző- 
tömeg körülbelül 50,000 főnyi leheteti. A tüntetésben 
részt vettek különféle egyesületek, valamint küldöttségek 
Edinburgból, Lcedsből, Bristolból és más vidéki varo­
sokból. Feltűnést kellett a pilmicói katonai ogyenrulia- 
inlézet munkásnöinek felvonulása, minden egyes mun- 
kásnö kezében fehér virágot vitt. A különféle testületek 
hangos zeneszóval vonullak a llype-parkba, hol tizen­
egy tribün volt felállítva, a melyekről rövid, alkalom­
szerű beszédeket intézlek a néphez. A szónokok közt 
voltak: Sir William Me Arthur, (a londoni Lam­
beth kerület szabadelvű képviselője), lord 
(barnstaplei szabadelvű képviselői, mr.
(stokci radikális képviselő), Davitt Mihály, 
és sok nő. Végül a következő három rezolvicziót hozták 
meg: 1. London lakossága ezennel felháborodását fejezi 
ki a körében uralkodó hiintelésreméltó erkölcstelenség 
fölött. 2. 1-1 gyűlés kötelezi magát arra, hogy a nyilvá­
nos hatóságoknak segédkezet nyújtson a büntetőtörvény 
novellájának erélyes alkalmazásában és támogatni fogja 
ama törvénynek valami módon való szigoritá-ál, mely a 
fiatal lányok oltalmazására szükségesnek találtatnék. 3. 
Minden jó polgárnak kötelessége úgy a társadalmi, mint 
az erkölcsi bajokkal, melyek a lányok ellen való bűn­
tettekből erednek, erélyesen szembcszállnni, hogy azok­
nak kiirtása lehetővé tétessék. A nagy népgyiilésnek 
pompás idő kedvezett és minden rendetlenség nélkül 
ment végbe.

— A vlllemomblel bűntett. A villcinomblci rejté­
lyes gyilkossági ügyben folyó vizsgálatról párisi lapok 
még a következőt jelentik: Közvetlenül az elfogató? 
után a rendőrség főnökéhez levél érkezett Mercier 
Euphrosinc egy unokaöcsesétöl, mely levélben ez egcsz 
határozott adatokat közölt a meggyilkolt nő holttestének 
fekvéséről; hihetőleg megmérgezték és a másik ásta a 
kertben a gödröt. A levél Írója azt állítja, hogy a ro­
konai ellen tett vallomásai okai a következők: feltűnt 
neki, hogy Mercier, kinek azelőtt semmije sem volt, 
utóbbi időben igen sok pénzzel rendelkezett s ez üt 
kutatásokra ösztönözte. A lakás átkutatásánál a rendőr­
ség a padlón vérnyomokat talált, a falra pedig, olyan 
helyen, a hol a tapéta lo volt tépve, a következő sza­
vak voltak felírva : «Ménéiről kisasszonyt meggyilkolták.»
A rendőrség azonnal megindította a nyomozást e meg­
döbbentő szavak Írója után, Mercier Euphrosinc a ki­
hallgatás alatt bámulatramélló hidegvért tanúsított. A 
hivatalnok kérdésére czinikus nyugalommal azt vála­
szolta : «Micsoda vakmerőség az, engem ily rettentő 
bűntettel gyanúsítani.» E közben hozott neki a levél­
hordó egy kereskedői újságol, melynek kézbesítését nem 
engedték meg. «Jól van,» szólt Mercier, «akkor legalább 
mondják meg, hogy állanak a Szucz-rcszvcnyck ?» Mi­
kor megmondták neki az árfolyamot, igy kiáltott fel • 
«Be kár! Ez a papír emelkedni fog!» Mercier, mielőtt a 
meggyilkolt hölgy házába került, elég tisztességtelen fog­
lalkozással bírt: kárlyavelés és kerítés volt a mestersége.
— A meggyilkolt nő azelőtt tánezosnö volt a párisi 
nagy operában.

— Rendőrségi botrány. Majna-Frankfurtból sür­
gönyzik e hó 25-ről: Az itteni rendőrségnek újabb idő­
ben nincs szerencséje rendszabályaival. Miután az ottani
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Tiggollcniil megerősít. Ha a király c joga 
irciő'y átadásakor elismertetett volna, Lipót, 
\áioly királyaink kétségtelenül gyakorolják 
rala, mivel a korona jogaira féltékenyek, a 
irolvslans sokra türelmetlenek valának.

Az erdélyi ref. egyházra nézve a helyes 
ogáliapulot a Iiabsburg-ház uralmának első 
ív tizedei tartalmazzák, midőn a s'zcrinl jár­
ok el. a mint Erdély átadásának teljéidéit 
vétőitek, értelmezték és érlelték fi. kor társak, 
íz idők HO évnél hosszabb gyakorlata cllent- 
nond a püspökinegemsiIés jogának, a meg- 
íi'ősitö (üplomák követelő hangjának, s lil- 
akozik amaz clharapódz. II felfogás ellen, 
niszerin! a megerősilés törvény, vagy uzits 
jyermekc. Abusus. visszaélés törvénytelen 
szülöttje a megerősilés, milyen abususra a 
utalom annyiszor ragadlalá magát. Jogo­
sulttá soha sem le. z, a mi az erőből menté 
élét és nőm a jogi ól. Az önkény megszűnte 
lián resti Int in in integrum a jog és alkotmá­
nyosság követelése. H restitmio pedig az 
17ó.'i előtti állapot, melyet Mária Terézia 
T,)U!!.;!l m e yarja.i nem bírlak rnegvédel- 

1 nézni, mert lanyhán és. félénken, cllenlállás 
liclyell, az első es; l után felsohajloltak: jani 
h u in valiiissct! a mit magxaml Így főnül 
gy pivtestáns- főpap: «A törléucli előzmé­

nyek által szankcziunail ejárás.»
Most kell ;; pü-j)i":kmegerősiiés jogát de- 

liniálni. meg nem iagadhaiéi.- é tál biztosítani, 
i tudomásulvétel alakjaként megállapítani, 
mert az alkotmányos k irmány gyakurlala 
-zázadokra fog törvényt szabni, mert a mi 
in-si lei lesz adva. övökre lesz az feladva;
I mi most meg lesz nyerve, hosszas időnek 

1 ez az tulajdona.
I La délianre enni re le pouvoir nőst pás 

un droit, eile est un devoir.« Az óvatosság 
i hvl ilemma! szemben nem jog. több: kö­
telesség. I la az. erdélyi ev. reformáltak nem 
követik a híres iíaiiezia tanácsát, akkor 
autonómiájuk épümlének egyik kapujára 
őseik buzgó-ágának lioilszeilével Írják fel: 
-'zabad bejárat, len tartva a balatoni szá­
mára. Ugrón Gábor.

öisságos ügyvéd-•:yülés.
Feleiig sajnálom, hogy személyesen nem vehetek 

ívszt a magyar ügyvédi kar első frigykölésckor, 
mrlyn-'k lén-.-iü'seérí i v kea ál én is küzdöttem.

Annál szivt -ebbra moadom el nézetemet a tör­
téntekről (•' leendőkről, szokniI nyillságommal, sine 
ira el sludio.

Bekrimináeziúkba nem kívánok bocsátkozni. Ter­
vünk elé sok akadály gördüli: még az ármány a 
karon beiül sem hiányzóit. De hogy nekünk a esc- 
lekvés. a szüntelen agitfvziú szószólóinak volt iga­
zunk. már most is láthatni. A bevégzeit ténynyé 
váll országos kongresszus fenyegető nomeziso elől 
a kormány már is hátrált és viliámliárilónak ismét 
ii’.'yvéihvadlarüi.-i onquetcl toborzott szokott böl- 
e.-eségii kérdőívvel, «rangszerü» meghivókkal. A 
tiirak ás miniszteriálisuk majorizálva bennünket, 
maid kisülik, hogy legjobb minden, a hogyan van. 
Kernelem, e fogásnak nem ül fel többé senki sem.
A jámbor hitnek gyermekkorán, mikor a miniszteri 
igéről földjén sóvárogtunk, hála az égnek, túlestünk. 
Ama tekintély " kartársak is. kik előbb az aggo­
dalmak magas felhőibe vonullak vissza tervünk 
előli, most készségesen leboesálkoznak a gyümöl­
csöző talajra.

Üdvözöljük őket is leslvéreslilésünk nagy ün­
nepén !

A kongresszus föezélja, létjoga és létszüksége.
szerinte t az állandó zövetkr rét mcgáillapitásá-
lan van

Euuw zi; ezL'l . alázatos feliraté k stb. pro fonna
kelli ne!; te van. de ezek csak úja ib liiu erőlködések
lennének ö ‘.mag ukünn, In rmily bölcs"!; és igazak
volnának

A fi,-! de z a kar fAlégi se. tön .- örülve az ország
szine ih tt és S : Un télen krzió, fegyelmezett sora-
kozás s: nCZCSl

ILt ez ..rü , mindent elél üli lm ez dugába
dúl. me Ki (l'l, mi.-! i'áeziú lesz a egész. Akcziunk
1t 1 -;tU 1. i: i" -m !: In t.

Küzdő i il! i;t kor i'i ii iiv ig: zságügyi korinánv-
rendszer ■n. moly mind ii iidvi -s reiorinnal; útját

exkluzív i iva’.aui 'küll ői kaszlszcllein
ebon, i i:: szór .'ili- ama rendszer iiányá-
Imi-. :: 1 íliskálni s !; a polgárok köz-
jogait. >n ■i\ an\ agias ii'ár. •ál es áac-cny szinvona-
l:V !!', ' ■ ja az i'.'vvédi ir­ ■ iránt magavisoletélicn.

i le Ti ! 'in ama Iran igáié, i ■ha. üzérkedő cle-
1. o'; e!'- . m d;.ek a kar!":-, he Vszkcbél; magukat

Az o' "•(V n ä vé'i-eg viel oly fórummá Ing ven.
1.1 ly az 01"szög min i 'll z.i gubán •ik iveiéit jogsérel-
: it" eg zi •ál.jo s ama nagy -ünliijslrom stali-

Ztok .1": nvi ( S-'óg a j; ■lylion a magyar
i ■" z> ■ '"'álla iá:- s.sz rözödik. Nem
szí!aid \ • ri.i hii a iv.-ti !• ha á l konkrét ese-
t" ! rü zen» szer • i in. Puszta
elv kkv! •s ! éti Ól. .i; : or r a n.-javasiatokkal
italunk !; Ili n. .- • i-salli,- . ki a i a mögül. Itt a
l»irói H li v; Iáim ki. illő!;' orb a a m ni-z tori le le­
lösséget rá 'isi ló valóság:. te mi, it z egyes lúu l;üz-
(leimét a ki r In tnlmas a vUZlújÚV al felváltani, az

fog bírni a gyűlés és egylet vezetésének he'yes meg­
választása. Keni labilis Címei at orok, nem minisz­
teri meghívókra ásilozók, hanem kíméletlen erélv, 
imponáló képesség és teljes odaadás elemei kellenek. 
Nem azok, kik csak azért akarnak választatni, hogy 
egyszer az újságban álljon nevük, hanem a kik ki- 
tarlúan lenni készek. Nehéz választás lesz, mikor 
egymást nem ismerik még eléggé a különböző vi­
dékiek. Ezt kell előkészíteni a fővárosban s min­
den vidéken a leggondosabban.

Ha vannak — min nem kétkedem — s ha az 
ügy éiére állíttatnak az alkalmas férliak, igaz ügyünk 
diadala cl nem maradhat.

Nagy megnyugvásomra szolgált az első gyűlés 
programmját illetőleg, a szakelőadók tapintatos meg­
választása. A tárgyak választása se rossz, csak azt 
sajnálom, hogy a legfontosabbak: a közjogok védel­
mének szervezése, a bírói szervezet és hatáskör re­
formja stb. mellőztél lek. Do hál egyszerre mindent 
nem végezhetni. Az apró, ugyszólva házi indítvá­
nyok, keuyérkérdésbcli részletek amúgy is elodázan­
dó!; lesznek, hogy az egylet azokat a jövő kon­
gresszus számára előkészítse.

Az egyes kérdésekre nézve itt csak általánosság­
ban, röviden megmondom egyéni véleményemet. Igy 
a zugirásznl ellen csak az ügyvédi kötelező közben­
járás kiterjesztése lehel hatályos, sőt ez is csak a 
szigora l-rhrü bíráskodás melleit, zugi rónak szig­
náló ügyvéd lelett. A nyugdijkérdés csak kötelező, 
általános részvét mellett, törvény utján oldható 
meg. A jótékonyságtól, viszonyaink közölt, semmit 
se várok.

’talán lesz még alkalmam ezekhez bővebben 
hozzászólni.

Az ügyvédi rendtartás reformjáról már máskor 
nyilatkoztam részletesen. A kamarák országos ösz- 
szefiiggésbe hozatalát, igazságügyi törvényjavaslatok 
felelt előző. kötelező meghallgatását s azok aki ura­
lását egyes Ingiái'.; sérelme esetén kívánom csak itt 
újból feiernd em.

A h :íi!;:uáiisabb a bűnvádi s polgári eljárás re­
formjának kérdése, melyre nézve azok törvényho­
zási viukv-ziicsénvk inni stádiumában, nézetem sze­
rint. az összes főéi veket, konkret izáló, praoczizirozó 
cmmeziáeziúl kell tennünk. Ilyent törekedtem előter­
jeszteni a bűnvádi eljárásra nézve benyújtott dol­
gozatban. A polgári eljárás kérdésében nem elégí­
tene ki ennélfogva dr. Nagy Dezsőnek — a «.log- 
tudom. Közi.» állal ismertetett — indítványa, mely 
csak annak kihalását az ügyvédségre veszi tekin­
tet he s erre nézve se lesz konkret, praktikus javas­
latot. Nem osztom azon nézetet, hogy az ügyvédi 
pálya föezélja az, hogy a bírói állás atri Imii imává 
tegyen. Helyes lenne igenis a bírói kart kiváló ügy­
védekből alkotni, de ha csak 2500-an lennénk is, a 
2öU föl árúi állás elérésére nem igen lesz azon ki­
váló ügyvédek nspiráeziója, kik ott soványabb jö­
vedelem melleit, politikai függésre találnának.

Még kévésüké helyeselhetem, hogy mint ügyvéd- 
gyűlés csak ügyvédi szempontból enuncziáljunk. 

Ellenkezőleg.
A jogreform minden izében a mi ügyünk.
Ezt tanítja szerencsésebb külföldi testvéreink tör­

ténete is.
A franczia ügyvédi kar — a kontinentálisnak elő­

képe — U> 10-ben az utolsó éta Is généraux-han a 
tiers élat reformjavaslatait formulázla (melyek kö­
zött a justitiáriusok, a jog. a pénzügyekben élői­
men lek), a mennyiben az ügyvédek képeztél; a pol­
gári követek prnedomináns eleméi. A rendek akkor 
szétkergeltcltek és az absolutismus még másfél szá­
zadig dull. 17!)B-lmn a konventben a vezérlő több­
ség ismét a barreauból került ki. Ez fejezte le a 
monarchiát és feudalizmust, ez vetette mag a most 
európaivá lett polgári jog alapjait. — Pcform- 
l'orradalom, minden fejlődés csal; e keltő közölt vá­
laszthat.

A reform követelésének lalán utolsó órája ütött 
már nálunk is, főleg a mostoha igazságügy sivár 
mezején. Kiállításunk máza nem rejtheti el a belső 
korhadást, a valódi mi volt ség hiányát.

Mint reformpártot, mint a jogmivelűdés bajnokát, 
üdvözlöm ezért a magyar polgári rend egyik munkás 
osztályának, az ügyvédségnek országos testületi szer­
vezését. Tárja lel tudományát, szelleméi, erkölcsi 
hatalmát az ország előtt. Azt meg lógja becsülni a 
közvélemény.

Házzá fel — a mennyire teheti — tespedéséhől a 
nemzetet, mely elunja már a meddő harezol a lcg- 
vés/csvül) zsarnok, a jogtalannak diadalai eben. Mint 
a polgárság jogainak védőjét tisztelni és neki is 
jogait megadni fogja az ország, ha a feleselő cs 
üzérkedő prókátor népszerű lorzképe helyett, maga 
előtt feltűnni látja a fenköit hazafias szellemben

fcsekel tegyen n vallá-iigvi miniszternél, kitől kielégítő 
megoldási remél, meri különben altul kellene tartani, 
hogy az evang. egyháztól valamennyi iskoláját és lom- 
l'lomát elveszik. A Tiiróez-Szenl mát Ionban lélesitendő 
lót gimnáziumra vonatkozó javaslat elvetését már a teg­
napi előzetes értekezletben határozták el, még pedig 
azért, inert az indítványt nem az v»ész soniovalvs, liá­
nom csak Nyílra, Trenesén. Árva, Túróra és Liplótne- 
gyék scnioraiiisainak egyes tagjai terjesztették elő. A 
mai illésen azonban, miután az indítványozó praecedens 
esetekre hivatkozott, elhatározták, hogy az ügyet a hol­
napi ülésen tárgyalni fogják. Ezzel az ülés délután 2 
órakor véget ért.

* Szeged, aug. 20. (0. E.) Bognár Márk, a szent fc- 
renezrendi szerzet magyarországi tartományi főnöke ma 
délben titkára kíséretében Szegedre érkezett s az ide­
való rendházza! azt a hirt közölte, hogy a tartományi 
főnökség! székhelyet Gyöngyösről, hol 400 évig volt, Sze­
gedre helyezte át.

* Aradról a következőket jelentik mai kelettel: Szerb 
kongresszusi képviselőknek Kvcsztics Döme aradi ügy­
véd és Petrovics Tivadar lelkész választattuk meg, kik 
az aradi kerületet már az előbbi kongresszuson is kép­
viselték.

* A torontálmegyel magyar nyelv terjesztő egyesü­
let küldöttsége e hú 24-én az egylet ideiglenes elnöke, 
Kovács Ágoston kir. tanácsos vezetése alatt tisztelgett 
Ecskán Thurn-Taxis Egon herczegnél, felkérendő öt az 
egylet védnöki tisztének elfogadására. Kovács Ágoston 
hangulatos beszédben kérte fel a hcrczegnt az egylet 
pártfogására, mire a licrczcg igen szép magyar beszéd­
del köszönte meg a megtiszteltetést. Az egylet működé­
sét, úgymond, igyekezni fog igaz magyar honfiúi köte­
lességeként támogatni. Az egylet alakuló közgyűléséi a 
megyei közgyűlés idejére, szeptember hó végére halasz­
totta cl.

* Temesvár, aug. 2(1. A szerb kongresszusi képviselők 
választása nagy olégületlenségcl szült a szerbek körében, 
mert a nemzetiségiek terrorizálták a hazafias pártiakat. 
Legnagyobb az elégiilellensóg Fehértemplom városában, 
hol a nemzetiségiek dr. Joikits Mladonl és Popovits Bol­
dizsár zagaiczai káplánt kiáltották ki képviselőkké és 
kandidálni sem engedték a hazafias párt jelöltjeit: Ná- 
das'dy Márk törvényszéki elnököt és Bolgarits Pora da- 
lovai plébánost; Sztnjadinovics esperes tiltakozott a 
választási eljárás ellen és bejelentette felebbezéset. A 
fchérlcmplomi kerületi, továbbá a verseczi és kulini ke­
rületi választások ellen a mérsékeltek liasonlóképon óvást 
emellek.

Szabadkáról a következőket jelenti egy mai táv­
iratunk: A városi törvényhatósági bizottság mai közgyű­
lésén, Jankovich Aurél főispán elnöklete alatt, meg­
alkotta a szinügvi bizottságra vonatkozó szabályzatot és 
a gabnapiaczi rendtartást. A közgyűlést, melynek még 
több fontos tárgya van, holnap folytatják.

* Zágráb, aug. 2(5. A szerb egyházi kongresszusi vá­
lasztásoknál Horvátországban eddig 20 radikális és 5 
mérsékelt képviselőt választottak meg. Sliepcscvics és 
Jovánovies szerkesztő kél-két helyen vannak megvá­
lasztva, az előbbi Szluinban és (Ilmában, az utóbbi 
Pel rmjában és Kosztajniezán. - A már jelzetteken kí­
vül megválasztottak még: (Ilmában Belies (radikális) és 
Malié vies lelkész : Kosztajniezán Dragsics lelkész, G ős- 
piában Nego van földmivelő és Karlúczán Obrenovics 
tanító.

ötét üli;,üt napvilágra hozni ke
Nevetnem kell. ha azt hallom, hogy nekünk na­

gyobb önkormány/:.I. díjtarifa s elfúló kell csupán. 
Nekünk első sorban a minket úgyszólván ter­
mészet jogilag. társadalmi szüksúgkép megillető ha- 
hislört kell kivivnui'k. T’eliát közjogi s eljá­
rási reformot az egész vonalon követelnünk s 
erre nézze magunkat mintegy szolidáris jogpártot 
konsliliiálmmk ke!!. A politikai joguk elnyomása, az 
adminisztráeziö túlkapásai, a bíróságok visszaélései 
azért lehetségesek, könnyűek, meglorlallanok nálunk, 
mert a sértett jél hatályos védelme nincs szervezve. 
Közjogi bíráskodás, esküdtszék, ügyvédi képviselet 
minden jogügyben, nyilvánosság és közvetlenség 
minden elf, írás minden stádiuméiban— ezek képe­
zik az alfát. Csak ezután beszélhetni tekintély és 
j-Hét fejlődéséről, melyet mondva csinálni nem lehel.

Másrészt a hasztalannak bizonyult kamarai mű­
köde ' hatályosabbal koii felváltani a fegyelem és 
támogatás terén. Bizonyos hce.sületszabályok, kolle­
gáddá -i kötelmek kódexe alkotandó és szigorral ke­
zelendő. (Kai; ez utón érhető el a mcgbccsüllclés 
I,Ívűiről. Csal; Így lehet azután szembeszállni akár 
csak egyes kavierst sértő bírósággal, hatósággal.
< légi él eladási utolsó sorban kötelez.» s/n’Z'c-kal ki­
eszközölni.

Nagy ezé!, nehéz, lassú ul.
De nein elérhellcn, nem járhallan. Csak jól meg­

indulni kell. Es ezért, miután az eszmék csak em­
berek utján működnek, a legnagyobb fontossággal

jogért küzdő bajnokkal!
Dr. Dell'Adatni Dezső.

V I D JŐ K.
* Az útányl rof. nagyközség, mint lapunknak írják, 

c hó 24-én választotta meg papja1, mely választással az 
egyh.izkci illet e;;i!; Icgelük'Mó.üi) papi állá-át liiltötlók

A vá!.:-;:tás nagy kir.- telemmel folyt le .= az cred- 
»:»•■; az lelt, I. vy Bőt gom őynla In u-esalini lelkészt 
tői szavazati;-.! megv.da-zlolf ik, Fekete József li-za- 
o-'.la:i Mké'z löt szavazata ellenében. E papi állási az 
egyl ../megye egyik ii gkivak bb egyénisége Csengerv Jó- 
z ' Ini' lile lie e lil v In június végén linlüvészijun meg- 
inl'. A mvgvidazli.il igen du k ember, halai lelleiös 
é-í bn/.gó pap.

• Pozsony, aug. 2fi. nz evang. bánya-kerület 
közgyűlése ma délelőtt nyílt meg. Szent irányi Már­
ton kerületi felügyelő nem lévén jelen, Mnssóczy kör­
einek elnökölt. Jelen voltak : Geduly szuperintendens: a 
szeniorok közül: Tcrsfyánszky (Pozsony város), Hitter 
(Pozsonyinegye), l.iska (Nyitvamegye), lloluby (ín ncsén- 
niegyc), Kovák (Árvamegye), ilodzsa (Turúez’mcgye), Bal­
tik (Liptói. F-elnieli (Mosonymcgyc) és számos "küldött. 
Az i'i!é.-t Geduly szuperintendens' az évi jelentés fel­
olvasásával nyitotta meg. A jelentés fölemlíti azt, hogy 
a főrendiház reformja következtében az evang liilfcleku- 
zct is képviselve lesz a főrendiházban, s megelégedéssel 
fogadja o nagy fontosságú vívmányt, mely egészen várat­
lanul jött, bizonyítékául annak, hogy a hitfelekezelek 
egyenjogúsága már mély gyökeret vert. Ezután a jelen­
tés az iskola-ügyről szél, mely téren elvitázliatatlan ha­
ladás észlelhető: konstatálja, hogy számos közép- és 
főiskola állami segélyben részesül, néhány iskola azon­
ban e segélyt vonakodik elfogadni, és sajnálattal cmlili 
föl, hogy az elemi oktatás terén még igen sok a leendő. 
A jelentés felolvasása után, mely másfél órát vett igénybe, 
Trenesén- és Árvamegyék seniorjai köszönetét szavaz­
tak a kormánynak és az országgyűlésnek, hogy az ev. 
egyház részéről a főrendiházban való képvisel tetős iránt 
már rég táplált óhaj immár teljesült, megjegyzik azon­
ban. hogy kívánatosnak tartják, hogy mind a négy egy­
házkerület négy szuperintendense, az egyetemes felügyelő 
és felügyelői,: által volna képviselve.Jeszenszky 
bánya-kerületi pénztáros azt indítványozta, hogy az 
5000 forintnyi állami szubvcnczióból 2000 forint ama 
költségek fedezésére lordittassék, melyek a szuperinten­
denseknek a főrendiház ülésszaka alatt Budapesten tar­
tózkodása folytán származnak. Tcrstyánszky Pozsony 
város szeniora ez ellenében kijelentette, hogy a három 
szuperintendens nem egyes kerületeket, hanem az egész 
egyházat képviselik; a költségeket tehát az országos 
egyház pénztára fedezze. Az ügyet a jövő egyetemes 
konventre halasztották. Az iskolai ügyek megvitatásánál 
Geduly szuperintendens bejelentette, hogy Libertin,y 
nyitrai tanfelügyelő jogtalanul szerződést kötött Miavá- 
ban lakó magánszemélyekkel az iránt, hogy az ot nui 
evangélikus iskola mindenestül az államnak engedi es <ck 
át, noha a szerződést aláirt nyolez férfin közül hat ké­
sőbb semmisnek nyilvánította aláírását. Geduly fön- 
tarlja magának, hogy e «török gazdálkodás» miatt lé-

KÜLFÖLD.

— aug. 26.
Sir Drummond- Wolffot, az angol kormány külön 

megbízottjai, mint egy konstantinápolyi táviratunk 
jelenti, a szultán holnap vagy holnapután fogadja 
kihallgatáson. Mint a félhivatalos londoni lcommu- 
niquó tudatja, az angol megbízott missziója csupán 
arre terjed, hogy Törökországot a Szudán okkupá- 
cziójára való közreműködésre megnyerje, és sem az 
Egyiptom fölött való angol protektorátusról, sem 
Egyiptom megszállásáról nincs szó. Mindazáltal az 
európai kabinetek sokkal fontosabbnak tekintik az 
angol megbízottnak Konstantinápolyba utaztál, sem­
hogy képviselőiknek meg ne hagyták volna, hogy 
ennek ottléte alatt állomásukon legyenek. S való­
ban, a forró évszak daczára, e pillanatban az ösz- 
szes külföldi diplomacziai képviselők Konstantiná­
polyban vannak, hogy —- a mennyire lehet — 
ellenőrizzék és esetleg ellensúlyozzák az angol meg­
bízóit és a porta közt létesülendő megállapodásokat, 
így Noailles franczia nagykövet, ki ép szabadságra 
akart utazni, utasítást kapott kormányától, hogy 
várja be Corti gróf olasz nagykövet visszaérkeztél, 
s Corti gróf Sir Drummond-Wolfiál egyidejűleg ér­
kezett vissza Konstantinápolyba. Mivel pedig min­
denesetre Egyiptomra nézve fontos elhatározások 
várhatók, a khedive, hir szerint, szintén megbí­
zottat küld Konslantinápolyba, hogy a törléncndők- 
röl a lehető leggyorsabban értesüljön; sőt Izmail 
cx-khcdivc is Konstantinápolyba küldte egyik legbi­
zalmasabb emberét, Szabit pasát.

A Morning Post, mely úgy ismeretes, mint a je­
lenlegi angol kormányelnök bizalmas orgánuma, a 
következőt írja Sir Drummond-Wolffnak Konslanti­
nápolyba érkezto alkalmából: «Kár nap alatt biz­
tosan várhatjuk azt a hirt, hogy a brit külön-kövcl 
képes voll. Abdul Hamid szultánt biztosítani arról, 
hogy a brit kormány és a brit nép teljesen méltá­
nyolja és becsüli az ot tornán birodalommal való 
barátságos viszony fenntartásának főni osságát. Sir 
Henry Drummond-YVolfinak kairói aljában való kon­
stantinápolyi látogatása csak unnak a bizonyítéka, 
hogy az angol kormány cl van határozva arra, hogy 
a portának Egyiptomban való jogait teljesebben és 
alaposabban ismerje el, semmint ezt az előbbi kor­
mány valaha is teile ... Az ő Konstantinápolyban 
léiének semmi aggressziv jelentősége sincs, és semmi 
összefüggésben sincsenek vele azok a kérdések, me­
lyek e pillanatban a londoni és pétervári kabinete­
ket foglalkoztatják.»

A Karolina-szigetck miatt támadt német-spanyol 
viszályról azt a hirt terjesztették legutóbb, mintha 
Bismarck berezegnek az volna szándékában, hogy 
a kérdést egy barátságos hatalom ítélete elé ter­
jesztesse eldöntés végett. Eltekintve attól, hogy az ilyes 
appelláta épen nem felel meg a német kanczellár 
természetének és önhatalmuságának, a hir czáfolala 
benne foglaltatik a Madridba küldött berlini távirat­
ban, melyben Németország annak az álláspontnak 
ad kifejezést, hogy a Karolina-szigeleket cddigclé 
senki sem mondhatja magáénak — tehát Spanyol- 
ország sem, melynek «ott nincs is tisztviselője.» 
Hogy a bővebb postai válasz, melyet a távirat ki. 
látásba helyez, mit fog tartalmazni, arra következ­
tetni lehet a Nordd. Alig. Zeitung legújabb fejtege­
téséből, mely Spanyolország igényeit a leghatározot­
tabban utasítja vissza. A spanyolok azt állítják, 
hogy mivel ezelőtt 200 évvel 1686-han egy spanyol 
tengerész fölfedezte a Kavolina-szigctck legnagyob­
bikái, melyről a szigetcsoport a nevét kapta, tehát az 
spanyol birtok. Csakhogy fölfedezni és birtokba vennj 
két különböző dolog. Hogy pedig Spanyolország talán 
akarta, de nem tudta birtokba venni a szigeteket, azt 
bizonyítja második jog /imö1;, a melyre hivatkoz­

ni'.;. hogy tudniillik a Munilkiüól. cilnküldöB len lók 
semmire sem mehettek a hcn.cii'úí'"l; l7li.T-b.in 
egy téritől meggyilkoltak. Ilivatke .a ;l: a spanyolok 
VI. Sándor pápa bullájára is, mely az uj világul 
felosztó!In s a Karolinákat hallgatagul az ő birto­
kuknak ismerte cl. Csakhogy VI. Sándor pápa előbb 
halt meg, semmint a Karolinák föl fedeztettek, s igy 
természetes, hogy «hallgatott» c szigetekről. De az 
a bulla különben sem lehelne irányadó, mert akkor 
nem lólczhclnénok angol, franczia, hollandi és né­
met gyarmatok, s csakis Spanyolország és Fort li­
gáiba, mint a melyeknek VI. Sándor pápa szigete­
ket ajándékozgatolt, lennének a világtenger urai. 
Mindez tehát nem vehető komolyan, miként a né­
met kormány fentebb említett távirata is mondja. 
Az egyetlen komoly kísérlet, melyet Spanyolország 
a Karolinák birtokbavételére tett, az voll, melyet 
Angolország és Németország 1875-ben egyértelmű 
jegyzékben utasilott vissza. A német jegyzék tar­
talma a következő volt:

«A hongkongi német konzulátus jelen léseiből a 
császári kormány arról értesüli, hogy az ottani 
spanyol konzul, midőn a Coeran német kereske­
delmi hajó a Palao, vagy l'elev-szigetel; felé in­
dult, a spanyol kormány számára a szuverénelást 
és a vámlenhatóságol igényelte a Karolina-szigetok 
nagy területe és különösen a I’alao vagy l’elev- 
szigetek tekintetében, noha e szigeteket eddig a ke­
reskedelmi közönség úgy tekintette, mint melyek 
nincsenek czivilizált hatalomnak alávetve és német, 
valamint más hajók által mindig akadálytalanul 
meglátogathatlak.

A modern nemzetközi jog általános alapelvei 
szerint a császári kormány nem volna abban a 
helyzetben, hogy a hongkongi spanyol konzulátus 
által igényelt szuverénét ást és vámfenséget e szige­
tekre elismerje, mindaddig, inig e jog szerződéssze­
rű leg nincs szentesiive, vagy legalább tényleg gya­
korlatba vettnek nem mutatkozik. Vedig nem isme­
retes oly szerződés, melyben a Karolina- és l'olcv- 
szigetek, mint Spanyolország tulajdonai említ telné­
nek ; másrészről viszont tényleges birtokbavétel, il­
letőleg állami intézmény, mely által Spanyolország 
legalább akaratát nyilvánította volna, hogy o szige­
tel; fölött a fenbatóságol gyakorolja, nem léte­
zik, és mint létező a hongkongi konzulátus által 
sem állíttatott.

Ezzel szemben hitelt, érdemlő jelentések szerint az 
a tény áll, hogy a szigetcsoportot éveken át min 
den nép kereskedelmi hajói akadálytalanul látogat­
tál; és idegen hadihajók, az angolokéit kivéve, ott 
soha sem voltak; másrészről tény, hogy a V-'lev­
és a Karolina-szigolokon nincs spanyol hivatalnok és 
igy nincs spanyol kormányhatalmi közeg.

A császári kormány reméli, hogy a hongkongi 
spanyol konzul felfogása az említett kereskedelmi 
hajót, illelőleg s az omlilelt sziget ékre felvetett jog- 
czim a hozzá küldött utasításoknak téves felfogásán 
alapszik, s a konzul állal a Karolina és Vclcv-szi- 
getekre vonatkozólag igényelt spanyol szuverénotási 
és vámhatósági jogot az omlilelt okoknál fogva nem 
ismerheti cl és reményű, hogy a spanyol kormány 
a spanyol gyarmati hatóságokat és az oltani hadi­
hajók parancsnokait, valamint az illető konzulokat 
utasítani fogja, hogy a német hajók és alattvalók 
egyenes összeköttetését az említett szigetcsoporttal 
és szigetcsoporton akadályozni nem fogja.»

Az ugyanokkor átadott angol jegyzék pedig igy 
hangzott:

«0 felsége kormánya nem ismeri cl Spanyolor­
szágnak a Karolina- vagy Velev-szigelekre támasz­
tott jogigényét, a melyek fölölt sohasem gyakorolt 
és most sem gyakorol tényleges uralmat.»

E kellős tiltakozás ellen pedig a spanyol kor­
mány tiz óv óta nem szólalt fel. -— Így a Nordd. 
Alig. Zeitung, s nagyon valószínű, hogy ugyanígy 
fog hangzani a német kormány jegyzéke is, mely 
ellen a spanyol kormány ismét nem fog felszólal­
hatni. A német foglalási kedv illusztrálására szol­
gáljon egyébiránt a következő rövid tudósítás is, 
melyet a párisi Malin közöl: A németek a Csen- 
des-oc.zeánon egy franczia szigetre kitűztél; a ne­
met lobogót, de Francziaország felszólalására Bis­
marck herczeg elrendelte a lobogó eltávolítását.
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— Személyi hírek. A királynő csütörtökön 
délután egy órakor érkezik Kremsicrből Pécsbe, 
onnan Schönbrunnba megy s a. jövő hét elején 
Miirzslegbe utazik, a hova,lseidből visszatérve, Mária 
Valeria fiherezegnő is elkíséri. — Dr. Haynald 
Lajos bibornokérsel; ma Kalocsáról a fővárosba ér­
kezett. — Vonyrátz Emil báró, a pénzügyi közigaz­
gatási bíróság ítélő bírája, külföldi Htjából haza ér­
kezett s hivatalos működését megkezdte. — Bis­
marck Herbert és Vilmos grófokat, a német kan- 
czollár fiait, az Osmanjc rend nagy szalagával tün­
tette ki a szultán. — Sándor bolgár fejedelem 
ma reggel (5 óra 2ő perczkor székhelyéről a fővá­
rosba érkezett és 7 órakor tovább utazott. Pécsbe. 
- - Strossmager djahovári püspök Aussceből Becsbe 
érkezett. - Kosjuk (iiisztáv báró, az osztrák-ma­
gyar monarchia teherani követe tegnap Pécsből 
Craezba utazott. — Catargi (lyürgy tábornok, Milán 
király főhndsogéde, Pécsből Budapestre érkezett. — 
Modeste de Bakounine, a szentjevói orosz konzul, 
fővárosunkban időz.

— Az udvar Budapesten. A budai királyi palota 
várkapitány.-ága már megkapta a föudvarinestcri hiva­
taltól az utasítást, hogy a várpalota összes helyiségeit 
az októberi udvari ünnepélyekre előkészítse és készen 
tnrtsa. Az udvar érkezésének határideje még nincs biz­
tosan meghatározva, de legnagyobb valószínűség szerint 
akkorra halasztják el azt, a mikor Stefánia trónörökösné 
Mirnmaróból, a hol négy hetet szándékozik tölteni, visz- 
szatór. Az őszi nagy hadgyakorlatok után az udvar 
még hosszabb időt tölt Schönbrunnban, illetve Laxen- 
bitrgban, mely idő alatt a király a Salzkammorgulban, 
Rudolf trónörökös pedig Magyarországban fog vadászni 
és igy csak okióbor hó elején érkeznek Budapestre. Er­
zsébet királyasszony azonban már szeptember végén 
megérkezik Gödöllőre, s udvari és szolgaszcmclyzelc 
már rendeletét kapott, hogy helyét a renovált gödöllői 
királyi kastélyban szeptember közepén foglalja cl.

—, A szlavóniai hadgyakorlatok. Ő felsége a 
király, mint értesülünk, szeptember 11.-én Klagenfurt­
ból Marburgon, Pragerhofon, Barcson át öl napi tartóz­
kodásra Pozscgába megy. Eredetileg úgy volt elhatá­
rozva, hogy Daruvárig a király az uj szárnyvonalat 
használja, mivel azonban az utóbbi napokban a daru­
vári vonalrészcn nagy gátcsuszamlások történtek, a mi­
nek következtében o vonalrész igénybe nem vehető a 
király csupán Daruvár elöli fekvő egyik állomási" fo" a 
vasúton utazni és onnét 5 órai kocsiulon megy Pozso- 
gába. A hadgyakorlatok csak szeptember 14-én veszik 
kezdőtöket, mindamellett ő felsége szegi. 12-án, cs 
13-án nem fogad küldöttségeket; c két napol tel­
jesen a pihenésnek szánta. Az uralkodó szeptember 
16-án Bródon, Vukováron és Szabadkán át utazik Bu­
dapestre.

— A fejérvári honvédség köréből. Holltin Ernő 
altábornagy az V. honvódkeriilet parancsnoka o hó 22-én 
I1 ejervárra érkezett és átvetto a parancsnokság vezetését.
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vezet kart liszt, Szen.Ieffy ezredorvos, mint törzsorvos! 
be!\elles es Sanezay hadbiztos. Mcinlauer ezredes 
kerület^ parancsnok-helyettes szept. 10-ig marad 
varon és azután Nagyváradra megy a gyakorlatok 
J ,i\o,..tsa után Zlamáí alezredes fogja helyettesiteni.

— Stefánia trónőrökönné Miramaréban. Stefánia 
föherczegasszony c hó 23-án este a bécsi gyorsvonaton 
Mirainaréba érkezett. A pályaudvaron a katonai és pol­
gári hatóságok jelentek meg fogadtatására. A trónörö­
kösné viruló színben volt. Kíséretét képezték: Bombelles 
gr. fundvarmester, Sylva-Taroucca gr.-né föudvarmnsiernö, 
továbbá Cliolek ésPálffy grófnék. A kastélyról a »sászári 
lobogó leng. A trónörökösné 24-én délután sétakirandu- 
lást tett a «Phantasie» yacht on. Jelenlétével kapcsolat­
ban J riesztben egész sorát tervezik az ünnepélyeknek. 
Ezek szeptember 9-én kezdődnek: ekkor ugyanis ilz 
osztrák-magyar Lloyd nagy tengeri ünnepélvt rendez, 
mely alkalommal egyszersmind először bocsátják vízre a 
«Poseidon»-!, a Lloyd hajóinak legnagyobbikát és leg. 
szebbikét. Néhány nappal később hasonlóin" tengeri 
ünnepélyt, rendez az «Austria »-egyesület, 
lommal kivilágítás, tűzijáték és szerenád 
fenséges asszony tiszteletére. Az ottani hazafias mun­
kásegyletek is hasonló óvácziókra készülnek. Ugyanezt 
fogják tenni hihetőleg a szláv egyesületek is. A környék­
beli lakosság az utóbbi ünnepélyekhez 
füzekkel fog járulni.

— Battenberg Henrik herozegnek,
rálynö vejének nagyon kellemetlen helyzete van An­
gliában. Nem' sak a királyi család tagjai nézik öt ror-z 
szemmel, hanem az angol közönség gunyjait is kém ; 
len eltűrni. Nemrég egy londoni lap a berezeg csaló ii 
életéi bolygatta. Neje, Beatrice berczegnö, angol le<v.- 
kf-lo't ad neki; mindennap meg kell tanulnia könvv 
nélkül egy-egv verset, melyet ebéd közben elmond a 
királynő előtt. Hogy kiejtése javuljon, esténkinl fölolvas-a 
a Times vezcrczikkeit s a királynő jól mulat rajta. 
Viktória királynő nagyon szereli vejét, de német pipáját 
nem szivelhcti. Nem tűri, hogy szalonjaiban abból füs­
töljön. A herczeg késő este kilopózik hossztiszáru pipá­
jával a parkba s olt fiislölget órákon át. Nemrégiben 
elleste egy falusi suhancz dalát s elénekelte a kuálv- 
nönek, a ki azonban megértette vele, hogy az épem ég­
gel nem szalon-ballada.

— A czár Klovben. Az orosz ezár legközelebb 
Kievbe érkezik, s ez alkalomból szigorú utasításokat ka­
pott Drenlelcn tábornok, a kerület főkormányzója. A 
kiovi lapok szerkesztőségeinek megparancsolták, hogy a 
hivatalos tudósításokon kívül egy betűt se közöljenek a 
czár látogatásáról. A város valamennyi házában kon­
statálták a lakók számát s összehasonlították a rendőri 
bej.fii illésekkel. Megvizsgálták az összes pinezéket és 
földalatti raktárakat azokban az utczákban, melyeken t 
czár átvonul. Az uj házak építését a rendőrség paran­
csára félbeszakították, a falakat befödték deszkákkal. A 
pályaháztól két versztnyi távolságra örök állanak, a kik 
igazolójegy nélkül senkit sem bocsátanak a városba. 
Pélervárról, Moszkvából, Kharkovból és Poltavából több 
ezer rendőr érkezeti Kievbe. Hogy elejét vegyék min­
den demonslrácziónnk, a háztulajdonosoktól Írott kfilr- 
lezvényeket követeltek arról, hogy házaikat föl fogják 
lobogózni. A pályaliázban csendőr-kaszárnyát rendeztek 
be, s a vasúti tisztviselőknek megparancsolták, hogy 
lakásaikat hagyják el néhány napra s a kulcsokat ad­
ják ál a c endörség vezetőjének.

— A Potler-ügyhöz. A IF. Alig. Ztg-nak illeté­
kes forrásból jelentik, hogy Potier báró vezérkari száza­
dos ügyét legközelebb teljesen lebonvolitják. Eddig csak 
arra nézve történt intézkedés, hogy Polier báró a vezér­
karból törzsezredéhez térjen vissza.

— Gambetta nagynénje. A Daily Ncws-mV. azt 
jelentik Rómából, hogy Savóimban Gambettának egy 
nagynénje halt meg nemrég. A 105 éves asszony a leg­
nagyobb nyomorban élt s holttestét a község költségén 
takarították el.

- Népgyülós Londonban. A londoni llydr-j ark- 
ban vasárnap délután tartották meg a Pali Mail (tű­
zette szerkesztője által összehívott népgyülésL A liinie- 
tésen résztvevők száma 30,000-re tehető, inig a néző- 
tömeg körülbelül 50,000 főnyi lehetett. A tüntetésben 
resztvettek különféle egyesületek, valamint küldöttségek 
Edinburgból, Leedsbül, Bristolból és más vidéki varo­
sokból. Feltűnést keltett a pilmicói katonai egycnrulia- 
intézet munkásnöinck felvonulása, minden egyes inim- 
kásnő kezében fehér virágot vitt. A különféle testületek 
hangos zeneszóval vonultak a Ilype-parkba, hol tizen- 
cgv tribün volt felállítva, a melyekről rövid, alkalom- 
szerű beszédeket intéztek a néphez. A szónokok közt 
voltak: Sir William Me Arthur, (a londoni Lam­
beth kerület szabadelvű képviselője), lord Lymnigton 
(barnstaplei szabadelvű képviselői, tnr. Broadliurst 
(stokci radikális képviselő), Davitt Mihály, számos pap 
és sok nő. Végül a következő három rezolueziót hozták 
meg: 1. London lakossága ezennel felháborodását fejezi 
ki a körében uralkodó büntetésreméltó erkölcstelenség 
fölött. 2. K gyűlés kötelezi magát arra, hogy a nyilvá­
nos hatóságoknak segédkezet nyújtson a büntetőtörvény 
novellájának erélyes alkalmazásában és támogatni fogja 
ama törvénynek valami módon való szigorítását, mely a 
fiatal lányok oltalmazására szükségesnek találtatnék. .1 
Minden jó polgárnak kötelessége agy a társadalmi, mint 
az erkölcsi bajokkal, melyek a lányok ellen való bűn­
tettekből erednek, erélyesen szembcszállani, hogy azok­
nak kiirtása lehetővé tétessék. A nagy népgyiilésnek 
pompás idő kedvezett és minden rendetlenség nélkül 
ment végbe.

— A vlllemomblot bűntett. A villcmomb'ei rejté­
lyes gyilkossági ügyben folyó vizsgálatról párisi lapok 
még a következőt jelentik: Közvetlenül az el Ugatás 
után a rendőrség főnőkéhez levél érkezett Mercier 
Euplirosine egy unokaöcsesétöl, mely levélben ez egcsz 
határozott adatokat közölt a meggyilkolt mi holttestének 
fekvéséről; hihetőleg megmérgezték és a másik ásta a 
kertben a gödröt. A levél Írója azt állítja, hogy a ro­
konai ellen telt vallomásai okai a következők: feltűnt 
neki, hogy Mercier, kinek azelőtt semmije sem volt, 
utóbbi időben igen sok pénzzel rendelkezett s ez öt 
kutatásokra ösztönözte. A lakás átkutatásánál a rendőr­
ség a padlón vérnyomokat talál!, a falra pedig, olyan 
helyen, a hol a tapéta lo volt tépve, a következő sza­
vak voltak felírva: «Menetre!, kisasszonyt meggyilkolták.»
A rendőrség azonnal megindította a nyomozást e meg­
döbbentő szavak Írója után, Mercier Euphrosino a ki­
hallgatás alatt bámulatraméltó hidegvért tanúsítóit. A 
hivatalnok kérdésére czinikus nyugalommal azt vála­
szolta: «Micsoda vakmerőség az, engem ily rettentő 
bűntettel gyanúsítani.» E közben hozott neki a levél- 
hordó egy kereskedői újságol, melynek kézbesítését nem 
engedték meg. «Jól van,» szólt Mercier, «akkor legalább 
mondják meg, hogy állanak a Szuez-rcszvények ?» Mi­
kor megmondták neki az árfolyamot, igy kiáltott fel- 
«Bo kár! Ez a papit- emelkedni fog!» Mercier, mielőtt a 
meggyilkolt hölgy házába került, elég tisztességtelen fog­
lalkozással birt: kárlyavetes és kerítés volt a mestersége.
— A meggyilkolt nő azelőtt lánczosnö volt a párisi 
nagy operában.

— Rendőrségi botrány. Majna-Frankfiivtból sür­
gönyzik e hó 25-röl: Az illeni rendőrségnek újabb idő­
ben nincs szerencséje rendszabályaival. Miután az oltani
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„metőben lefolyt események _ miatt az államügyészség 

. I0: indított .Meyer niuivvluzlos eilen, ki a gyá-
V-oluk-c k:."l.-Hel liiegláin idiclln, má-T; r. tid.'übiz- 
; „mhb.iii az esett meg. hogy a legelső kávéházi;!-

m -Ion I !-
tosen njabban az esett .

b, n iimü ! énlv.. ;i hal 
élkiii. Ivgv I rrc

!t .Vilim.
lka
be.

•tt volna mint 
na. von l.e.v n- 
ilLiök.-: a hc- 
s azonnal pa 
brtiszk é; fcl- 
, i un ".diiildtck

igvi
Ontott, a ne 
a hogv az angol lár.-a

V. v gvanii- •''gyén m -I--- ': • A>
lvetn»s konzul szaboditolta ki !• v-ugukbó 
i , z; emellek a k.-v.-iségnvl vl:«-gai:isuk 
,6n„ nn'dja miatt. Pann-znkr.'. a Tm: -»: 
táviratilag- Az esetnek következései is lesznek, mert az 
an-oiok közi, kik a környéken laknak, nagy a felhábo- 
iuikis indokolatlan elfogaiástik miatt.

— «Lord Rowdon.» Velcnczéböl írják a következő 
mulatságos történetet: Egy idevaló szivaros boltban min- 
t|f;. niip nn-glbrilult egy fiatal angol, ki a legfinomabb 
szivarokat vásárolta, a szép tratikos leánynak csinos 
iiámdéknkat hordott s a mennyiro nyelvismereteitől lei­
jét. udvarolgatolt is neki. Pár nappal ezelőtt átadta a 
kánviiak névjegyét, mely «Lord Rovvdeu» nevére szólott, 
elmondta, hogy a «íiraml Hotel» egész emeletét lakja, s 
im- kérie a bogár.-zemii olasz hajadonl. hogy legyen nc- 
11 vé. Az esküvőt — monda — titokban kellene meg­
ártani, mert attól tart, hogy angolországi gazdag ro- 
r.miii. Iia neszét veszik szándékának, mindent elkövet­
nek az egybekelés megakadályozására. A szivarosbolt 
tulajdonosa, óvatosság okáért maga ment el a vondég- 
] ; c. hogy a boros pohár mellett megkérdezzen ugyeí- 
má-t a pinezérekiől. Az angol nem hazudott; a ven- 
dézlö egész személyzete dicsérte lőni Howden r.agylel- 
kü-i'-gét és mesés gazdagságát. A múlt hét vasárnapján 
akaiták nu'glariani az esküvőt. .Minthogy a vőlegény 
i:.i‘zk«;-e!t, a menyasszony maga ment el nagybátyjával 
a v niléglűbe s ott látta jegyesét ünnepi ruhában, fehér 
nyakkendővel, a mint - - gazdája czipőjét tisztította. A 
xúlegéiiv ugvanis Edward .Manners, lord Howden inasa 
vé: A szegény leány elájult, a lőni pedig műd nél­
kül boszankodott a nevével űzött szélhámosság miatt.

Egy szép asszony története. A greenwichi 
kórházban a minap halt meg a 3ü éves miss Annie 
Parkt r. Egy dúsgazdag bankár leánya volt s csodás 
-Z' i : i.'évol sok fiatal embernek zavarta meg a fejét.
'tiilmt éves korában sok kérője volt, de később már 
l.i-ivéc! sem foghatott volna vőlegényt, mer! ivasra adta 
magát. Atyját megölte a bánat, üt magát pedig gond- 
: • ; alá rendelték, s évenkinl legalább négyszázszor 
szedti-k föl az utezárúl ittasan. A fogságban mindig clő- 
ki-lö hölgy módjára viselte magát, de alig szabadult ki, 
régi Li eg «égébe esett újra. Fénykorában «aranyhaju 
tiimlvi"'-nek nevezték. Utolsó betegsége alatt szép kő­
inket hímzett saját hajából az orvosnak s mr. Marlliam 
Liiuiiak. Halála előtt - levelet irt a királynőnek, kérve, 
hogy s;r,a fülé sirkövet állítsanak, de ne véssenek rá

Fecsegő nzolga. Mint a Pfalzrr Kurier meg- 
i zimtó forrásból liailja, Jiothan franczia diplomatái sa- 
j;U szolgájának indiszkrécziúja mialt utasilollák ki 1.1- 
za-z-Lotliariiigiáliól. A fecsegő szolga, egy elzászi fran­
czia. azzal kérkedett többek előli. Irigy gazdája elnöke 
a hazafiak ligájának s azért tartózkodik Elzászban, hogy 
íz egyesület vzéljait clőniozdilsa. ti őt mutogalotl is né- 
i.any levelei, melyek Dérouléde aláírásával voltak el- 
lárva Mikor Roliian urnák franczia vend-'gei voltak, azt 
beszélte az inas, hogy a liga iievében timáeskozlak na­
ponkint több órán át. E nyilatkozatokat magán utón s 
hivatalosan is tudatták a német kormánynyal, mely a 
franczia diplomatát kiutasította a hazájától elhódított 
tartományokból, 1 tótban urat csakugyan beválasztották a 
hazafias iig-i elnökségébe, de nem fogadta el a neki 
szánt tisztet.

Borzasztó halál. Az Ausztráliából Plymouthba 
érkéz, tt Liguria gőzös utasai beszélik, hogy röviddel, 
miután az indiai tengert elhagyták, a fűtők egyike a 
fed. Izeire rohant, czipöit levetette és az utasok szeme 
ládára a vízbe vetette magát. A gőzöst azonnal meg­
állítottak. a csónakokat leoldiák és a szerencsétlen em­
ber keresésére indultak, ki azonban valószínűleg nyom­
ban elmerüli, mert nem találták nyoma'. Azt hiszik, 
l.e- - a borzasztó hőség megfosztotta ép elméjétől és 
öngyilkosságra ösztönözte. Még borzasztóbb volt egy má­
sa: uűü sorsa, ki a következő napon a kazánok közé 
es- v- minden erőlködése daczára som birt rémületcs 
í- fői kiszabadulni. A szerrne-'-llen ember teljesen 
megvge I.

Cngyitltoc fiatal leány. Aradon Krnsztie-Máiia. 
Ko -zu i:.;..ogos 17 évx-s li-ánya c lió 18-án reggel
• " r- “. r .z .’i--'. mert mo-.vhaanyja megpirongaila. 
ti/.u "i i: in -I • ttok semmi ru«<zal. A leány nem kerüli 
v. za. M. ! • keresték, de nein lalálUik. Szombaton 
r ,. . : j a.eh Kunrailiiak az Al»nn..irusu:i levő malma
• • -■ ec iióét fogták ki a Maio-sból. A vizs- 

: : ,.| rí- v.i i:«‘-iioiiák, hogy a hohles? Krosztie«« Máriáé.
A . . ay t. •!.:! Oi gyilkosságot követvtt el. Xagy a való­
sa-nu-ég, h V vzt nem « g.-zen u megpirongatás miatt 
" . c légii- /. _ anis ! ozzátartnzúi mm-ljfik, a szép
leery gy. itt::-illan lább íjbail szeiiveilctt s i diet, 
b gy ez adut meg a döntő okot szomorít elhatározá­
sához.

A horvát Irodalmi jubileum. A horvát iro-
.- ötvei* éves jubileumának ü .népi 

r- -11 •’ -dalaik nagy bizottság e h«i 2í-i"-n Zágráli-
ban !a:i-.:t m.-s-ben elhatározta, hogy az ünnep lehulu- 
' - •- - 1-; :i. Az viliiig cmlileit összes (inni-jiivs-
-k i- ■' e -z.i-rmt csak egy nagv temetést larla- 
’ ■ ' I.n x ix. I Horvátország elhunyt jeleseinek. így lia- 
a ,r..‘ in;;, lJra<!:«uics grófnak, Demeternek, Hájnak, 
h - I.« zn.;l.i/in-zkmek, Vraeznak, Vukarovie-nak,
1:.á-znak - - Si-ljáimak hamvait a központi temető­
be hol i.'iiiii-.' villák a város állal épilelt sírboltba vi- 
- • - ott m:-nk. E határozathoz képest az eddigi
’■ Ivlm.-.s „r.iiiiniot is megváltoztatják s a t-.-rxbe
v- . ..irre"::i:i»p helyett gyá-zünnepe! tartanak.

Újabb kirándulás a Kárpátokba \ m kir. 
államvasutak város g menetjegy-irodája (Mária Va- 
léria-uteza, llungária-szállö) a Kárpátok legregányesebb 
lideki-inek megtekintése ezéijából Tálra-Füredre társas 
kir-' «Ihlá-t rendez. A kirámiolás programmja a kuvet- 
í . ’ Indulás 1886. évi szeptember iu> 6-án reggel ö 
« :.« In p -i- zkor Dudapcsl-szvtnélypályaudvar áMoma-tól.
I I zé ■ lliittkáia délután I óra ü3 |i« n zkor, "ti villás- 
r’• I a 1.1 - indvari vendéglőben i l.pzés i'inráfl-Fü!-

Iv
I ti ura 
park v

kot - k

ü perezker este 
inleglöjélieii és i 
li a llu.-z-féle ji. 
.ndulás Tálra-F

r.-as el 
«las. S.

dán kiihiii b-'-ielt 
lv-1 a három fürdő

I a ilusz- 
plember 7-éii

t :' •/.« ilv.'• után társas ebéd I atralim dvn a fúnld- 
U'.idi-.'.ubeii. De! ián kirándulás a balpataki .ölgyhe és 
a u/ v kin z. I. t • tái-sas-vaesu.-a a l .nlö-vend'- iiiiiuii 
ti'után n.'v.inott elszállásolás Szoptemher 8-án larsns- 
*• azután l.inindnlás a feikai vnigyl..-, a leikai tó­
it li ---zu toliiiz és a virági.erlbe. Hideg étkezés a 
II ilvi-iii.-nliiiznál. Vis-zaiérés mán társas ebéd 'látra- 
: den a fürdő-vendéglőben. Délután 3A órakor indnlás 
ke- in k' -ikon Popradra, onnét 6 óra 27 per< z- 
•• r v- t! visszautazás Kassán át Uiidapcstre |".r- 
kezés lluil.v] es ve 7 óra 45 pcrczkor reggel. Azok az 
utasok, kik a csorbái tó és egyéb nevezetességek 
megtekintése végeit hosszabb ideig kívánnak tartózkodni, 
figyelmessé tétetnek, hogy a visszautazás 14 napon belül, 
—■ a jegy lebélyegzésének napját beleszámítva — Kas­
sau át bármely személyszállító vonattal -- gyorsvonatok 
kivételével -- történhetik, továbbá, hogy utazásukat 
Poprád-Feika és Kassa közi egyszer, valamint Kassa és 
Ümiapest közt szintén egyszer az érvényességi tartamon 
bei .l tetszés szerinti időre félbeszakíthatják; az utazás 
leib.‘szakítása esetében azonban a jegy láttamozás végett 

-iivtö állomás főnökének olőimilataiuló. tízen kirári- 
'ed i-imz a rn. kir. államvasutak városi menetjegy-iroilája 
» utl o!v jegyek altatnak ki, medvék áraiban az oda- és 
1 -za .lázasért járó n.ene'.dijon kívül még az egész uta- 

’t;.:;i:.ia t ijedő elkilá-ért ."s éjj.-li szállá-érl, vnla- 
1 "nt P ip. .i.l-1'i Ikári'il l iilraliircili«1 « - viszont -zlikségell 
k dön , i -a-ii j.ii-.i költségek, tehát a 3 napi kiráívlulás- 

cgybekiM-ti os-zes kóil-L-gek mái lieuíoglaltatuuk. — 
k j ■ :iia : a 11. niztályl.ao 30 forintot és a III. u-z- 
' Imii 23 l om ot le-x.oti. Előjigyzések említ -II városi 
író-in!»..a l.ezámlag -zepli-aiiivr -i-ig logadlatrink cl, a je­
er - l.'-Z’dg.d ; z .idom a kulónv-mat iiixlilu-.al meg- 

• ne -ig folyta'.latik.
Ríivid hízok. Tokajban o lu'i 21-én Himer 

-/áiius lávirótiszi a Tiszába vetet le magát s liolt- 
h'tilvt csuk pár óra tnnlva lógtak ki. - Mól ve 
horváiurszúgi faluból a kopreiuiczai alispánsájbon
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iit ember egy csulnakon ál akart evezni a Dráván, 

csórnak leiiuvdiih s a benua iilúk a vízbe fúltak. 
■ •'i:-,ilő!iegyenü'c;jvrmegyc) o hú 24-ón

jegviniir ilühöngöl!, tnelv a szülőt jolil.'ára 
tii'iKreteltc. — Kg weben KüvVu.-s Mária szolgáló 
ujaonszuiiítt gyennvkét meggvillcdia. A boldoglitkiti 
Irrenilésl ellcigtiik. — férés- liánt befjyháratn 
°. lu ‘-•’’ áii szentellek föl nagv ütmepiességgel az 
Újonnan éjitilt templomot. Az egyházi szórtavtást 
Aemcth ylózscf lólszeníelt jjüspök végezte. — A 
fn/ci'Vllói járáshoz larlozú Vasláb község, mini a 
özek Nemzet értesül, alig néhány épület kivételé­
vel leégett. A tűz hír szerint vigyázatlanságból kelet­
kezeit. Oymén ijszéke11 Várady Fercncz jó­
módú földbirtokos szivcnlőtle magát s azonnal 
meghalt.

Munka közben. Sírom. Mária téglagyári mun- 
küsnönck 4'/.j éves kis fia u liú U-én a székesfehérvári 
ul'iii lévő téglagyári munkáslakásban vélcllenségből neki 
szaladt egy mutikásnünek, a ki forró vasalót tartott a 
kezében s a gyermek homlokán o!v súlyos égési és zú­
zott sebet szenvedett, hogy daczára az orvosi kezelésnek, 
tegnap meghalt. Holttestét beszállították a kerepesi-uti 
temető halottas házába. — Zsambovszky József 30 
éves gépmester a Üirkholz-fólo nádor-utezai nyomdában 
a gép körül dolgozott, miközben a kerék bal karját el­
kapta s eltörte. A sérültet a Rókus kórházban ápolják.

*“ hirtelen halál. Marik János 56 éves gözmalini 
hivatahiok tegnap délután a nngymező-utczábau hirtelen 
összerogyolt és meghalt. Holttestét a kercpesi úti temető 
halottas házában bonezolni fogják.

= Megörült ópitöineatcr. Seharl Lajos nőtlen építő­
mesteren körülbelül 3 hét előtt az elmezavar tünetei 
mutatkoztak. Éjjel nyugtalan voll, fel-felriadt, hogy őt 
vadállatok környezik és szét akarják szaggatni: nappal 
pedig munkájában nagyfokú l'elcdékenységet tanúsított, 
úgy, hogy a vezetése alatt álló építkezésnél az átvett és 
kifizetett Összegekről nem tudott beszámolni. A szeren­
csétlen embert ennek következtében ma beszállították a 
Iíókus-kórlniz megfigyelő osztályára.

Kossuth Lajos nevexiapja.
Debreczeubon a függetlenségi párthoz tartozó vá­

lasztó polgárok hazafias lelkesedéssel ülték meg Kossuth 
Lajos neyenapját. Mintegy 40—50 elvtárs volt jelen a 
lélekemelő ünnepélyen, s ha a mezei munka nem foly- 
nek javában, c nagy nap még nagyobb szánni ünneplő 
közönséget vonzott volna, kikel a Kossuth Lajos iránti 
szeretet és bámulat érzelme töltött el. Vendégek voltak 
ez alkalommal s már megérkezésük alkalmával lelkes 
éjjenekkel fogadtatlak gróf Teleki Sándor ezredes, 
Thaig Kálmán orsz. gyűl. képviselő, Kiss Áron espe­
res. Készig Árpád festő s az cgyházkeriiluti közgyűlés 
több tagja is. A kedélyes összejövetel jó zene és sűrű 
pohárkoszöntök közt valóban emelt hangulatban 
lelt el. - - Az első poliárköszönlöt Tlialv Kálmán 
mondotta Kossuth Lajosra , megemlékezvén arról, 
is, hogy jelen van a nagy hazafi egyik bujdosó társa, 
gr-'d teleki Sándor is. Kiemelte ama körülményt, hogy 
a ezár épen Kossuth Lajos névnapján s azon Kremsier- 
Lon találkozik, melyben 184í!-bcn a muszka invázió ki­
mondatod. Kossuth Lajos éltetésével végzi szavait. Ez­
után Gáspár Imre emelte poharát Thaly Kálmánért, to­
vábbá Teleki Sándorért, mini a kinél szebben Uelire- 
ezenröl egy író sem irt. mint Dcbrcczen hű barátjáért s 
végül I'eszty Árpádéit Ugyanő inditványozta, hogy Kosi 
sulii Lajoshoz távirat küldessék, melyben a jelenlevők 
ragaszkodó szeretető kifejezést nyerjen. A táviratot Thaly 
Kálmán fogalmazta meg s az másnap reggel el is kül­
detett. Fvlköszöntőkel mondottak inéig Thaly Kálmán 
Debrcozen független érzelmű lörzspolgárságára,, Kiss 
Avon ’Ihalyra és 'telekire, K. Tóth Kálmán Kiss Áronra 
és gr. Teleki Sándorra, Gáspár Imre Kiss Albcrlre, 
Magyar Gábor -iti -40. emlékekre, slb. A jelenvoltak 
•'una forró óhajjal távozlak, hogy vajha még sokszor 
ülhetnék meg a legnagyobb magyar neveiiapjának ün­
nepét 1

Aradon Kossuth Lajos nagy hazánkfiának névcsté- 
lyét tegnap este ünnepelték meg Arad város polgárai a 
«bárom nyolezasuban. Az estély megkezdése után há­
rom tagú küldöttség ment dr. Műiéit Lajosért, az aradi 
függetlenségi párt jeles vezérfévfiáért, a ki kevéssel 0 
óva ulán érkezett oda, a hol melegein hosszasan hangzó 
éljenzéssel és tüntetőleg fogadtatott. Ő volt az, ki elő­
ször poharat emelt és ismert ékesszólásával a nagy 
száiniizöllel, Kossuth' Lalosl éltei te. Utána dr. Bara­
bás Hédii, o jeles fiatal szónok ürítette poharát általá­
nos tetszés mellett dr. Miilek Lajosért. Később Muráiig 
János éltette Kossuthot ismételve. Végül Satncskic 
Imre Vazul mondott szép felköszöntőt, éltetve báró 
Simony/ és Kossuth Lajost, indítványozva, bogy ne­
kik üdvözlő sürgönyök küldessenek. Az indilvány lelke­
sen elfogadtatott. Az emelkedett hangulatban " tartott 
ünnepély a késő éjjeli órákba nyúlt he.

A hód-mezü-vá.várhelyi negyedik olvasókör, mely­
nek Abruy Károly az elnöke, Kossuth Lajos nagy ha­
zánkfiának nevenapjúra díszes ezüst tinlatariút küldött, 
üdvözlő felirattal. A lintatarló közepén sziklán ülő orosz­
lánt ábrázol, első lábai alatt nyitott könyv 1848 felirat­
tal lapjain, melyet az oroszlán védelmezni látszik. Súlya 
az egész linlalarlúnak 1 kiló 287 gramm.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— Blaháné Lujza asszony tegnap Makóra érkezeit, 

hogy néhány fölléptével kisegítse anyagi zavaraiból 
tiágiiy Zsiguumd szinlúrsulalát. A makói közönség két­
ségkívül méltányolni és utánozni is fogja a művésznő 
áldozatkészségéi.

— Válaszul Rákosi J. urnák. Második Epilógu­
sára — mely, Úgy, mint az első, méltán A'/Jclogusnak 
nevezhető a közhangulat nyomán — legméltóbb válasz 
a hallgatás. A t. közönség teljes tájékozására azonban 
budai vállalatom lefolyásáról szeptember hóban kimerítő 
nyilatkozatot tehetek, — mely azt, It. J. urnák ellenem 
szórt rágalmaira — kellő világításba helyezi, Leányfalu, 
1885. aug. 25. Felekg Miklós.

— A műcsarnok oszt kiállítása. Az országos 
magyar képzőművészeti társulat műcsarnokában f. évi 
november 1-én nyitja meg őszi kiáll Húsát, mely egy 
sorozatban bezárólag deezerzibcr 14-ig tart. A beje­
lentési határidő október 10-ko, a beküldési határidő el­
lenben október 2U-ka.

A budai színházak.
A vidéki színigazgatóknak e napokban tartott kon­

gresszusa egy küldöttség utján kérte föl a fővárosi ha­
tóságot, hogy a budai színházak sorsát ne a nemzeti 
és népszínházak meglerlieitőlésével intézzék el, hanem 
oldanák meg azt úgy, hogy a vidéki színtársulatokra 
nézve is előnyösebb legyen, s a főváros jobbparii szín­
házainak egészen külön, önálló társulata maradjon.

E végből, a Tcmesváry, Szallimári és Uávtlái urakból 
álló küldöttség nem rég tisztelgett a főváros polgár­
mestere fíerláczy Károly urnái, valamint a nemzeti 
színház igazgatóságánál s előadta a kérelmet az iránt, 
hogy a budai színházakat ne veszítse cl a vidéki színé­
szet, melyre nézve ez nagy csapás lenne s minthogy 
úgy is kevés számú nyári állomása van a vidéki szín­
társulatoknak, hagyja meg a főváros a színkört továbbra 
is a vidék egy-egy jobb színtársulatának.

A küldöttséget mind a nemzeti színház igazgatója, 
mind a polgármester szívesen fogadta és kedvező remé­
nyekkel bocsátotta el.

Az előadottakra nézve már volt is alkalmunk egy ter­
vezetet olvasni, a mely tüzetesen foglalkozik a jobbparti 
színházak állandósításával. E tervezetet már benyújtották 
a fővárosi hatósághoz, valamint n sziriügyi felügyelő 
bizottsághoz, melynek azt Paulai Ede ur személye­
sen adta át.

E közérdekű tervezetet itt közöljük egész terjedel­
mében :
A várszínház ás budai színkör fen tartásának 

tervezete.
E tervezetnek nem czélja most, hogy tüzetesen azzal 

foglalkozzék, mennyire szükséges, fmtos és elodázható^
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dcnekelült, hogy annak már ma is kevésnek bizonyuló 
művészi ereje újakkal szapoviltassék.

Mi pedig, fin megtörténik is, ez újabb kiadásokat igé­
nyelt személyzet sem lesz képes a jobbparti színházak 
érdekeinek megfelelő számú előadások megtartására.

Mig az igy nyert kiadások összegével — már magá­
ban véve is kellően lehetne ahhoz járulni, hogy a fő­
város budai részének is, egy önálló színtársulat áll­
jon az ügy szolgálatában. Nem is reflektálva arra, hogy 
lia a nemzeti színház hetenként egv-két előadást tart a 
várszínházban a téli évadon ál, a nyári időszak alatt a 
színkör sorsa ismét csak e nagy kérdő, de szemrehányó 
pont maradna meg a fővárosnak.

Mert a népszínház érdekei hasonlóan azt követelik 
meg, hogy maradjon az meg továbbra is, ama fontos 
és már is kedvező sikereket feltüntethető működési kö­
rében, melyet csak megháboritni is vétek lenne.

De meg aztán, a népszínház, különben sem szolgál­
hatná kellőleg a várszínház érdekeit azért sem, mert a 
várszínház közönsége, magasabb válfajmüvek kultiválá­
sát követelheti meg — és jogosan — mint a minők a 
népszínház hivatásszerű, müsordarabjai.

Végül pedig a fővárosnak jól felfogott érdeke sem 
akarhatja azt, hogy az úgy is csak nagy nehezen fejlő­
dött nomzelics színházának már meglevő számát keve- 
sebliilso a helyeit, hogy azt a tőle kitelhető minden 
módozattal szaporítani igyekeznék. Holott ez által éri cl 
leggyorsabban azt, hogy az idogennyelvü művészek és 
művészetek lulszaporodúsát meg fogja tudni akadá­
lyozni.

Hisz a várszínház és színkör szubvenczióját, a nép­
színház ép úgy meg kell hogy követelje magának, mint 
a nemzeti színház, az ott tartandó és álhurczolkodási 
költségekkel járó, nehány előadásaiért ? I 

így hát a főváros, ha talán valamicskével több áldo­
zat meghozatalával is, budai részében ép oly önálló 
színtársulatot biztosíthat magának, mint ez utón 
érintetlenül maradnának meg, annak másik felében.

Ez pedig a művészi-erők kifejlesztésére és gyarapítá­
sára épen olyan lényeges, mint igazságos az, hogy a 
fővárosnak budai részében lakó közönség igényei, másik 
feléhez mérten méllányollassék. Tehát módozatok nyuj- 
lassanak arra nézve, hogy olt «a nu/ggar színészet 
régi otthonát, újra megteremtsék.»

Különben is, ez csak idő kérdése, mely előbb-ulóbb, 
megoldására vár.

Egy negyedik magyar színház személyzete növeli a 
főváros népesedését, teremt egy újabb pénzcsatornát, 
melynek medrén át, a csaknem legszegényebb osztály 
szükségleteire folynak be ama fillérek, melyek o nélkül 
sok más irányban oszlanak szét.

Értékesíti a főváros budai részének lakosztályait, és 
vonzóbbá teszi nyári lakhelyeit.

Mind ezek a fővárosnak pénzérdekei is, ama főváros­
nak, mely az ily látszólag hozott áldozatot, annak 
szellemi és erkölcsi nyereségek duskamataival vissza­
nyeri.

De lássuk ama módozatok felmutatását, miként lehet­
séges, a várszínház és színkör ügye, gyors és biztos 
alapon való, berendezése?!

Szükséges mindenek előtt, hogy az állam no vonja 
meg továbbá sem azt a segélyét, melyet legközelebb, 
egy csupán magánvállalkozónak is megadott.

Válaszszon a fővárosi hatóság a maga kebeléből egy 
három, esetleg öt tagból álló «várszinházi bizottságot», 
avagy hatalmazza fel erre nézve a jelenlegit, hogy elő­
terjesztésével nevezzen megy egy gyakorlatilag is szak­
értő színigazgatót a várszínház adminisztrátoraként, ki, 
mint ilyen, a fővárosi hatóságnak felterjesztésére, a nm. 
m. kir. belügyminiszter által ez állásában megerösilet- 
vén, a hivatalnokok sorába soroztassék és állásának 
megfelelő évi fizetéssel dijaztassék.

E szakértő igazgató, ki első sorban a főváros lek. 
tanácsának, a várszinházi bizottságnak, másodsorban a 
fővárosi bizottságnak, végső sorban pedig a nm. m. kir. 
belügyminiszter fonhalósága alatt állami, — szer­
vezzen egy, a várszínházhoz méltó színtársulatot, mely­
nek tagjai szintén megválasztatnak és biztos fizetéssel 
dijaztalnak, a következő és már előirányzott bevételek­
nek lul nem terhelése mellett, u. m.:

Másféllizedévig visszavezethető számadatok igazolják,* 
hogy a várszínház egy-egy téli évada alatt — mini­
mumként egyro-másra
a) bérleti és napi bevételekben bevett . . 35,000 frt
b) a színkör nyári évada alatt..................... 25,000 »

mihez a legközelebbi szubvencziúkat véve
c) állami segély volt..................................... 9000 »
il) fővárosi segély volt . . .... 3000 »

összesen
Ennek ellenében a kiadások igy alakul­
nak, u. ni.:

a) szakértő igazgató évi fizetése ....
b) szervezendő lenne egy színtársulat, mely­

nek havonkint 5000 forintig emelkedhető 
gagefizetés szolgálna alapul. Ez egy 
éven át.......................... .....................

e) a 12 hóra eső és napiköltségek czimén 
ismert rendes és rendkívüli kiadások 
egész összegben kifejezve, ide nem értve 
a szünnapokat, naponkint per 50 frt . .

d) beruházásokra ..........................................
n) tartalékalapra ... ....

72,000 frt

3000 frt

60,000 »

16,500 » 
3000 » 
2000 »

összesen 84,500 frt
Maradna tehát még a főváros állal fedezendő 12,500 

forint.
Mely, a fővároshoz mérten csekély összeget, ha a 

lek. fővárosi hatóság megszavazni kész, úgy többé semmi 
akadály sem lenne a negyedik magyar színtársulatnak 
meghonosítására.

Ä színtársulat, mely 60,000 frt évi fizetés mellett 
szervezhető, a jobb erőkből állítható össze.

Kellőleg igazolja ezt ama körülmény, hogy a vidék 
elsőrendű és nagyobb színházai között egyetlenegy sincs 
— kivéve a 30,000 forinttal segélyezett kolozsvárit — 
a mely havonkint 5000 forint fizetésű színtársulattal 
bírna.

A színművészet jobb erőinek beszerzését biztosítja 
továbbá az az általánosan ismert vágy is a színészek 
részéről, mely minden valódi hivatással biró tagjának 
tulajdona, hogy t. i. a fővárosi színházhoz jövetelét 
eléje teszi bármely vidéki színházéinak. Továbbá ama 
körülmények, hogy a várszínháznak ily módoni beren­
dezése, állandó és nyugpontul szolgáland n sok ván­
dorlásban csak elkallódó művészi erőknek. S mig a 
várszínház ez utón is gyakorlatilag képzett művészi 
erőket nevelhetne a nemzeti színház számára, addig 
tagjai biztosi) lépcsőnek tekinthetnék arra nézve, hogy a 
sokkal nagyobb fizetést nyújtható nemzeti színház köte­
lékébe bejuthassanak.

Nyugdiját illető jövőjét is jobban biztosíthatja a szí­
nész itt, hol az orsz. szin. egyesület iránt különben is 
kötelezett százolékjnit, a pontos és biztosított fizetés 
mellett s az igazgatóság ellenőrzése és levonásával be­
szolgáltatni leetul köteles.

Az sem hátrány még, ez idő szerint sem, a szín­
társulat szervezésére, hogy az idő már előrehaladott. 
Hisz itt van még a jelenleg is itt működő várszinházi 
társulat Budán, melynek zöméből a jobbakat még min­
dig szerződtethetni.

Ezenkívül számos jónevü művészi erő van még, nyilt 
tudomás szerint is, szerződés nélkül. Mert most olya­
nok a vidéki színészet viszonyai. Talán úgy maradna 
is, a szegedi színházat ért szerencsétlenség miatt a leg­
többje, ha n várszínház c tervezet szerinti berendezése 
sorsukon nem változtat.

Azt meg, hogy c múlandó nyár kedvezőtlen évada, a 
vidéki színészetre olyan volt, hogy több színtársulatot 
a felbomlás stádiumába hozott, fel sem említem rész­
leteiben.

Hisz mindmegannyi adat igazolja úgyis, hogy még 
mindig elég idő és alkalom lenne arra, hogy egy kielé­
gítő színtársulatot szervezhessen a szakértő igazgató,
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Műsorát képezheti még a már meglevő jobb népszín­
mű vek és a várható njabbnk.

Végül pedig, mig a silány és frivol operetle-ekol csak 
mellőzné, a jobb és zenebeesesel biró újabb operettek­
kel. műsorát folytonosan érdokesitoné.

Szóval, teremtene a várszinházi színtársulat önálló 
működése egv igen változatos miisori, a szavaló színmű 
és dalművek minden válfajából fcíkarolbalólag, mely 
mintegy kiegészítő részét képezné a népszínház, a nem­
zeti színház és a m. kir. operaházak közöli lévő héza­
goknak. Mi állal már magában véve is biztosíthatná a 
főváros budai részében ez önálló testűiéinek jogosultsá­
gát és annak fenntarthatóságát.

A mennyiben pedig, a kedvező napi és bérleti bevé­
telek mellett, a főváros részéről előirányzóit segélyösz- 
szeg teljesen vagy csak részben is nem használtatnék 
fel, a fcnnlmaradl többlet mindenkor beruházásokra 
lenne fordítandó. Megjcgyczlelni kívánván itt azt, hogy 
a várszínház és színkör érdekébe,n lett minden szellemi 
és tárgyi beszerzések mindenkorra a várszínház, illetőleg 
a főváros tulajdonává válnak és mint ilyenek a felügye­
leti hatóság ellenőrzésével leltárikig fognának kezeltetni. 

Budapest, 1885, augusztus hó. s. t.

A. budai sziniiggi bizottság ma Bcniczlcg ál­
lamtitkár elnöklete alatt ülést tartott s végleg megálla­
podott javaslataiban a jobbparii színházak jövő sorsára 
nézve.

A bizottság határozatai a budai közönség s a jobb- 
partra nyári estéken álrándulni szerető pestiek körében 
nagy meglepetést vannak hivatva okozni.

Az ülésen jelen voltak: Beniezky, Ribáry József min. 
tanácsos, Országit Sándor, Scheich Károly, Paulay Ede, 
Evva Lajos.

A határozatok, melyek már a tanács holnapi ülé­
sén fognak elöadalni, a következők:

A várszínházban a téli idény alatt úgy a nemzeti, 
mint a népszínház havonkint 6 "■-6 előadást rendeznek 
olykép, hogy minden hétre három előadás jut. Az egyik 
héten a nemzeti színház személyzete játszik kétszer, a 
másik héten a népszínházé. A mikor a nemzeti színház 
kétszer játszik, ennek az előadási napjai kedd és csü­
törtök; mikor a népszínház játszik kétszer, ennek a 
napjai vasárnap, esetleg hétfő és szerda. Mikor a nép­
színház egyszer játszik, napja a vasárnap vagy hétfő, 
mikor a nemzeti ad egy előadást, napja a csütörtök. 
Ezenkívül a népszínháznak joga lesz bérlőién kivid bár­
mikor is előadást rendezni a szabad napokon.

A nemzeti színház kívánságára ez a 85. október 1-től 
86. szeptember 31-ig terjedő év próbaévnek tekintetik. 
A szerződés tehát egy évi.

Mi történik a színkörrel ?
A színkör áladatik a népszínház igazgatójának külön 

segély nélkül, mert Evva ur a szilikor átvételére kész­
séggel vállalkozik. Ha tetszik, játszik benne a népszínház 
személyzetével: ha tetszik, korlátlan rendelkezéssel 
kiadja vidéki társulatnak. A város csak azt köti 
ki, hogy junius 1-től szeptember 15-ig hetenklnt leg­
alább két előadás tartassák a színkörben.

Most jön a szubvenczió.
A szubvciiezió csak a téli vállalatra szól. Az eddigi 

13,000 Irinyi összes segély fölomelletik 15,000 forintra. 
Ebből kap a nemzeti színház 6000 Irtot, a népszínház 
0000 (kilenczezcr) forintot. Némely várszinházi küzegn- 
k“l (nem j'tl.-zók) a népszínház alkalmaz; tartásukhoz a 
nemzeti színház szubvencziúja arányában járul.

A szubvenczió emeléséhez a város 1000, a korinam- 
2000 filial járul.

A javaslatok a legközelebbi közgyűlés elé mennek.

SPOILT.
•— A holnapi tig’eíöverceny érdekesség dolgában min­

den bizonynyal felül fogja múlni az eddig tarlóit c nemű 
versenyeket. A programul nem kevesebb mint bét szá­
mot tüntet fel. A belföldi tenyészverseny dija, melylyel 
a nap megnyílik, Seralinenak vagy Andalnak fog jutni- 
Kiváló érdeklődés tárgya a második futam, inlernaezío- 
nális egyes verseny. Prince Smith kél kitűnő traben; 
Prigosliy és Amber mérkőznek majd össze öt más ló tár­
saságában. Prigoshy a budapesti tavaszi iigolöversenyo- 
ken fényes győzelemmel elnyerte. Budapest főváros diját, 
Amber pedig a legutóbb tartott bécsi nyári iigélGvov-e- 
nyeken is egy csomó fényes győzelmet a: mit. A fogadni 
vágyó közönségre való tekintettel a kél l...anü iigeiö-lú 
tulajdonosa igen helyesen cselekedne, ha a verseny elölt 
kijelentené, hogy tulajdonkép melyik lovával akar 
nyerni. A Hazafi-dij minden valószínűség szerint Danii­
nak jut. Ez a nap legértékesebb versenye. Az eladó- 
versenyben csekély tőrhátrányát könnyen fogja ledol­
gozni Pelischock és a vigaszverseny dija alighanem Es­
terházy Miklós grófnak, a Koliely tulajdonosának fog 
jutni. — A versenyek délután négy órakor kezdődnek.

— A g-alánthai vlzalavcrneny. Tegnapi keletid 
táviratozzak lapunknak : A «Magyar vizslaverseny egye­
süld» mai vizslaversenyei élénk érdeklődés mellett foly­
tak le .Esterházy Béla gróf egyesületi elnök itteni birto­
kán, kinek szívélyes vendégszeretetét ezúttal az összes 
jelenlevő díszes társaság élvezi. A verseny lefolyása a 
következő voll: I. A kölyök versenyben bárom versenyző 
közölt győztes lett Táj Viktor pointerje Fred; Szalutsy 
Súndor pointerje Juno a második dijat kapta. II. A fel­
nőttek versenyében négy induló között Kazy Lázár 
Fuss-ja győzött; Fónagy József Ladyja a második dijat 
nyerte. 111. A használati ebek versenyében Richter er­
dész Dash-je aratta az első dijat, Horváth Gyula tábor­
nok Missje a másodikat. Az idő nagyon kedvező.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos ügyvédi kongresszus tagjai ma 

este ismerkedési estélyre gyűltek össze a Pohl-féle ki­
állítási vendéglő helyiségeibe. A budapesti és vidéki 
ügyvédek soraiból körülbelül négyszázan jelentek meg a 
kedélyes lefolyású estélyre, a melyen egymást érte a 
lelkesebbnél lelkesebb felköszöntö. Unger Alajos emelt 
először szót a budapesti ügyvédi kar nevében, nide«'cn 
üdvözölve a vidékről fdrándull knrlűrsakat, kik a kon­
gresszusban való tömeges részvételükkel nzl bizonyítják, 
hogy élénk érdeklődéssel viselteinek a reformtörekvések 
iránt. Erre Kövg Tivadar a balassagyarmati ügyvédi 
kamara elnöke válaszolt, megköszönve a budapesti kar- 
társak részéről tapasztalt szives vendéglátást, s élteti a 
kart, mely minden mozgalomban kész örömmel vállal­
kozik a kezdeményező szerepére. Poharát Hódossy Im­
rére, a budapesti ügyvédi kamara elnökére emeli, a ki 
legtöbb érdemmel bir arra,$ hogy a kongresszus elnöki 
székéi elfoglalja. A viharos éljenzés lecsillapulta után 
Teleszky István kezdett beszélni, s polrárköszöntö- 
jében utalva ama lényre, hogy a vidéki kartársak 
minden mozgalomban tevékeny részt vesznek, mely 
az ügyvédi kar javának előmozdítására irányul, kívána­
tosnak tartja, hogy a kongresszus két alolnöke a vidéki 
kartársak sorából válnszlassék meg, s az alelnöki tiszt­
ségre helyeslő éljenzés kíséretében javaslatba hozza, 
hogy alelnökökiil Riloók Zsigmoud a nagyváradi és 
Küvy Tivadar, a balassa-gyarmati ügyvédi kamara el­
nöke választassanak meg. — Bcrnáth Béla a társulás 
fontosságát fejtegetve, élteti amaz egészséges szelle­
mei, mely lehetővé telte, hogy a kongresszus n 
tagok ily imponáló részvételével larlassék meg. — 
Ezután felolvasta Dell’ Atlami Rezső levelét, mely- 
fa ‘ti a következő indítvány foglaltatik: A mai tostvériin- 
nup emlékéül az alkotandó bocsülolkodex szabályai közé 
iktatnám, hogy a magyar ügyvédek ezentúl— régi "magyar 
nei cs szokáshoz képest — tegezzék egymást, mi által 
az érdekközösség tudata és a testületi szellem jelvé.

"‘ns luil'i) kifejezést nyerne, mi mindég emlékeztető 
; I1' .--gyoni s egyéb különbözés felett álló neme 

- -li, testvériségre «'•« a kölcsönös tisztelet <
- I e'iii-lé-i-vel fukozná a törekvést, arra •'•rdemesno 

maradni. Szóló előadja továbbá, hogyEllinger f-nykópé? 
' I -/.nek ajánlkozott a Ingókat dijialanuUlufénykópezni,
•' 1 ny "'"i-i.k kei be foglaltatván a kongresszus ily képe 
megói-iikitlietö lenne. Poli&rköszöntökcl mondtak még d 
Maada-í Maiamaios-tizigvli Tolnay Antal és Rácz Pl 
«•:t‘ t\e a szép számmal megjeleni nöközönséget. A léi 
s.i: ag derült hangulatban késő este oszlott szél.

-- Gyógyazeréuzek országos értekezlete. A mt 
gvarorszúgi gyógyszerészek az orvosi és közegészség 
ügyi kongresszus alkalmából szept. hó 2—5-ig országé 
gyógyszeré szeli értekezletet tartanak, már eddig 6 
gyógyszerész jelen.kezelt. Szeptember 2-án a magyai 
országi gyógyszcrészegyesület tartja évi ülését. 3-diká 
szakelőadásokat tart,inak dr. Uintz György, Rozsnya 
Mátyás, dr. Molnár Nándor és ifj. Kiss Ferencz. 4-diké 
a közinlézeteket látogatják meg s délután értekezlet* 
tartanak. 5-dikén zárülés és bucsulakoma. Az egészség 
ügyi és orvosi kongresszusra a gyógyszcrészegylot kéj. 
viselőkul dr. llintz György, Kiss Károly, Katona Zsif 
mond, Rohrbaeli Antal és Rozsnyay Mátyás tagok: 
küldte ki.

A budapesti póota-lgazgatdságl kerület lr
met kezesi egylete tegnap tartotta meg a pósla-palot 
tanácstermében közgyűlését. Az egyletet 1878-ban Zabé 
l.ipól kir. tanácsos, poslaigazgatő alapilotta meg, hét 
fennállása alatt a jótékony-intézmény 126 halálozás utá 
lizelte ki a 120 forintos halálozási járulékot. Miután 
magyar posta-személyzet segélvzö- és gyám-cgyc-iileli 
nők legújabban jóváhagyóit alapszabályainak keretébe 
temetkezési osztály is boillesztutoll, az egylet feloszlás 
mutatkozott czélszerünek. — A tegnapi közgyűlés |h 
vatva volt határozni a felosztás, valamint a létező vr 
gyón hováforditá.-ának kérdésében. A tagok nagv érdek 
lődi-st mulatlak a közgyűlés iránt: többen megjelent" 
a vidékről is, mások pedig meghatalmazottak által k«-|. 
viseltették magokat. A közgyűlés közfel kiál lássál elnöki 
Zobel Lipútol, jegyzőül kövesdi Wcnczcl Lajos felügyeli 
választotta meg. A számadások tudomásul vétele és 
felmentvény megadása lilán a feloszlás, valamint a vr 
gvon hováfordilása tárgyában indult meg a vita. ZúG 
Lipót kir. tanácsos javaslatba hozza, hogy az egylet ve 
gvona a Gervay alapítványhoz csaloltalván, addig kain; 
toztassék, mig a 4UUU Irtot el nem éri s ekkor ar 
nak kétszáz forint kamatjából ösztöndíj alkottass«* 
valamely kerülelbeii tisztviselő vagy az alsóbb sz.t 
mélyzel, arra érdemes gyermeke számára. Jái/osi 
Gusztáv poslaszámtiszt a javaslat ellen nyilalkoxí 
és az egyesületi vagyon felosztásúi kívánja ug\ 
bogy a tagok a szétoszlandó lökében befizetései 
arányúban részeltessenek. Az elnök, hivatkozással an; 
bogy igy minden haszon nélkül forintokra és krajezé 
rokra i'orgáesollatnék a vagyon, ellenzi az indítvány 
Egy hang a mellett szól, lmgy a vagyon adassuk át a 
erdélyi közművelődési egyletnek, de u felszólamlás visz 
hangra nem talált. Elnök ezután felteszi a kérdést, 
közgyűlés a névszerinti szavazásnál száznegyvenkilenc 
szótöbbséggel elveti Jánosy indítványát s elhatározz: 
hogy a tőke jótékony czélra fog l'onlittalni. Az élén 
eszmecsere további folyamán Hajdú Lajos javaslatba hozz: 
hogy a tökéből a kerületi főtisztek, lisztek, altisztek 6 
szolgák gyermekei javára alakitlassék alapítvány, mel 
Zobel Lipót nevét viselné. Zobel Lipót kir. tanácsos ez 
nem tartja czélra vezetőnek, mert ez. is szélforgácsólásr 
vezetne. Ezután az. elnök emmvziálja a határozató 
melynek értelmében az egylet 35ÜU frt értékű állam 
papír és 15!) forint 97 kr. készpénzből álló vagyona 
Gervay-alapitványhoz csuioltatván. addig kamatozlalil' 
mig a 40U1) frlot cl nem éri s ekkor elkülönítve, a ke 
riilet állami posla közegeinek gyermekei számára hé 
száz—száz forintos ösztöndíj uluUitlalik, a mely a Gervay 
alapítvány szabályai szerint fog kiadatni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- - Kriszt János, a budapesti törvényszék alelnök 

rövid szabadságideje elteltével ma ismét átvolie I u : 
harcit törvénvszéki hirólól a büntetölörvénv.-zék v • 
ze'ését.

— Az ujcuan szervezendő TO. kér. járánbíió 
nág- vezetésére, liir /.érint, (Jserg Kálmán albir.i. 
budapesti törvényszék sajtóügyi osztályának vezetője xa> 
kiszemelve. Az uj járásbiró. ág helyisége az lstván-lé 
run lesz.

MULATSÁGOK.
—- A budai polgári lövószog-yesület nj lövőim 

zábnn o hónap 29-én, szombaton délután 5 órakor zu 
neestéiy lesz.

HÁZASSÁ«*.
— Eljegyzén. Sramko Mihály aszódi gimnáziumi igaz 

gató és az. evangélikus egyház lelkésze, o napokban je 
gyzlu <'l ilonty Károly evangélikus lelkésznek bánva 
Mariskái, Pribélröl.

— Barcsay Miklós e hó 20-án tartotta fény. s eskü 
vöjét Guraszádán Benedikty Melanie urhölgygycl, Ben» 
ilikly Lajos leányával. Az. e.-kelést Kolozsi fehérvári j>ri* 
post végezte. Az esküvőn iiunyadmegyc egész intelligen 
vziája képviselve volt.

GYÁSZROVAT.
Kolossváry István, a dunagőzhajózási társulat de 

rék kapitánya ma reggel elhunyt Gödöllőn, a hol holnaj 
délután fogják eltemetni a rém. katli. egyház szertár 
tusai szerint. Negyvenhét évet élt. A soktagu tekinlélxv 
család gyászából "kiveszi részét a boldogulniuk mindéi 
ismerőse. A hozzánk beküldött gyászjelentés igy hang 
síik: Kolossváry islvánné, szül. Kolossváry Mária v 
gyermekei: Sárika és Rózsik«, valamint özv. Kolossvái* 
Adámné és gyermekei: László, Kálmán, József, Lajos 
Riz.a férj. Illés Káimánné és Etelka; úgy Kolossvár* 
Sándor és leánya Emma megtöri szívvel jelentik forrm 
szerétéit férjének, illetve édes apjuknak, a kedves liu 
nak, jii testvér, vő és sógornak Kolossváry Istvánnak 
az első dunagőzhajózási társulat kapitányának, 1885 
augusztus 26-án reggel 14 i órakor, te'.ldus életénei 
47-ik évében, hosszas szenvedés után Göílöüön történ 
csendes elhunytál. Földi maradványai 1885-ik évi au 
gusztus 27-én délután 6 órakor fognak róm.-katli. szer 
tartás szerint a gödöllői sirkerlhen örök nyugalomra lé 
telni. A szent mise-áldozat pedig augusztus 28-án reg 
gél 8 órakor fog a gödöllői királyi várlcmplomban ;v 
egek urának bemutattatni.

Iíagybajomi özv. Sólyom Balázsáé, szül. ne 
mesbiikki Rűkozdy Mária, e hó 23-án éjfél ulán véged 
gyengülés kövelkeziében, 66 éves korában meghalt Nagy 
Körösön.

Devecsorl L. J. hivlapirótársunkat, a JV. Feste/ 
Journal segédszerkesztőjét súlyos csapás érte. Neje 
született Fürst Fanny asszony ma délután élle 38-dil 
évében, buldog házasságának épen tizenkettedik évfor 
dúló napján, mellliárlyáípbban elhunyt. Temetése pénte 
ken délelőtt !) órakor, a halt Has házból (V. kér. hajnal 
utcza 6. sz.) megy végbe. — A bánatos férj gvászá 
cnyhilso az ismerősök és jóbarátok őszinte részvéte.

A hivatalos lap aug. 26-diki számából 
Hitüntetcs. Ö felsége Lábán■ Antal pozsunvi pol 

gárnak, a varos érdekei es a közügyek terén tanusiloV 
hosszas önzetlen működése állal szerzett érdemei elis 
méréséül, a koronás arany érdemkeresztel, Fii lossy 
1' rancziska újvidéki lakosnak és az ottani első magyai 
nőegylet elnökének, a jótékonyság terén kifejteit hasz 
nos működése állal szerzett érdemei elismeréséül a? 
arany érriomkeresztet adományozta.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter, Zeitlcr Ká 
roly pénzügyi fogajjjiazót adólelügyelö helvellesl, 11 
oszt. pénzügyi titkárrá és Szilágymegye terüli lére’kir 
adófelügyelövé nevezte ki.

Áthelyezés.' A vallás- és közoktatásügyi} m. kir. mi 
niszter, dr. Mátyéka Károly dévai főreáliskolai rendé- 
tanárt, hasonló minőségben az újonnan léiesitett brassó 
állami reáliskolához saját kérelmére áthelyezte.

Megerősítés. A vallás- és kÖzoktulásiigvi in. kir 
miniszter, Ottó Amália krasznai állami elemi iskola 
rendes tanítónőt, a lopánlálvi állami elemi iskolánál al 
kalmazott Stoff János rendes tanítót és ltátz Ilersilia 
rendes tanítónőt, Szabó Mária felvinczi állami elemi 
népiskolai segéd-tanilónől, vijlai Katalin 'cscgozi állaim 
t;i(*mi népiskolai rendes tanítónőt és Dvnrzacsck János 
gaigóezi állami polgári iskolai nogúd-tanitó?, jelen állá 
sukban végleg megeiőiilette.
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Poliiilnab Köitighthofliól a n.-met tornászuk cse­
lére voiialkoziMag czi-kel jelentik:

Va-arnap tornaiinnepélyt rendezi ■!; ill. melyre távol 
vidékekről, síit l'rágából is biílak inog vendégeket, a 
kik ini g is jelentek szép számi.an. Ámbár az ünnepély 
rósz!vevői nagynéniét szalagokat és jelvényeket viseltek, 
senki sem törődött velük, s az az állítás, hogy kövek­
kel ilohálták meg őket, teljes- n akijitalan. A lornagya-
korlatot sei 11 zavarta meg senk i. A (lemonslráczió, ila-
(•zára anna k. hogy a cseh :nép a németek ellen igen
izgatótt VI,11, mégis minden komolyabb következmény
nélkül föl;,-t volna le, ha a íh'iuetek anayira kilii-
vóan nem visellek volna magukal. Több német
toriuisZ In in len ok nélkül nic.hámacloll és hánlal-
mázol 1 egy s in, Her nevű árv;t tanulót, a kit Aktiv
gvümölcsamsiiii csak neheze 
zeik közül. A tornászok no 
meg, miből verekedés támadt, 
san megsebesült. A tornászok

menthetett meg ke- 
az asszonyt rohanták 

egy illeni lakos stilvo­
ll pimaszoknak» ne­

vezték a közönséget. A kerületi kapitány azonnal a he 
zm- - eteti. ,i h-'l a pnéjariui tm- ! intézkedett, hogy 

a rend h lyreállitla -el;. Innen a lornaesarnokha ment, á 
hol az idegeneket lelszolit.-tta. hogy távozzanak e varns- 
liol. a mi meg is történt Igaz, hogy a kivonulás a cseh 
nép vr:l.i\., izgatottsága mim1 no.a lm léid minden l.iha- 
gá- M ikul A tornászok Inly'on uit d; a cseheket. Nein 
igaz. hogy a támadásban oeii i . ••. lelek tagjai i- részt 
v s A lunteti'seklir'ii légiid..:.,., gyári manká-ok vettek 

zt • -ak - a In I.ileli kapnanv - mbb c-seii ncmz.cti- 
■ : I polv.u- íáRulozásáitak lein.-: kö-ziimii, hogy meg na- 

- "bh baj nem történt A várn i rendül -ég is megtette 
t ti ti -i ge' - oly tornászokat i- me; vedelt a lániadá- 
-"k i'ileo, .1 i.I . ,i i-iclieliet tol; ion adtai; i s gvalázlák 
A Politik szükségesnek tartja, hogy a gyakori kirámht- 
■ a-ukul é-s ünnepélye—i'g. kel, kmonn.-i-o azokon a vni, - 

le n a hol a ii elvek kaim.Í vnek, korlátozzák. A 
Narodni la-ty azt írja, terme-zrie- tartja a i-seliek 
iz. a' vt-agal. bar a kővel \ ,év dobaiast m in helvedi. A 
l’o. ... -ajnúlja az esetet.

Prága. aug. 26. A Prager Abendblatt hiteles tu­
dósítást közöl a küniginhoíi német tornacsarnok meg­
nyitása alkalmával történt kihágásokról. E szerint mind­
járt az ünnepély kezdetén csoportosulások történtek. 
.Mintegy másfél ezer ember akar! Lehatolni a vendég­
fogadóba, hol a tornacsarnok van, de a esendürség és a 
rendőrük visszaszorították a tömeget. .Minthogy a nép 
•' l.szólitás daczára sem akart széloszolni, süt egyre fe­
nyegetőbb magatartást tami.-ilolt, a kerületi főnök éjjel 
11 órakor lülhivta a tornászokat, bog v zárják he az 
ünnepélyt, a néptömeg megígérte, hogy az eltávozó tor­
na-zokat nem f : a hantani. mindamellett három kocsit 
megiainadlak s ez alkálim mai egy c-indür megsérült 
• egy kocsis a ködobáiások következték n súlyosan 
ne v - he -ült. A vizsgálat folyamidban van.

Prága, aug. 20. A sztrájkoló takácsok által ter- 
z-lt gyűlést eltiltották. A rendőrség közbenjáró­

kéul szerepel a minta szerint dolgozó munká 
soknál.

Prága, aug. 26. (Az 
1 seh polgárcgyosülct küldi.' 
gá rmes térnek az érsekhez 
való teljes megelégedésének

Egyetértés távirata.) A 
lsege elüti, mely a pul­
iul őzeit beszédje fülül l

aduit kifejezési, dr.
Czerny úgy nyilatkozott, hogy e.-,ak kötelességét lelje,— 
•Alette. Ibi másképen szólóit volna, ugv ellenfelei 
épuiy megtámadlak volna. Az u felfogása szerint 
csak a király koronázásra venni kozó szavai izgat­
lak lel annyira az ellenpárod. Üe az egyenjogositás 
minden kímélése mellett nem lebet a eselieklül azt 
követelni, liogv ulraquistákká legyenek és saját 
nemzetiségüket megtagadják.

Brunn, aug. 20. Az Egyet é.

Dr. I'crran felajánlotta szolgálatait a városnak. E 
jölött az egészségügyi bizottság legközelebbi ülésé­
ben fog határozni.

Lipcse, aug. 2(i. A birodalmi törvényszék elvetette 
Licske Rumpf gyilkosának védője által beadott feleb- 
bezést.

Marseille, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) Dr. 
rram; a berlini orvosi akadémia tagja és dr. Kocb ta­
nai- asszisztense ideérkezett és dr. Rack kíséretében a 
kolera állal erősen sújtott Sainl-Loup külvárosba ment, 
hogy az ottani kutakból vegyelemzés végett vizel hoz­
zon. 1 anionban ma tizenhat ember halt meg, ezek kö­
zül tiz kolera-haláleset volt.

Madrid, aug. 2(S. Spanyolországban a tegnapi 
oap folyamában összesen 4-969 ember betegedett 
meg és 15-17 halt el kolerában.

Madrid, aug. 26. Azt a katonai egyesületet, 
melynek Salamanca tábornok volt az elnöke, a kor­
mány rendeletére föloszlatták.

Róma, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
f.oi-1'. Olaszország egészségi viszonyai leljesen kielé­
gítők. A korinánv a Iranezia határt igen .- igoruan 
ellenőrizteti. Az idén különben sem vándorolnak be 
I- rnneziaországbúl Olaszországba annvian mint 
tavaly.

lí-ózna, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) Poh 
(.orr, A marokkói küldöttség tegnap hajóra szállt, 
liogv visszatérjen hazájába.

Kóma, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) I’ol. 
Pmr. I in bérlő király ma fogadja Ferrari kapitányt 
es dr. Nerazzinit Monzában.

Kóma, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) I’ol. 
Clorr. U.ckiil kvirináli orosz nagykövet, a ki tegnap 
Rimába érkezeti, miután a külügyminiszteri főigaz­

gatóval hosszasabban értekezett, ismét visszatért 
-Nápolyba.

London, aug. 26. (Az Egyetértés távirata) Sa- 
lisbiiry Angliába való visszatérése előtt a kontinens 

ibb vezér államlörliával tárgyalásokat log folytatni. 
Kuorr tábornagy Németország nevében a Zanzibar! 
szultániéi a Juha folyó átengedését és Németor­
szágra nézve kedvező kereskedelmi szerződés meg­
kötését követelte.

Kopenhága, aug. 26. A görög király ide ér­
kezett és a pályaudvarban a trónörökös " által fo­
gad latot I.

Pétervár, aug. 26. (Az jEgyetértés távirata.) 
\z orosz czári pár Kiovhől való visszaérkezése után 

Köpetihágába fog tilazni, hogy jelen legyen Walde­
mar dan liorezegnek a eharlresi herezeg leányával 
való eljegyzésén.

i Pétervár, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
’ok Goit. Scsztakoo lengerészeli miniszteri augusz­

tus vége felé Szebaszlopolba várják, a hol a Fekele- 
Iengeren levő hajóraj fölült szemlét fog tartani s 
egyszersmind a Szebasztopóiban és Nikolajevben 
'i ’iilő ha jókat is megnézi.
Konstantmáyoly, aug. 26. (Az Egyetértés 

íviraía.j I’ol. ('.orr. A porta Fahri bej elnöklete 
alatt egy bizottságot nevezett ki. hogy a Szerbiá­

im, Bulgáriában és Montenegróban fekvő vakufbir- 
loknlc ügyének végleges rendezésére vonatkozó rend­
szabályokat és az oda küldendő különbizottságoknak 
adandó utasításokat összeállítsa.

Alexandria, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Courbet tengernagy holttestének a Szucz- 
csalornán való álszállilása alkálmával az Egyiptom­
ban lakó Irancziák meghatóan tüntettek.

Alexandria, aug. 26. A Reuler-ügy- 
nökriég jelenti: LJjabb parancs értelmében a 
már jelzett angol csapatok hajóra szálltak, 
hogy visszatérjenek Angolországba.

Kairó. aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) Sir- 
Rriunmond-Wollf semmi esetre sem fog oly hamar 
Egyiptom fővárosába megérkezni, mint általában 
hiszik, mert a konstantinápolyi tárgyalások több 
időt vesznek igénybe. Egyiptomi körökben azt hi­
szik, hogy Angliának Törökországhoz való közele­
dést; egyelőre csak plalonikus lesz s hogy Drummond- 
W olfl küldetésének éle Ázsia ellen van irányozva.
A kölcsön óta Egyiptomban az üzleti viszonyok te­
temesen javulván, a kormány elleni oppoziczió sem 
oly erős mint volt eddig.

Kairó, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) I’ol. 
C.urr. A kormány a benszülöttele ügyeinek elbírálá­
sára lelállilott törvényszékeket, melyeknél nagy 
visszaélések történtek, egészen újra' szándékozik 
szervezni.

A kremsieri találkozás.
Kremsler, aug 24.

— Az Egyetértés külön tudósítójától. —
A találkozás ma az osztrák-magyar uralkodópárnak 

Kremsierbe való bevonulásával hivatalos kezdetét vette. 
A király az egész mai napot Kromsier városnak és la­
kosságának szentelte, melynek hódolatát fogadta. Hol­
naptól kezdve az uralkodópár csupán orosz vendégeivel 
log foglalkozni. Azokat a tüntetéseket, melyekben az 
uralkodót Morvaország és különösen Kromsier lakossága 
részesítette, a kis vidéki város rendelkezésére álló elég­
telen eszközökre való tekintettel, nagyszerűeknek mond- 
haljuk. Apraja, nagyja, szegény és gazdag, mindenki 
versenyzett abban a törekvésben, hogy az uralkodópár 
iránt való hűségét és ragaszkodását bebizonyítsa és a 
szé[ ünnep bizonynyal minden megzavarás nélkül folyt

lépett volna fel mint

távirata.; M t roe-
jit

Wi!
ezsuila-ka -z.il- 
i egy altisztet 
a Ítélte, mely 
íjtani. A fülűi*- 
súlyos fegy- 

i hadseregből

gél hirdettél; ki U rba ti 
iMu au a hadi lurxéiix -z> k ilú 
«'•ml agyonlőni. A haditönény 
a li-l'-t golyóval kellett volna 
\éu\.im ú.vgx t.'lím zclt ne!, 
házra, rangját..1 xaló megfoszt 
\al" kita Zitá ra Ítélte.

Gracz. aug. 2ii Az Egyet tries távirata.! I.aibn h- 
l'ől jelentik, hogy a szlovén Czirill és Mulhód-iskola- 
egylel kinyilatkoztatta, hogy működését az iskolai év 
elljen megkezdi. Addig is mindazokban a helységekben, 
hol olyan szlovének laknak, kik szlovén nyelvű oktatás­
ban kívánjak gyermekeiket részesít lelni, statisztikai ada­
tokat szereznek be a szlovén iskola számára. 
t Laibach aug. 2(i. Islria városban Steymar Felix, a 
laibachi fegyház tanítója választatott meg a tartomány- 
gyűlésbe, ki az összes 7« szavazatot kapta.

Trieszt, augusztus 2(i. (Az /egyetértés távirata.) A 
Lloyd-szerencsétlenség uét megsebesüllek száma 11-5; 
ezek közül a tegnapi nap folyamában heten meghaltak. 
A többi nyolez közül néhány aggasztó állapotban van.

Trieszt, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) Ama 
tizenhárom egyen közül, a kik tegnap az Argó nevű 
Eloyd-gozösün törtönt robbanás állal megsebesültek, 
eddig nyolez un haltak meg. köztük három gépész 
kettőnek életéhez nincs remény, hármat talán sike­
rül megmenteni.

Posen, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) Eddig 
több mint tízezer orosz alattvalót utasítottak ki a 
P'iseni proviucziából. Folyton érkeznek ide Olaszor­
szágból kiutasított német alattvalók.

Brüsszel, aug. 26. Az Indépendance Helge sze­
rint az a l.ir kering, hogy Dcmorr.au lökhnivclési 
miniszter kilép a kabinéi höl és mint Belgium képvi­
selője, a Vatikánhoz fog menni Rómába.

Ostende, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
I'ol. Corr. Tisza miniszterelnök szeptember 1-én 
hagyja el Ostcndél. szeptember 2-án Becsbe érkezik, 
a hol 3-án a király kikallgatáson fogadja.

Paris, aug. 26. íAz Egyetértés távirata.) Lyonból 
j-‘lentik : Tegnap uOOü lakáé- gyűlt össze Blanchel üz- 
l do elült, aki niég most sem akarja a gyárosok több­
sége által elfogadott uj munkadij-larifát elfogadni. A ha­
lállal fenyegetett Blanchet a városházára menekült.

Páris, augusztus 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Marseilleben némi javulás állott be a helyzetben.

A pilseni hadgyakorlatok.
Rokitzan, aug. 20. Albrecht és Vilmos föhorezo- 

gei'. valamint Heck b. altábornagy, a vezérkar főnöke, 
ivelsersheimb gróf osztrák honvédelmi miniszter és 
1 egacsevich gróf lovassági felügyelő kisérelökkol ma 
reggel lel 7 órakor, gyönyörű időjárás mellett, kiilönvo- 
naton érkéztől; Mécsből Pilscnbo és a pályaudvarban 
dar eh, a csehországi nyugati vasul vezérigazgatója, 
l.'ichcr, a/, allamxa-ulak forgalmi igazgatója és 
hucke,-' kendet, főnó!; által fogadtattak A pályaudvar 
■"! vin 'bugu/xa es Ízletesen di-zilve. A jierront az 
u ix ui v. r.iteiemniel födött folyosó kuli iijize, inelvnel; 
kö/.eni 1 .-Sászári koronával diszilelt sátor foglalja el. 
Mar a vai.i-ban is nagyban készülnek ö hídé-.- hol- 
"■'1" mmepélyes higadás.ira. A KH.ciczogek kiséletökkcl 
'■gy itt 1.1 vr.t hosszúig időzlek a pályaudvar éttermében 
es ezalatt megreggelizvén, tovább utazlak Rokilzanbn, 
hova a kúlönvonat 7 ó. 40 pkor érkezeit meg. Az ün­
nepélyesen diszilett és fellohogézolt perronon Fhi- 
li/j/nwieh, hr. táborszernagy és Cornaro altáborna-y, 
a 8. hadtest parancsnoka törzskarukkal, továbbá Brcjcha, 
polgármester, Kaspar esperes és a hatóságok főnökei 
várták es üdvözölték a fenségeket. A pályaudvar elölt a 
polgári kiveszek testületé volt fölállítva, melynek zene­
kara a fuherczegek megjelenése alkalmával a néphim­
nuszt játszotta. A fenségek a fogadásukra megjelent 
személyekkel társalogván és ellepvén a lövészek sor- 
iala elölt, a rájuk váró udvari kocsin a Fitz-féle nya­
ralóija hajtattak, hol a hadgyakorlatokat intéző főparancs­
nokság van elszállásolva és a hol már akkor roppant nép- 
tumeg gyűlt volt össze, hogy a fenséges vendégeket üdvözölje, 
lokitzan, melynek mintegy 4800 lakosa van, valóban 

mindent elkövetett, hogy minél ünnepicsebb mezben dí­
szelegjen. Csaknem minden utezában vannak fellobogő- 
zoll épületek és egyes házak, mint a Kitz-féle nyaraló, 
gazdagon lói vannak drapériákkal díszítve. Ezenkívül 
állították tülgyloinbhal diszkéit oszlopokat és diadalka- 
j.ukal is. A városban nagyon élénk, mozgalmas élet ural­
kodik. A szokatlan látvány által kiesalt városi lakossá« 
es a sok katona, kik közt valamennyi fegyvernem kép- 
viselve van, föl és alá hullámzik az utezákon, nem 
mindennapi elevenséget adva a városnak. Az időjárás 
gyönyörű. J
1 Becs, aug. 26. A bolgár fejedelem ma ide érkezett és 
holnap a pilseni hadgyakorlatukJoz utazik.

Pilsen, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) Ma dél­
után indulj a nagy kíséret /díszbe, hol az uralkodót 
bevárja. Kraus báró helytarló ma délután ideérkezik. 
A kerületi főnökség épugy, mint a fogadtatás és a disz- 
menet alkalmával, ineglilloíla a háromszinü lobo«ók 
használatát. °

Bocs,Bocs, aug. 26. (II. C.) Ápilscuíhadgyakorlutokhoz 
.‘«hívott külföldi tisztek holnap reggel külön vo-

volna le, ha Pluvius isten nem
rendzavaré és nem árasztotta volna el az ünnepi me­
netet — a mai ünnepi programin fénypontját — ki- 
apadhatlan vizlömegekkel.

Napfelküllokor már az egész város ünnepi ruhában 
volt. A házak a legszebb lobogó- és virágdíszben álltak. 
A pályaudvar közelében felállított diadalív és a morva 
vidéki községek által készített obeliszkek teljes szépsé­
gükben tündököltek, egy szóval, minden készen volt a 
felséges vendégek fogadására. Kromsier városban és a 
szomszédos falvakban ünnepet ültek. A vidék lakossága 
legjobb ünneplő ruhájában özönlött a városba, melynek 
utczáiban a közlekedés éponséggol veszedelmes voll. Az 
itteni rendbizottságnak és a bécsi rendőri közegeknek 
csak nehezen sikerült a rendet fenlavlani és a közön­
ség szabad közlekedését lehetségessé tenni. Az uralkodó­
pár bárom órakor érkezeit ide. Az indóházban ünnepi 
fogadtatás volt a hatóságok és testületek részéről. Az 
uralkodópár azután nyitott négyes fogaiban a lakosság 
örtimrivalgása között hajtatott a városba. A kastélyban 
az uralkodópárt az olmützi érsek, a kastély tulaj­
donosa üdvözölte, mire aztán a király az itteni 
hatóságokat fogadta. Az uralkodó még mindig a 
fogadással volt elfoglalva, midőn az ünnepi menet 
már megindult, hogy a kastély előtt felvonuljon. 
Minden ünnepi menet clkerülhetlcn függelékei, lövészek i 
tűzoltók és tornászok, — jobbára szokolisták szürke ka­
bátok ban és vörös ingekben — nagy tömegekben vonul­
lak fel, 800 vidéki, jobbára erőteljes, szép férfialakok, 
tarka szinti nemzeti öltözeteikben, tüzes lovakon jelen­
ek meg. Az egész ünnepi menet fénypontját báróin, 
zöld gályákká! bevont és zászlókkal díszített paraszt- 
kocsi képezte, mely hanák nászmenetet ábrázolt. Az 
első kocsin mentek a nászvendégek, hanák lányok legé­
nyeikkel; a másodikon a menyasszony és a vőlegény a 
nyoszolólányokkal és a vőfélyekkel; a harmadik kocsin 
óriási asztal állott, melyet egyetlen nagy lakodalmi kalács 
foglalt el. A hanák lányok csinos öltözetei, fehér rövid 
szoknyák, kék derekak és vörös, aranynyal gazdagon 
diszilett, magas fuj kötök, nagyon tetszettek a királynak, 
ki a szakadatlanul zuhogó eső daczára a közönség kö­
zött állott és végignézte az ünnepi menetet. Este az 
itteni dalegyesületck, a német és a cseh, együtt énekel­
tek az uralkodópár lakosztálya elölt.

Minthogy az itteni kastély elégtelen helyiségei nem en­
gedték meg, hogy a hírlapírókat az udvar összes ünnepélyei­
hez bocsássák és minthogy másrészt az osztrák-magyar 
udvari személyzet a sajtó képviselőit meg akarta ven­
dégelni, ma este ezek részére estélyt rendezett. Mint 
vendéglátó Hohenlohe hcrczeg füudvarmester képvisele­
tében, kit rosszullétc akadályozott meg a személyes 
megjelenésben, a császári udvari színházak füintendánsa, 
báró Hoffmann szerepelt; ugyanő küldte szét a meghí­
vókat is. Az estély az itteni lövészegyletnek rendkívül 
rosszul világított termében folyt le. .{10 óra tájban na­
gyon illusztris társaság gyűlt itt össze. Mint háziasszony 
Wollerné szerepelt, !;! gyönyörű ezüstszürke atlaszruhá- 
biin szeretetreméltón fogadta a belépő vendégeket. Kívüle 
meg három hölgy volt jelen, és pedig Schratt és Wessely 
kisasszonyok és a királyné fodrásznője, egy bécsi körök­
ben általánosan ismert és szeretett nő, Schwerdtnerné 
asszony. Az estélyen mintegy száz férfi volt jelen, köz­
tük gróf Kálnoky és Taalío miniszterek, gróf Wolken- 
stein nagykövet, Szögyény-Marieh osztályfőnök, gróf 
Schönborn helytartó, báró Nopesa főudvarmester, Ká* 
roly-Lajos füherczeg főudvarmestere gróf Pejacsevics 
gróf Vetter tartományi főnök, Pallavicini őrgróf, gróf 
Hunyady főszertartásmester, Sonnenthal Adolf, a burg- 
szinház rendezője, valamennyi Kremsierben időző hír­
lapíró és mások. Az estély nagyon kedélyesen folyt le 
és különösen gróf Taaffe nagyon elemében volt és 
majdnem kizárólag a hírlapírókkal mulatott. Mielőtt a 
társaság éjjeli J-12 órakor szétoszlott, egy udvari hiva­
talnok a sajtó képviselőinek a király arczképével el­
látott gyönyörű bonbonniéreket adott át emlékül a szép 
testére.

Kremsler, aug. 26. A király Taaffe gr. miniszterel­
nökhöz intézett legfelsőbb kéziratával Bojakowsky pol­
gármesternek a harmadosztályú vaskoronarendet ado­
mányozta. Taaffe gróf személyesen nyújtotta ál Boja- 
kowskynak a rendjelet. A király továbbá a következő 
legfelsőbb kéziratot bocsátotta ki: «Kedves Seliönborn 
gróf! A rcndithcllen szeretet számos magasztos jele, 
melyekkel én és a császárné Morvaország áldott föld­
jének egy részén át telt jelen utazásunkban a lakosság 
részéről mindenütt találkoztunk, nagy megelégedéssel 
töltötte el kebleinket. Különösen jól esett szivünknek az 
a meleg fogadás, melyben Kretnsier, e régi tiszteletre­
méltó város részesített, hol Oroszország czárjával és 
czárnéjával történt találkozásunk alkalmából néhány 
napol töltöttünk. Csak újabb bizonyítékát látjuk ebben 
a személyemhez és házamhoz való iui ragaszkodásnak, 
mely az egész országban észlelhető, minélfogva ezennel 
megbízom önt, hogy az egész lakossággal, különösen 
pedig azokkal a testületekkel és egyletekkel, melyek 
nem kíméltek semminemű fáradtságot, hogy nekünk 
örömet szerezzenek és óként kifejezésre juttassák loyalis 
érzelmeiket, tudassa mélyen érzett köszönetünkel. — 
Kvemsier, 1885. aug. 26-án. Aláírva: Férc néz József.»

Kremsier, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl. Corr. Orosz körökben nagyon megvannak elé­
gedve azzal a szívélyes fogadással, melyben az 
orosz uralkodóim Kremsierben részesült. A tegnapi 
ebéden ugyanazt az eljárást követték, mint a skier- 
niewiczci találkozáskor, hogy egy lousztol sem mond­
tak, hanem az uralkodók halkan koczintoltak. A 
király György nagyherezeget a 11. dzsidásezredbe 
főkapitánynyágnevezte ki s a szent István-rend nagv- 
kercsztjévcl diszilette fel. Giers és Kálnoky tegnapi 
rövid találkozását ma hosszabb találkozás fogja kö­
vetni, mivel a két miniszter nem vesz részt a va­
dászatban. 111. Sándor ezár arczképét küldte meg 
Fürstenberg bibornoknak. A ezár tegnap elismeré­
sét fejezte ki a színi előadásban részivel! művé­
szeknek.

Kremsler. aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ritkán esik olyan fényes sziniolüailás, a mi­
lyen a tegnapi ihéütre páré volt az érseki kastély 
nagytermében. Az udvar megérkezte előtt az orosz 
méltóságokon csüngött minden tekintet ; különösen 
Giers felé fordult a ügyelem, a ki élénken társalgóit 
llojfnianu báró főintendánssal s aztán Kálnoky 
gróffal és Lobanov lierczeggel váltott néhány szót. 
Hölgy csak hat volt a teremben : főudvarmcslcrnők és 
udvarhölgyek. Miután a vendégek mind elfoglalták he­
lyeiket, az osztrák-magyar és orosz méltóságok kö­
zül nem hiányzott senki. Hunyady gróf föszer- 
tartásmester egynegyed 9 órakor jelezte az ud­
var beléptél. Moser rövid hárfajátéka után meg­
kezdődött az előadás. Wolter asszony és Wessely 
kisasszony voll a színpadon, cljálszva «Sappho» utolsó 
jelenetéi. A jeles Iragikai művésznő játéka elfogultsága 
mellett is nagy hatást lett; mikor véget éri a jelenet, a 
ezár volt az első a tapsolok közt. Az udvari szokások 
szerint csak a felséges és fenséges személyiségek tapsol­
tak. De. nemcsak lapsokkal fejezték ki tetszésüket, hanem 
közbekiáltásukkal. «Nagyon szép!» «Bravo!» «Kitűnő!» 
— kiáltotta több Ízben a ezár. — A «Bapphoa-jolcne- 
tet a Suhand-féle kiirt négyes játéka követte, mely 
nagyon tetszett a czárnak, ki maga is művészien 
fújja a vadászkürtöt. Jól mulatlak a vendégek az Er 
experiment irt ezirnii egyfölvonásos vígjátékon is. Tet­
szett nekik iSouncnfhal és Baumeister pompás já­
téka. Schratlné asszony valóságos diadalt aratott. Egész 
este igen élénk társalgást folytattak a vendégek. A ezár 
hosszasan beszélgetett a királynéval és Rudolf trónörö­
kössel. A királyné és a ozárné nyílt jelenetek alatt is 
gyakran váltottak megjegyzéseket. A király nagy Ügyeimet 
tanúsított a czárné és a nagyherczegnö iránt. — Má­
ria Pavloviul nagyherczegnö élénk tetszéssel tmi­
iedé ki a bécsi művészeket. Tizedfél órakor ért végei 
az előadás s a társaság a fehér terembe vonult Ilmára, 
melyre az udvari színészeket és színésznőkéi is meg­
hívták. — Négy asztal volt terítve s a művészek asz­
tala közvetlenül a felségeké mellett volt. A királvi pár, 
Rudolf trónörökös és Károly Lajos füherczeg szólították 
meg először a művészeket. Az orosz vendégek közül a 
czárné és a nagyherczegnö beszélgeted velük, az előbbi 
folyvást németül. A király sokáig társalgóit Sonncnthal- 
lal, megemlítve a kitűnő művész amerikai vendég­
szerepléséi is. A királyné is beszélt Sonnonthallal ame­
rikai diadalairól. — Wolter asszonyt különösen kitün­
tette az udvar. —_ Wessely kisasszonynak azt mondta a 
királyné, hogy Mária 1 "alériu rajong érette, a mióta 
az Orleansi szűz előadásán látta.

Bécs, aug. 26. A Polit. CotT.-nek Kremsierből 
jelentik, hogy Giers és Kálnohj külügyminiszterek 
a vadászaton nem vettek részt, hanem hosszabb 
időig tanácskoztak. Az orosz ezár arczképével aján­
dékozta meg Fürslenbcrg bibornokot.

________ 1885
szinüség, hogy Anglia sem fogja az annek- 
tálást ellenezni, miért is Auszlria-Magyaror’ 

szag a tárgyalásokat újra megkezdte. s 
Oroszország beleegyezése ma megujillatott] \ 
tárgyalások azonban csak az angol vá a z- 
tások ulán és abban az esetben fognak u 
végleges megállapodás stádiumába lépni. |,u 
a lory-kabinet meg nem bukik.

Kremsir, aug. 26. 
úgy miniszter Giers orosz miniszternél 
lásl lett.

Becs, aug. 26. (Az Egyetértés |U. 
janiik távirata.) A Neue Freie Presse levele- 
zúje meglátogatta Gierst, és beszélgetésükről 
ezeket siirgünyzi:

«Legyen rövid.» igy szólt 
«ha felvilágosításokat kivárt; válaszolni lo­
gok az öu kérdéseire, de használja ki a 
pillanatokat, mert egész halmaz leendő vár 
rám; ebhez járul még egy ebéd, egy vacsora, 
sat. Este ő felsége kísérőiében Tr: ’ aui« 
utazom, bonnét Franzensbadba térek vissza.» 
Arra kűriem a minisztert, mint a kinek a 
császár-találkozásban oly kiváló része volt 
hogy mondaná el nekem e találkozás miben­
létét. «Ez a találkozás,» igy szólt Giers 
«az ön lapjában, a mennyiben én olvas-

(]:) Kálnoky gróf kü|. 
' rövid látoga­

tási! ó- 
:*vele- 
iikről

a miniszter

Pétervár, aug. 26. A Journal de St. Petersbourg 
a kremsieri találkozás alkalmából a következőket írja': 
Múlt év szeptember 4-én azt irtuk, liogv a három ural­
kodónak Skierniexviezében történt találkozását az egész 
világon, bár nem egy uj helyzet kiindulási pontjául* de 
az ez idő szerint szerencsésnek mondható állapot meg- 
pecsétcléseül és a közvéleményt foglalkoztató minden 
lonlos kérdésben létrejött megegyezésre nézve teljes bi-

Kremsler, augusztus 26. A tegnapi udvari ebéden 
résztvetlek: Erzsébet királynétól jobbra a czárné, Fe­
renc/, József királyunk, Mária Pavlovna föheiezegnö, 
Károly Lajos füherczeg, György nagyherczeg, Fürsten- 
berg bibornok, Kocsubeé herczcgnü főudvarmesternő, 
gróf Kálnoky, Ozerov udvari hölgy, gróf Taaffe, gróf 
Seliönborn érsek, gróf Czernin, Danilovils, a czár főhad­
segéde, Hofmann intendáns, Gsercvin főhadsegéd, Hu­
nyady főszertartásmester, Syssoev alezredes, gróf Wol­
kenstein nagykövet, gróf Ulsonfiev szárnysegéd, gróf 
Seliönborn helytartó, Berchtoldsheim vezérőrnagy, király­
nénktól balra a következő sorrendben ültek: a ezár, 
Rudolf trónörökös, Miklós trónörökös-nagyherczeg, Via-
ílimir nnrrvlimvtvnr» _____i___u i

sotilúkép a pilseni királyi udvarlarlúshoz indul.

báró Orczy, gróf Lamsdorf, az orosz kabinetiroda főnöke 
gróf Pejaesevich, báró Budberg, Szőgyény osztályfőnök, 
Stubenrauch altábornagy, hcrczeg Liechtenstein. Erzsé­
bet királynéval szemben levő oldalon, a két uralkodónő 
•‘[ellenében tilt horezog Hohenlohe főudvarmester, balra 
tőle gróf Voronzov-Daskov miniszter, báró Popp föliad- 
segéd, br. Kaulbars katonai meghatalmazott, hg. Lobkovilz 
vezérőrnagy, Giers követség! titkár, űrgróf Pallavicini
hfivt\ Rii/lhni'rr V/íif iiii./... _ i?.... it )

kifejezett véleményünket. De igazolták azt is, hogy a 
három uralkodó személyes érzelmei, valamint miniszte­
reik részéről kifejezett vélemények és javaslatok tekin­
tetében teljes egyetértés uralkodott. Mi hozzá tettük, 
hogy e lényből az a biztos következtetés vonható, hogy 
a békés megegyezés nem puszta elméleten vagy esetle­
ges hangulaton alapul, hanem a kölcsönös érdekek he­
lyes összeegyeztetése iránt táplált meggyőződésre tá­
maszkodik, a mi csak tartós baráti viszonyra vezethet. 
Az e vélemény nyilvánítása óta letelt év bizonyára nem 
czáfolta meg a föltevést, a mi viszont arra a reményre 
jogosil, hogy a kremsieri találkozás nem fog üdvös kö­
vetkezményekben kisebb eredménynyel bírni, és ho«v 
az uralkodók közötti bensüség és a kormányok közti po­
litikai viszonyok még inkább erősödni és szilárdulni fog­
nak. Alig szükséges kiemelnünk, hogy Vilmos császár 
és Bismarck hcrczeg távolléte cgyátalán nem jelenti a 
szívélyes viszonyok gyöngülését, melyek szerencsére 
Németország és a másik két hatalmassá^ közölt fiinnál-
lanak.

Zaitschek ezredes, Kuppelwiser ezredes, gróf Larisch 
Hügel vezérőrnagy ; Hohenlohe főudvarmestorlül jobbra 
ültek: hg. Lobanov nagykövet, b. Nopesa, hcrczeg Gali- 
ezin, báró Ramberg lov. tábornok, herczeg Esterházy
Fedornv nvrnrlna Vov»:«« 1.1—1_ .. .1___ • *1

Sehiruikin ezredes, Zambauer tábornok, Vetter gróf’ 
Kleps alezredes, összesen 79-cn. A nem lwtonák egy­
szerűen csak frakkban voltak, a rendszalagot a mellé­
nyen viselve. A zenekar a parkban játszott. A souper-n 
mely tegnap a rendkívül érdekes színi előadást követte á 
közreműködött színészek is résztvetlek. Vacsora után az 
uraságok félóráig cerclel tartottak és pedig az orosz uralkodó­
párnak szomszédos közös el fogadótermében, mely alka­
lommal ö felsége a királyné és a czárné Wolter asszonyt, 
Schratt asszonyt és Sonnenthalt hosszabb megszólítás­
sal tüntették ki. A királyné ismételve kifejezést adott 
örömének a sikerült előadás fölött; a király Wolter asz- 
szonyiiak a legkegyesebb módon mondott köszönetét 
közreműködéséért. A czárné, ki nagyrészt németül be­
szélt, kinyilatkoztatta a művészek előtt, hogy az előadás 
igen nagy gyönyört nyújtóit neki.

Kremsier, aug. 26. (Az Egyetértés kü­
lön tudósilójának távirata.) A kél miniszter 
mai értekezletére vonatkozólag a követke­
zőkről értesülök: Miután a két uralkodó va­
dászatra indult, Giers és Kálnoky gr. az úgy­
nevezett plébániaházba vonultak vissza, a hol 
teljes 4 órán át értekeztek. írásbeli egyez­
ményt semmiféle irányban sem kötöttek; 
hanem általában a politikai helyzetről be­
széltek, minél Drummond-WolíT konstantiná­
polyi küldetése nagy szerepet játszott. Az 
Auszlria-Magyaror szúg és Bosznia közti viszonyt 
szintén behatóan megbeszélték. Arról, hogy 
Oroszország nem fogja akadályozni e fejede­
lemségek annektálását, Ausztria-Magyarország 
már a skiernewiczei találkozás alkalmával 
biztosíttatott volna, s ez ügyet azóta csak 
azért ejtették el, mert a Gladsloiie-kabinet 
minden annektálást ellenzett. De most, hogy 
Salisbury ül a kormányon, nagy a való-

tam, helyesen voll jellemezve. Nem aka­
rom ön előtt eltitkolni, hisz a találkozás fon­
tossága kézen levő és világos, szükségképen 
be kellett következnie. Uram, eljövetele a 
skiernieviczei látogatás folyománya volt és e 
látogatás következése is nagyon természetes, 
s ez az, hogy megerősíteni akarja a viszonyt 
a kél birodalom között, melyek e pillanat­
ban Kremsierben oly fényesen vannak kép­
viselve, és a városban folynak jelenleg a 
tárgyalások.» — «Azért, hogy az utóbbi ezé- 
lok eléressenek V» kérdeztem én.» — «Nem 
tagadom», szólt Giers, «hogy értekezletek 
tartattak. Szóltam a császárral, konferáltam 
lválnokyval, de azok, a kit eddig tárgyaltunk, 
általános, nem pedig különös kérdésekre vonat­
koznak. Hisz a mi politikánknak oly alapja van, 
melyen a konferencia tárgyalásai is mozognak.» 
— «Tehát ezek a tárgyalások», vetettem közbe, 
«különös kérdések megvitatására fognak ve­
zetni : itt is vannak emberek, kik azt hiszik, 
hogy ez a találkozás is egy másik, a jövő 
évre tervezett találkozásnak előkészítője, 
melynek az a czélja, hogy esetleg felmerülő 
vitás kérdéseket kiegyenlítsen.» — «Egy 
újabb találkozás», felelt Giers, «egyelőre nincs 
kilátásban; különös kérdéseket illető konfe­
renciákra ez idő szerint nincs szükség. Je­
lenleg nincs oly ügy, mely szükségessé tenne 
Auszí ria-Magyarország és Oroszország között 
speciális kérdésekre vonatkozó tanácsko­
zást.» «És az a föltevés helytelen-e», kér- 
dém, «hogy a találkozás éle egy harmadik 
hatalom ellen irányul ?» «Természetesen.» 
felelt Giers egész határozottsággal, «senki 
ellen nincsenek szándékaink, mi beérjük 
azzal, hogy az általunk képviselt két állam­
nak egymáshoz való viszonya megerősödik.»

«Sokan úgy vélekednek», vetettem közbe, 
«hogy a kremsieri találkozás sakkhuzás akar 
lenni Anglia és Törökország ellen.» — «Ez 
helytelen nézel», felelt a miniszter; «a czár 
látogatása oly politikának volt kifolyása, 
mely az egész világ elölt nyíltan fejlődött 
ki. A találkozás czélja egyedül az, hogy a 
béke megerősödjék, mely úgy reánk, mint az 
egész világra nézve fő fontosságú. A talál­
kozás a békét jelenti.» — «De a békét», 
szóltam, «oly veszélyek fenyegetik, melyeket 
az Anglia és Oroszország közötti viszony 
hord magában.» — «Nincsen semmi baj», 
viszonzá Giers, «bár az afghán-kérdés még 
nincs elintézve; de a legjobbat reményiem 
es határozottan hiszem, hogy simán fog le­
bonyolódni.» — «Vannak olyan politikusok 
is», jegyeztem meg, «a kik azt hiszik, hogy 
a kremsieri találkozás a skiernewiczei irány­
tól való távozási jelenii.» — «Legkevésbbé 
sem», világosított fel a miniszter; «a politi­
kai viszonyoknak itt kezdeményezett meg­
erősítése az osztrák - magyar - német csá­
szárszövetség alapján megy végbe. Higyje 
el, ha nincs itt jelen Németország kép­
viselője, Vilmos császár szellemben ilt 
van, akár csak személyesen jelent volna 
meg. Ha a két császár egymással be­
szél, annyi, mintha a harmadik is velük 
volna. A kremsieri napot két császár talál­
kozásának nevezték el, és akkor se lett volna 
más eredménye, ha a három császár talál­
kozik is.» — «A czár meg van elégedve a 
fogadásával ?» «Minden bizonynyal,» szólt 
Giers, «a város és vidéke nagyon megtet­
szett neki; a fogadás tökéletesen kielégítette, 
csak dicsérő szavakkal nyilatkozik róla. 
Mindkét fejedelem kinyilatkoztatta, hogy szép 
órakai töltöttek itt, melyek jó jövővel biz­
tatnak.»

Kremsie?, aug. 26. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Ma 10 órakor kellett 
volna a felséges vendégeknek vadászatra in­
dulni, de csak 11 órakor indullak. Az ut- 
czákon már jóval előbb hullámzott a kö­
zönség, melyből sokan emelvényeken foglal­
lak helyet. A kastély parkjának rácsos 
kapujától egész a vasúiig szintén süni sor­
falakat képezett a közönség. Fürstenberg 
bibornok Pallavicini őrgróffal előre sietett a 
találkozási helyre. A vadászatban részt ve­
vők nyitott udvari kocsikon vonultak ki. Az 
első kocsiban a király jobbján a czár ült, 
a másodikban Rudolf trónörökös és Vladi­
mir nagyherczeg, a harmadikban Voronzov- 
Daskov gróf és Ramberg báró táborszer­
nagy, ezután az uralkodók szárnysegédei kö­
vetkeztek. Mindnyájan vadász-öltözetben vol-
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tak. Az uralkodókat a közönség harsány 
«hoch» és «szlava» kiáltásokkal üdvözölte. 
Ferencz József hangosan viszonozta az üd­
vözlést. A czár igen jól érezte magát s ka­
lapjával gyakran viszonozta az üdvözléseket 
jobbra balra ismételten meghajtva magát. A 
diadalkapunál következő csinos esel adta 
viö magát : Egy paraszt lakodalmi menet a 
városi templomba igyekezett, de a rendezők, 
látva a vadásztársaság közeledését, feltartóz­
tatták. A vőlegény rémülve monda, hogy 11 
órakor a templomban kell lennie, mert az 
esketés akkorra van kitűzve, s ha elkésik, 
nem részesül eevházi áldásban. A rendezők 
a házasodó ; őr iény majdnem siránkozó 
könyörgésóre . «»csálották. de oly föltétel 
alatt, hogy visszajövel a sorfalba kell egész 
nászmenetének állni, mit a boldog vőlegény 
sziver-en megígért. Vadászat előtt lovas rend­
őrök járták be a vadászterületet, melyet ké­
sőbb dragonyosok zártak körül. A vadászat 
egy órával később kezdődöd, mert reggeli
után a két uralkodó hosszabb ideig tanácskozóit 
a czár dolgozó szobájában; állítólag Kálnoky 
gróf és Giers külügyminiszter is jelen voll. A 
czár pompás szarvasokat terített le s ki­
rályunk mosolyogva mondá vendégének: 
«Neked ma, ugylátszik, senki sem kívánt 
szerencsét.» — Erre kezet fogtak az ural­
kodók. E pillanatban harsanlak meg a tá­
volban a vadászkürtök. A czár cl volt ragad­
tatva s elküldte szárnysegédét a kürtösökhöz, 
kérve őket, hogy menjenek a vadásziakba s 
ott folytassák produkeziójukat.— A dejeuner 
alatt nem mondtak felköszöntőkel s az ural­
kodók csöndben koczinlgallak egymással.

Kremsier, au.', iái. ili. C.i A vadászat érde­
kes lefolyása minden várakozást felülmúlt. A ren­
dezés kitűnő volt és annyira ügyes, hogy a vadá­
szuk 11 órától fogva, a mikor a vadászat kezdetére 
és a hajtásra a jelet megadták, egész l-igrsak rö­
vid megszakítással lőhettek : vig puskaropogás hang­
zott és csaknem minden lövés egy-egy állatot terített 
le. Egészben véve II vad jött lövésre, a czár egy 
hatalmas tizenhat aggancsos szarvast ej telt ei, 
hasonlókép a király is egyet. A ezár még egy ti­
zennégy és egy nyolez aggancsost és két kisebb 
szarvast terített le. mint igazi vadász csak szarvasra 
lőtt. Vladimir nagyherczeg pompás nyolez vadat, 
Hiúiul/ trónörökös öt szarvast ejtett el, köz­
tük egy tizennégy aggancsosat, mely a legna­
gyobb az összes vadak közt, ezenkívül né­
hány nyolez aggancsosat. Összesen három dám­
vadat lőttek a többi nemes vad. A mint a 
dejeuner ideje elérkezett, a vadászatot félbe­
szakították. Az erdőben valószínűleg még vagy 
20 vadat fognak találni, mert sok nyomok vol­
tak láthatók. Ezután a vadakat üsszehordták, s 
ekkor a hölgyek is megtekintették a zsákmányt. 
Minden egyes vadat külön színes szalaggal jelölték 
meg a szerint, a mint egyik vagy másik vadász 
lőtte. 0 felsége köszönetét fejezte ki Fürstenberg 
érseknek a szépen sikerült vadászatért és a vadá­
szoknak is mondá, hogy a rendezés kitűnő volt. A 
társaság kedélyes hangulatban állotta körül a 
zsákmányt. A vadászlegények, kik minden egyes 
Kiállásnál túljegyezték az elejtett vadak szá­
mát. átadták az illető jegyzéket az egyes va­
dászatuknak. A ezár, átvéve a jegyzéket, elolvasta 
s aztán oldalzsebébe dugta.

Ezután a vendégek a nagy nyílt sátorhoz men­
tek. melyben 82 személyre volt terítve. Az asztal 
közepén a királyné és a ez ár né foglalt helyet, ugv. 
hogy középső hely tulajdonkép nem volt. A ezárné 
jobbján ült Ferencz József király, Mária Pavlovna 
nagyherczcgnő, Károly Lajos főherczeg, György nagy­
herczeg. a ki ugyan iihlánus főhadnagyi egyenruhá­
ban volt, de a kit nem nevezeti ki a király osz­
trák-magyar ezred tulajdonosává, (iyörgy nagyher­
czeg mellett ült Fürsten hery bíborunk. Goess grófnő, 
főudvarinesternő stb. A királyné mellett balra üllek 
a czár. Rudolf trónörökös, a naggherczeg-trónörö- 
kós, Vladimir nagyherczeg stb. A dejeuner, mely a 
legvigabb hangulatban folyt le. álló egy óráig tartott 

ahhoz Zichy .Mihály udvari festő is hivatalos volt. 
a ki az összes ünnepélyességek alatt, valamint a meg­
érkezés alkalmával is magyar díszruhái viselt. Zichy a 
ezár kívánságára vett részt a vadászaton, hogy ott 
vázlatukat készítsen különösen a vadász-sátorról és 
az összehordott vadakról. A művész, ki a ezárt 
Finnországba is elkísérte, vele megy most Kievbe 
i- s onnan pár nap múlva l’eterhofba. Mindenütt 
készít vázlatokat, melyeknek száma már százakra 
mg. s a melyek közül a kiválasztottak vizfestnié- 
riy-k alakjában - - festett napló gyanánt — a ezár 
termeiben helyeztetnek el. A ezár Zichvnek szep­
temberiül kezdve két havi szabadságol adott amaz 
óhajtással, hogy Madách geniális müvének, az «Em­
ber tragédia já»-nak illusztráczióját befejezze, mivel ezen 
nagyszerű költői mü iránt az egész uralkodó-család 
rendkívül érdeklődik. Zichy nemcsak lő, hanem leg­
alább 80 rajzol szándékozik készíteni e műhöz, 
hogy az ellentéteket mind feltüntesse. A czár csa­
ládjának tagjai ismételten kifejezést adtak a buda­
pesti kiállítás iránti való élénk érdeklődésüknek, a 
ezárné a többi közt azt is említette, hogy az udvar­
nak egy főrangú tisztviselőjét elküldi a lókiúlli- 
tásra a hires magyar lovak megtekintése végett. A 
dejeuner mentije a következő volt: Potage 
á la (.réme de (libicr. Timbale d‘ cerevisscs. Fillet 
de bueuf braise. Faisant ü la choncroule. Poulets 
frits. Saladé. Roulades de biscuit an choeolnt. Fruits 
et Café. A dejeuner alatt a Sehautl-fele kürtös né­
gyes játszott, először közelebb, aztán távolabb, ki­
tűnő bravourral különböző dalokat s ez alkalommal 
is úgy a piano, mint a forte távolból kitűnő hatású 
volt és a zenészek élénk tapsot arattak. Délután 
harmadfél órakor az egész társaság kocsikon tért 
vissza a kastélyba. Az első kocsiban jött a ki­
rályné a czárnéval, a másodikban Mária Pavlovna 
nagyherczegnö Károly Lajos föherezeggel, a király a 
«•zárral. Rudolf trónörökös Miklós nagylierczeggel, 
végül Vladimir és (iyö.gv nagyherczegek. A többi 
kocsikban a kiséret tagjai ültek. A kastélyba való 
megérkezés után a ezár számos ügyiratot intézett 
el. melyeket egy udvari futár hozott.

Az ebéd csak he cd fél óra után volt. Az asztal­
im! középütt a királyné és a ezárné, jobbra a ki­
rály, Maria Pavlovna nagyherczegnö, Károly Lajos 
főherczeg. < iyörgy nagyherczeg, Fürstenborg bibor- 
nok-ér.-ek. Kotlubey hervzcgnö. Káinoky gróf, 
Ozerov udvarhölgy, Taaflie gróf, a megérkezett 
dán követ , Kunih , Czernin gróf, Danilovils, 
Holíinann báró, Cserevin, llunyady gróf, Syssocr 
alezredes. Wolkenslein gróf nagykövet, Olsanlievgróf, 
Schön borii gróf, Dercbtoldslieiiu vezérőrnagy: a ki­
rálynétól és a czarevnáitúl balra a ezár. Rudolf trón­
örökös. Miklós trónörökös-nagyheivzeg. Vladimír 
nagyherczeg, (loess föudvarinesl r. (lieis külügymi- 
niszle . Timboíöv lierczegnő, Richter föbadsegéd. 
Mailáth udvarhölgy,Trubetzkoyh:>. Vetlergn'1 OrezV
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báró, Lanisdorf gróf, Pejacscvieh gróf, Rudiierg báni, 
jszögvény osztályfőnök, Stubenraueh nliábornagy, 
Lichtenstein herczeg. A királynéval és czárnéval 
szemben ült Hohenlohe herczeg, tőle jobbra Loba­
nov herczeg, Nopcsá báró, (lalilzin herczeg, Ram- 
berg báró, Esztérházy herczeg, Fedorov ezredes, 
Hirsch orosz udvari orvos, Lányi udvari orvos. 
1'besser báró, Dillen gróf. Klepseh alezredes, Siri- 
kin ezredes, Voller gróf. Hohenlohe berczeglöl balra 
üllek: Woronzov gróf. I'opp báró, Kaulbars báró. 
I.obkovilz herczeg. tliers követségi titkár. Pallavieini 
örgról, Rudberg báró, Weigelsperg őrnagy, Aelirentlml 
1).. /.urna őrnagy, Jeelussigőrnagy, Mayer örn., (lebauer 
alezredes. Noslilz gróf, Zaitsek ezredes, Kuppelviser 
ezredes, Larisch-Moenieh greif, Kugel vezérőrnagy, 
összest ,i 70 személy. A királyné fekete csipkével 
díszített fehér ruhában volt. és gazdag ékszer-diszt 
viselt. A ezárné szintén fehér ruhát viselt. Mária 
Pavlovna nagyherczegnö ugyancsak fehérben volt. 
A pecsenyénél a két uralkodó egymás egészségére 
ivott. A menu következő volt: Potage á la reine 
Margot. Petites Croustades á la Perigod. Truíles. 
Sauce Rcrnais. Piece de hoeuf et Solle de mon- 
lon. Filets de perdreaux á la reine. Homard en 
Bellevue. Sorbet. Poulard de France. Saladé, Com put. 
Escalopes de Celeris aux petils pois. Pudding l'roid 
á la prineesse de ('«alles. Fromages. Glaces aux 
Iramboises el au café blanc. Dessert. — Az asztali 
zene progrnmmjn tiz számból állott, közöttük né­
hány részlet «Troubadour»-ból, «Mignon», «Az ez­
red leánya», «Aida», «Carmen», «Észak csillaga» 
operákból és egy pár keringő. A corcle után ö fel­
ségeik visszavonultak termeikbe. Tizedfél óra után 
Kálnőky gróf külügyminiszter, Szögyény osztály­
főnök, Taaffe miniszterelnök. Hoffmann báró íőin- 
tendans és a többi udvari méltóságok teljes díszben 
a czári pár nagy elfogadó termében gyűltek összes 
elbúcsúztak a fejedelmi vendégektől.

Kremsier, aug. 2(5. (Az Egyetértés tu­
dósilójának távirata.) Az uralkodók találko­
zása igen szívélyes volt. Giers ma kijele li­
léi le, hogy a czár elragadtatva szólt a szí­
vélyes fogadtatásról s inegjegyzé, hogy igen 
jól érzi ill magát és sajnálja, hogy a krem- 
sieri napok oly gyorsan elmúlnak.

Kremsier, aug. 2(5. (Az Egyetértés kü­
lön tudósítójának távirata.) Az orosz felsé­
gek csak rövid 8(5 óráig vették igénybe az 
őszi rák-magyar uralkodópár vendégszeretőt. 
Ma este KP 4 órakor a czár családjavai együtt 
hazautazott Oroszországba. Ép oly lelkes óvá- 
cziókkal búcsúztatták el a fejedelmeket mint 
a minőkkel érkezésüknél üdvözölték őket. 
Már a püspöki palotában kezdeti a kél fel­
séges család búcsúzni. Erzsébet, királyné 
ugyanis a legbensőbb körben búcsúzott el a 
czámétól, a czárlól és az orosz uralkodó 
család többi tagjaitól. Tiz órakor a felségek 
udvari fogatokon hajtatlak ki a pályaházhoz, 
a kastély hátulsó részéből a parkkapun a 
Morva-bidou át. Az orosz felségeket, a király, 
a trónörökös és Károly Lajos főherczeg l.i- 
sérele követték. — A vasútnál ott voltak 
a főbb udvari méltóságok; Kálnoky, Taaffe 
és Orczy miniszterek, Schönborn helytartó, a 
tábornokok és egyéb méltóságok. A czár, 
valamint a nagyherczegek osztrák egyenru­
hát viseltek, inig a király, a trónörökös és 
Károly Lajos főherczeg orosz ezredéik egyen­
ruháit viselték. Az orosz felségek szívélyesen 
elbúcsúztak a trónörököstől, Károly Lajos 
főherczegtől és az olt levő osztrák íöinélló- 
ságnklól, azután felszálltak a czári vonat 
szalonkocsijába. Az orosz kiséret közben 
már elfoglal la helyét a vonaton. Liudolf trón­
örökös s Károly Lajos főherczeg a tömeg 
Hoch kiáltásai közi léplek fel a vonatra, 
mely őket fél órával később Becsbe vitte.

A fejedelmi vendégek elutazásánál a pá­
lyaudvar obeliszkjcinéi ugyanama csoportok 
voltak láthatók, a melyek az uralkodók ta­
lálkozásának napján. Csakhogy ma este íes- 
lőibb s nagyszerűbb volt a látvány. A ba­
lták lányok és ifjak színes lampionokat Iár­
tották kezűben, s a nagy diadalív villamos 
fénynyel volt megvilágítva.

Kremsier, aug. 2(5. (Az Egyetértés kü­
lön tudósítójának távirata.) Az uraságok né­
hány pillanatig az udvari váróteremben ma­
radtak, aztán a pályaudvarba léptek, hol az 
orosz czári pár elbúcsúzott a szolgálatukra 
kirendelt uraktól; nagyon szives búcsút vet­
tek Larisch gróftól, kinek a ezárné kezét 
nyújtotta, továbbá Lobkowitz berczeglöl ; a 
czár is köszönetét mondott az uraknak és 
kezet nyújtott nekik. Ezután a király a 
czárral a diszszázadhoz lépett. Az orosz ven­
dégek a szalon kocsikba szálltak, hova a ki­
rály a trónörökössel és Károly Lajos főher- 
czeggel követte. Az uraságok több waggonon 
haladtak végig, inig a vörös damaszttal kár­
pitozott kocsiba értek, mely a czári párnak 
közös társalgó szobája. A perronról tisztán 
lehetett látni, a mint a fejedelmi személyek 
ebben a kocsiban arczczal a perron felé áll­
tak, a czártól balra Ferencz József és vele 
szemben a czárevna állt. Egy másik csopor­
tot képezlek a trónörökös, Mária Pavlovna 
nagyherczegnö, Károly Lajos főherczeg és 
az ilju nagyherczegek. A beszélgetés rend­
kívül élénk volt, a társalgás német nyel­
ven folyt, a czár ismételten nevetett a ezárné 
megjegyzései felelt; a ezárné igen vidámnak 
látszott és rendkívül élénk volt, ezalatt az 
igen érdekes jelenet alatt, mely majd negyed 
óráig tartott. A ezárné levetette utazó köpe­
nyét, miközben uralkodónk udvariasan segí­
tett neki. A ezárné kávébarna utazó ruhát 
viselt, mely aranynyal gazdagon át volt 
szőve; fején zárt kalapot viselt. Mária Pav- 
lovnán nehéz sötétzöld bársonyköpönyeg voll. 
— A király nem kísérte a czári Mullein ha, 
hanem a pályaudvaron búcsúzott el tőle és 
csaadjálól: úgy ő, mint a trónörökös, kezel 
csókollak a «-/áruénak és Mária Pavlovna 
nagyhere: e n 1, Mielőtt a vonal cl robo­
gói I. a czári« Giersbcz lépett, kezet nyúj­
tói! neki «'••- «• -i--s bitesül, vett tőle; a ezár 
és az orosz fejed -11111 személyek is nagyon 
melegen búcsúztak el Gierstől, ki még ma

es holnap atze.Kremsierben nurai 
baiiba utazik.

liitrsn;ii-./ il a czár a.egöiellc inegi -«’>- 
kolla a királyi, a liöhömkö-l és Kai.«ly La­
jos löheivzvgel. min- ezek kiszálllak a wag- 
g« útból. A czár a lép sóig kisérte ők el s ke­
zével mivé a/l mondta: «Au revolt 1» A 
kiralv. a *: <<in>|-« ik« • es |\árol\ Lajos loliei - 

a i> nmm léplek s a szuloiikucsival 
sz. miien 1 .daliak állá.-l. \ ezár a lépcsőn 
maradi. í ví v szerre érczes bangóit, orosz nyel­
ven. paiam-ol a«loll az indulásra, mire a 
vonal az orosz népliininusz hangjai közi 
megindiill. \ czár köszöntve állóit a kocsi 
elején oil maradi mindaddig, inig a királyt 
láthatta. A ezárné és Mária Pavlovna az ab­
laknál állottak s a király köszön Ive intett nekik s 
köszöntését a hölgyek szívesen viszonozták. A 
fényesen kivilágítod szalonkocsi előkelő utasai­
val szép képet mutatott. A vonat 10 óra Jő 
perczkor eltűnt szemeink elöl. —• A vendé­
gek elül az Iával a király, a trónörökös és 
Károly Lajos főherczeg még Iizeitől, perczig 
maradtak a perrouon : a király ezután saját 
udvari vonatára szállt, mely azonnal ki ro­
bogod a pályaházból. A trónörökös és Ká­
roly Lajos főherczeg a háló-kocsikban nyu­
galomra térlek.

Kremsier, aug. 2(5. Az orosz vendégek esti 
10 órakor haza utazván, az osztrák és magyar 
méltóságoktól a pályaudvaron szívélyes búcsút vo­
nok. Szinlnly szívélyes búcsút vének a király, a 
trónörökös és Károly Lajos főherczeg is az orosz 
kísérettől. A királynétól az orosz vendégek a kas­
télyban búcsúztak el. A pályaudvaron a czár, király 
ő felsége és a trónörökös kíséretében a felállított disz- 
század lelett előbb szemlét tartott, ezután a felsé­
gek és fenségek az udvari szaloukocsiba lép­
lek. Az elválás pillanatában a czár és a király üsz- 
szeölelkezlek és háromszor megcsókolták egymást. 
Ép ily szívélyes volt a czár búcsúja Rudolf trón­
örököstől és Károly Lajos főherczegtől, valamint 
király ő felsége búcsúja :t nagyhorezegekiöl, s a fö- 
herezegek és nagyherczegek egymástól! bucsuzása 
háromszoros öleléssel és csókkal, szintúgy a bucsu- 
zás a hölgyektől kézcsókkal, mire utóbbiak arezu- 
kat tarlotlák csókra. A czár utólag c búcsúszavakat 
kiáltú: «A'revoir!» mire király ő felsége e szavak­
kal válaszolt: «A’revoir, j’cspére bienlöt!» A bu- 
osuzás utolsó jele katonai tisztelgés volt. A czár 
ma délután magánkihallgatáson fogadta Kálnoky 
gr. külügyminisztert. Hohenlohe hg. főudvarmester 
a szí. András-rend gyémántos nagykeresztjét kapta.

Kremsier, aug. 2(5. A czár Taaffe. gr. osztrák 
miniszterelnöknek az első osztályú Nowski-Sándor- 
rendol, Orczy mini.szí érnék és Hzogyény külügy- 
miniszlcriumi osztályfőnöknek az első osztályú fehér 
sas-rendet és Schönborn gr. helytartónak az első 
osztályú Anna-rendet adományozta.

közgazdaság.
Fiume, augusztus 2(1. 111. C.) Az «Adria» magyar 

tengerhajózási társaság «.lökni» gőzöse helyettesíti az e 
hónapra eredetileg kijelölt «Stefánia»-gűzüst a Fiúméból 
Pornambucco, Bahia és Rio Hantosba való közlekedés­
nél, minthogy a «Stefánia» gőzös az északafrikai kikö­
tőkből jőve, tiz napi veszlegzárnak vettetett alá és ezért 
az utat nem tehette meg kellő időben. Minthogy az 
«Adria» a rendes közlekedést ismét folytatja Fiume és 
a nevezett brazíliai kikötök közt s az osztrák-magyar 
Lloyd e miatt visszavonta a havi gőzösét, ezért az 
«Adria» elvállalta a Lloyd fix kötéseit a «Jókai» gőzös 
számára. A «Jókai» ezen útja után az Adria «Tibor» 
nevű gőzösét szeptember végén vagy október elején 
Fiúméból ismét Braziliába küldi.

Becs, augusztus 2li. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl. Goit. Falkcnhuyn löldmivelési miniszter tegnaj) 
több napra Karinthiába utazott, hogy a klagenfurti 
országos kiállítást, a vadvizek szabályozását, az 
állami mén telepeket és az alpesi bányatársaság 
müveit megtekintse.

Prága, augusztus 2(1. (Az Egyetértés távirata.) A 
prága-smilhovi karton-kézműipar mindkét szövőgyárában 
mintegy (100 munkás megszüntette a munkát, "s tizeri- 
«■gy órai munkáért olyan bért követelnek, mint a meny­
nyit eddigelé tizenkét órai munkáért kaptak.

Hamburg, aug. 2(1. Tegnap este fél !) órakor érke­
zén id's külön vonat Brémából a nemzetközi távirda- 
értekezleten résztvevő meghatalmazottakkal. A vendé­
geket Versmaim szenátor üdvözölte az ünneplésen föl- 
diszilelt l'ogaiióterembun, mire mintegy GO nyitott kocsi 
szállította a résztvevőket a vendégfogadókba. A pálya­
udvar környéke egész a városig légszeszszel fényesen ki 
volt világítva. A kocsikat az ezrekre menő tömeg lelkes 
hurrah kiállásokkal fogadta.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A királyné ő felsége szeptember 20-án nyolez 

napi tartózkodásra és kizárólag az országos kiállítás lá­
togatására Mária Valeria föherezegnövel Budapestre 
érkezik és csak is a kiállítás beható megtekintése után 
megy ki Gödöllőre.

--= Matlekovloa Sándor államtitkár, a kiállítás el­
nöke mai hirtelen msszulléle a kiállítási területen, vala­
mint az államtitkár ismerőseinek széles körében sok ag­
godalomra és kénlezősködésre szolgáltatott okot. Az ál­
lamtitkár délután 2 óra tájban a Fohl-féle vendéglőben 
ebédelt barátai társaságában. Rosszullétről panaszkodva, 
távozni készült a vendéglőből, midőn szédülés fogta el 
és egy közel álló székre rogyott. Az elnléllság nem tar­
tott soká pár perez alatt teljesen visszanyerte eszméle­
tét : úgy, hogy még a délután folyamán villájába kocsiz­
hatott.
= Királyi kitüntetések. Mint Kretnsierböl táv­

iratilag jelentik a király ő felsége a ina ott aláirt leg­
felsőbb elhatározásával nagyobb számú kiváló kiállító­
nak, kik a budapesti országos kiállításon egyúttal 
mint jnry-luyok működnek, kitüntetéseket ado­
mányozott.
= Bayret Gusztáv, a fránézi a kormány megbí­

zottja és Béglia-ühtnucevic port-saidi osztrák-magyar 
konzul a kiállítás tanulmányozására Budapestre ér­
keztek.

= Olcsó lakások. A fővárosi kiállítási lakás-iroda 
által közvetített olcsó lakásokat Szí. István ünnepe al­
kalmával öt najion át 960 idegen vette igénybe. Az ide­
gen látogatók száma napról-napra szaporodván, a kiál­
lítási országos bizottság átiratában felkérte a fővárost, 
hogy. tekintettel különösen a szeptember és október hó­
ban tartandó sertés-, ló- és lenyész-marlia-kiállilásokva, 
a miliőn inkább a középsőin» parasztgazdák jönnek fel 
a kiállításra, a tanév kezdetével, szeptember 15-én a 
fővárosi elemi iskolákból kiszoruló olcsó lakások helyett 
más alkalmas épületekben rendezzen be olcsó lakásokat. 
A bizottság annál is inkább reményű, hogy a főváros 
kérelmének helyet ad, mivel hallotta, hogy a fővárosnak 
ily czélra az iskolákon kívül még más épületek is ren­
delkezésére állanak

= Bajalak a kiállításon. Mintegy négyszáz bajai 
iparos es kereskedő Ereseher Emil polgármester veze­
tése alatt érkezett az országos kiállítás megtekintésére 
ma reggel fél hat órakor külön hajón a fővárosba. Az 
utazó társaságban vannak Berényi Dániel bajai apát-
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A. Miklós csoporlbizlos fogadta és kalauzolta őket. Ez­
után a többi pavillonok megtekintésére szétoszlottak.

= A bécsi iparegylet kirándulásának emlékére 
Klein. Ágost lovag, a hires bécsi bördiszmügyáros, mű­
vészi kivitelű börlárezákal küldött a kiállítás és az ipar- 
egvesiilet főbb tisztviselőinek.

= A nagykőrösi iparosok holnap (csütörtökön) 
reggel 150-en érkeznek Budapestre a kiállítás megtekin­
tése végeit. Vezetőjük Rét ez Ferencz, a csizmadia ipar- 
társulat elnöke.

— A kiállítás látogatói. A kiállítást e hó 25-én, 
kedden, az állandó jegyek tulajdonosain kívül 7113 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygycl 5830, 20 
kros esti jegygyei 11 í5, 20 kros tanuló- vagy iniinkás- 
jegygyel 3-1-9, 20 kros kalonajegvgyel 172, napi szabad- 
jegygyel 117 egyén.

= Vasúti személyforgalom. A inagy. királyi ál­
lamvasutak vonalain tegnap 1036 egyén érkezett a 
fővárosba, elutazott 5150, az osztrák-magyar álhímvas- 
uton érkezeit 2018, elutazott 201-1- egyén, a déli vas­
úton érkeztek 870-en, elutazlak 017-en. E szerint ösz- 
szesen érkezett 7521, elutazott 7817 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A német vasutigazgatóságok egylete ma

délelőtt folytatta és befejezte közgyűlését. Il í'.r elnök 
megnyitván az ülést, .Martin, titkár Elolvasta a tegnapi 
ülés jegyzőkönyvét, melyet a közgyűlés 'Aehclner és 
Gross, valamint a porosz államvasutak képviselöini'k 
megjegyzéseik után tudomásul veit. Ezután áttérlek a 
napircml tárgyalására. A hollandiai vasúttársaság igaz­
gatótanácsa indítványát, hogy az elhuivzolás elleni egyez­
mény kiegészitlessék, a bizottság mellőzendőnek tartván, 
a közgyűlés mellőzte, valamint a román vasutak ugyanő 
tárgyra vonatkozó imlilványál is. l'Vl\elteleti az a kér­
dés, hogy az egyleti üxli'tszahálvzal czimlapjának hát­
részére nyomott s az e szabályzathoz kim lot t I. pótlék 
által közzétett rendészeti halározmányok magába az 
egyleti üzletszabályzatba vétessenek fel. A közgyűlés az 
egyleti ügyvivőigazgatóságnak a bizottság által is pártolt 
indítványát elfogadta. A magyar északkeleti vasul vezér- 
igazgatóságának a közös vasúti állomások jegyzékének 
kiadása érdekében telt indítványát a bizottság nem pár­
tolván, Ivánka Imre vezérigazgató visszavonta. Az egy­
leti alapszabálybizotlságból kilépett berlin-liomburgi vasut- 
igazgatóság helyébe az állónál vasul igazgatósága vá­
lasztatott meg. Ezután l'clolvaslalott az ügyvivő igaz­
gatóság számadása az egyleti pénztár állásáról, melyei 
a közgyűlés tudomásul vérén, a lélnivnlvényt megadta. 
Tudomásul vette a gondnokság jelentését is az egyleti 
hivatalnokok nyugdíjalapjának kezeléséről. Felvettetvén a 
kérdés, hogy az egylet legközelebbi közgyűlését hol 
tartsa, Stuttgart, Kassel és Hamburg hozattak javaslatba. 
A közgyűlés Stuttgart mellett nyilatkozott. Ezzel a na­
pirend kiinorittetvén, az elnök 5 porezro felfüggesztette 
az ülést. Szünet alatt elkészült a jegyzőkönyv, mely tu­
domásul vételeit. Erre Ivánka Imre a magyar vasul- 
igazgalóságok nevében megköszönte az egylet tagjainak, 
hogy Budapestre jöttek és köszönetéi mondott az elnök­
nek a közgyűlés tapintatos vezetéséért. Miután még 
fl'e.v elnök a beléje helyezett bizalmat köszönte meg, a 
közgyűlés véget ért.

* Szász-magyar illet, thüringia-szász-magyar 
kötelék forgalom. Szeptember hó 1-én a szász-ma­
gyar kötelék díjszabás 11. rész 2. füzetéhez a III. pót­
lék, a 3. füzetéhez a II. pótlék, továbbá a thüringia- 
szász-magyar kötelék díjszabás IV. részéhez a VII. pót­
lék lép életbe. — K pótlékok különbözeti összegeket 
tartalmaznak, melyek mindig az osztr. magyar pénz­
érték árfolyama állásának megfelelőiig, bizonyos állo­
mások díjtételei röviililésére szolgálnak. További rendel­
kezési'.« az u pótlékokban B. alatt foglalt kiilöiibleti 
összegek, az alkalmazásra kerülő díjtételekből le-zámil- 
tatnak. A nevezett pótlékok a részes vasutaknál kap­
hatók.

* Szarvasmarha, juh- és sertés-szállítás Po­
zsonyba. A magyar vasúti kötelékben szarvasmarhák, 
juhok és sertéseknek teljes koesirakományokban Po­
zsonyba való szállítására 1881. évi július 2U-ától ér­
vényes kivételes díjszabáshoz ez évi szeptember 10-én 
az I. sz. pótlék lép hatályba, mely uj állomások felvé­
telét, és díjtételek módositásál tartalmazza. I". pitilók 
példányai a magyar kir. államvasutak igazgatóságának 
kereskedelmi szakosztályában kaphatók.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 

következő lizetésképlelcnségekröl lesz jelentést: Kroballi 
József vegyeskereskedő Mécsben, Fineles Bornál keres­
kedő Jaroszlauban, Krakovszky Julia iivegkereskcilö 
Kis-Szebenben, Kálinál• László kereskedő Budapesten, 
Kunfy Bódog Aradon, Klein .1. M. «•zipőávukeri'skedö 
Kisvárdán, Sciiek Mária kereskedő Ilécsben, Tetley 
Nándor bej. könyvkereskeilő Budapesten, .liter József 
bej. könyvkereskedő Budapesten, Sehay AI bal a keres 
keilö ezég Teiiiesvárolt, Felek Márton kereskedő (íross- 
Sonntaghan, Berg írom Mózes kereskedő Frzemyslben, 
Sehőpkes Salamon hí: nem jegyzett kereskedő Frágáhan, 
Karikás Lajos kereskedő Budapesten.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 2G. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlot ma valamivel kellemesebb irányt köve­

tett. A kínálat gyengébb volt, a vételkedv ellenben jobb 
és mintegy 12,000 mm. adatott el tegnapi változatlan 
árakon, söl egyes esetekben pár krajczárral többel is 
tizeitek. — Egyéb gabonanemvkben gyenge volt a for­
galom és az árak majd általán kellemesebb irány mel­
lett teljesen változatlanok. — Kiadatott:

Búza: Tiszáéidéki 200 min. 80 k. 7.80 forint, 
100 mm. 80 k. 7.80 fit, 100 mm. 79.5 k. 7.80 fit. 
1000 mm. 79.1 k. 7.80 frt, 200 mm. 79 k. 7.65 fit, 
200 min. 79 k. 7.65 frt, 100 mm. 79.3 k., 100 nini.
78.6 k., 200 inni. 78.6 k. és 200 mm. 77.5 le. 7.62.1 
frt, 100 mm. 78.7 k. 7.65 frt, 200 mm. 78.1 k. 7.GÖ 
frt, 100 mm. 78.1 k. 7.60 frt, 100 nnn. 77.5 k. 7.37,1 
forint, mind három hónapra.

Pestvidéki 300 mm. 80.6 k. 7.95 frt, 300 mm. 79 
k. 7.50 frt, 200 mm. 78 k. 7.10 frt, 200 mm. 78 k. 
7.35 frt, 2000 mm. 78 k. 7.32A Irt, 200 inni. 77.5 k. 
7 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.28 frt," 100 mm. 77 k. 7.30 
forint, 100 mm. 77 le. 7.20 forint. 21X) min. 76.7 le. 
7.20 fit, 200 mm. 78 le. és 100 min. 77 le. 7.35 forint, 
200 mm. 75.5 k. 7.20 forint, mind liánom hóra.

Fcjérincgyci 1500 mm. 77.8 le. 7.60 forint, 100 
mm. 77 k. 7.35 frt, 1600 mm. 78 k. 7.70 frt, mind 
három hónapra.

Felsötiszavidéki 900 mm. 78.3 k. 7.37A frt, 200 
mm. 80 le. és 300 mm. 79 k. 7.65 forint, 100 mm.
77.6 k. 7.25 frt, 200 mm. 76.5 k. 7.10 frt, mind há­
rom hónapra.

Mai hivatalos effektiv árak
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Délelőtt.
Szokványbuza őszre min!« 20,000 min. 7.26,

7.27. 7.28. 7.29, 7.28 és 7.27 ló, inion.
Szokvauybuza tavaszra mint. ív 30.000 mm.'7.90, 

«JM. 7.92. 7.98, 7.92, 7.9| és 7.9 « forinton.
Tengeri m-ijus—júniusra mi 2«>,«I«X) mm. 5.17,

o.is. 5.5(1. 5.51 . 4 5.52 fiion.
Szokványzab tavaszra mintegy 10,111111 métennázsa 

;,.56 es 5.57 forinton.
* ■•‘vatalosan fi mondatott e hó 31-kére 500 mm
káposzta repeze.

Déli tőzsde.
A «leli tőzsdén meglehetősen szilárd irány melleit 

gyenge volt a forgalom. - - Költeni!:
Szokványbuza őszre minte-v lo.OOO írni. 7.28.7.27 

i;s 7.2S lonnion.
Szokványbuza tava zra mi:r.;v I".« 00 mm. 7.90, 

«•'■H «-■ 7.92 lilon.
. Tengeri iiiájus--júniusra mieVyv 10,000 mm. 5.53, 
o.o i. és 5.52 lilon.

Szokványzab • -/.n- tm.iíe.-y 1 „im GU9, 11.10
és 6 I I forinton.

Eli t "inkor liiruhitosan zárulnak:
Sxnkviiiiyliuza n’s/.re . . [,• 7 _ 7 •)'! 
S ' ' .nylniza lav.e./ra...........  . ,1 7 ;i| _ 7 s->_
!'•- 1 m.i|«is—juiii-isr.i .............. . 5 áj — 5 51_

S svauyzal, „s/ri . . . 1; 10 — G lg--
s ■ ...myza.i tavaszra . . „ G.55 — G.N7 —
Kiipj.szlnrcpczu au/.— zepti ...liei.-e . „ III — n«_

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az. irány <ia- 

czara 11 magasai)!, berlini gahonaárfolvamoknak csend - 
sehh. - Köttetett:

Szokványbuza őszre minlegv 500(1 mmázsa 7.28 és 
7.27 Irton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.93, 
7-91, 7.9(1 és 7.91 forinton.

Tengeri május júniusra mintegy 15,000 mm. 5.53, 
i,..,2. .ml, ».öli és 5.51 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 0.51, 
6.53 és 6.52 li lon.

Este ti órakor zárainak:
Szokványbuza 1885. őszre.............. . frt. 7.26 - 7.2,8.
Szokványbuza 1886. tavaszra........... „ 7.'.10  7.92-
tengeri 1886. május—júniusra , . . . « 5.50 — 5.52-
Szokványzab őszre............................ « 6 08 — 6.10-
SV.okványzab 1886. tavaszra........... «« 6.51 6.5:1-
Káposzlarepcze aug.—szeptemberre . « 11. - 11 í

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Disznózsír pesti áru hordóval ogviilt 19--50 fo­

rinton köttetett.
Szilva lanyha, boszniai zsák áru okié,bér novem­

berre lOO darabos 8| írton köttetett 56 kil.’eikint.
Szesz lanyha ; ára 27.—27.50, szeszéle-ztö 29 — 

—29.50.

Értéktőzsde.
Minthogy a külföldi lözsdiík esti jegyzései buzilitók 

nem voltak, a mai értéktőzsdei forgalom lain ha iránv- 
ban nyílt meg s szűk korlátok közt mozgóit a déli !„zs- 
dén is. Javulás különben az ul«i- s az esti l-i;.s-li-n sem 
alll he, mert az irány minden buzdítás hiánváhan lanyha 
maradt.

Elötőzsde.
Nyugodt irány mellett az «'lölözs.lén osztrák hitel- 

részvény 289.30—290.30 közi inga«loz\an, m: ra«lt 29«« KI 
pénz, magyar hitelhimk 289-től 289.75-ig. .a. var jel-
záloghilell,mik 108.75-ig kölleleü.

11 óra 30 perczkor zárul : Osztrák hitelrészvény 
29(1.10—290.2(1.

Déli tőzsde.
ICmlitésre nudli) változás a «téli tőzsdén sem állt be. 

Osztrák hitelrészvény 289.80—29(1.80 közt ingadozván, 
mamiit. 290.10 pénz. magyar hitelbank 289.75-üu köt­
tetvén, marailt 289.50 pénz. magyar jelzálog hitelbank 
109-töl 109.50-ig vételeit és maradt |o9.5l) pémz, magvar 
aranyjáradék 99.05-ön, magyar papirjáradék 92.37' o-töl 
92. ÍO-ig, osztrák-magyar álhímvasut 3" „-os kötvényei 
187.75-ön köttettek. Más értékek közül «'hidallak: osz­
trák-magyar államvasul 295.50-1 n, pesti közúti vasul 
59 í-t.il 595-ig. rimamurányi vasmű 88-011. Valuták és 
váltók lanyhák.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 29o. il) -290.511, magyar liitelbank 289.50 289.75, 
magvar araiívjánulék 99 99.05. nuervar paoiríáradék 
92.1(1 -92.121.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50 8 Irt. nyolez iiajira 7 8 frt, egy hóra 18 t i frt.

Uiótözsde.
Az ulótözsdén még inkább ellanyhull az irány. Osztrák 

hitelrészvény 290.10 289.80-ig. magyar itranyjéira- 
dék medióra 98.80-ti'il 98.82.',-ig köttetett.

2 óra 30 perczkor zárul : Osztrák hitelrészvény 
holnapra 289.80- -289.90.

Esti tőzsde.
Lanyha irány melleit az esii tőzsdén osztrák hitel- 

részvény 289-től 289. iO-ig véli'lviui, inai a« it 289.20 pénz, 
magyar hitelbank 28Sy-on, magyar aranyjáradék azon­
nali átvételre i'S.ílu kél lelett.

5 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 289.20— 
289.30, magyar arany áradé!; 98.85- 98.90.

Felszámító lási árfolyamok.
Magyar aranyiéra,lek................................... . —

i 5'-,/u papirjárail'd;............................................. —.—
«< általános hitelbank..................................... . 290.—
.< pénzváltó és leszámítoló bank. ... . —.—

Tiszai és szegeiti kölcsön................................... . —.—
Magyar jelzálogbank.................................................................—
Osztrák hitelintézet............................................................ 2‘JU.—
Anglo-osztrák bank............................................................—.—
Állami vasul......................................................................—.—
Déli vasút...........................................................................——
Török hir. doilohány.................................................. —.—
Rima-Murányi.................................................................—

Sertóskeroakodelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 26.Az üzlet kissé «•sendeschb. - - Magyar 
urasági, öreg. nehéz dl—15 forintig, íiatal nehéz 16 — 17 "fo­
rintig, fiatal, közép 10—17 forint, könnyű ill—57 
forint. Közönséges szedett nehéz 11—15 irt’ közép 15 
—itt toriul, könnyű 16—16.1 Irt. - Romániai átmeneti.
bakonyi nehéz ---------  forint, átmeneti közép ------
88'., toriul, átmeneti könnyű ------- — forint, ere­
deti nehéz - — forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz ÍO forint, közép 16 forint, köny- 
nyii 10—57 forint. — llizó 1 éves élősúlyban
--------- forint, liizó két éves élősúlyban 1° 0 --------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkinl 15 kilós és 1° „ levo­
nással kilograminonkint értendői;. Makkos sertés, élősúly­
ban 40/0-os levonással —.—.-- forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álmeneteliek adattak !. ve­
vőn s páronkinl 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötőzsde.
Béos, aug. 26. (Az Egyetértés távirata). A mai 

elötőzsde meglehetősen gyenge magatartásban nyílt meg, 
de csakhamar megszilárdult az irány, mert a török 
dohányrészvényekben jelentékeny vásárlások következ­
tében hausse volt. Ebből az alkalomból az osztrák hitel- 
részvények is emelkedtek és a többi üzérkedés! papírok
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■ • '■> ixjmi.alO vasallak ár- 
. hangolta az üzérkedést és nz 

i .laiaili knk i gxeiignlli k, 
! lailviik. Az üzlet k>-dx- 

I. i .i Imi: gyönge forgalmai. 
: m „ ok
: (‘ .■irák liiiiflr.szvény 28!i 7", 

11 iii.iuLanl: 7*1 hu, Lankogyo- 
ntk 2S9.75, osztrák-ma. 

. I\...aily-I.ajos vasul 21 V50, 
7, l. ii i. 11 -/vény 558, iS/ak- 
.1 x.. !.'ni. tramway

I I .-I i •!. S2.h7). ii.-zliiil: 
h:ynr anrrijiirtithlc 9S.H5,

1 ii -I !:••/. •! nir-jogv 121,
m'iin-t Inroilalmi márka H|.(i7.

ír értékek hi na tu fos zár- 
. iont -iti i kötvények ln2.i"ii •. 
-I k -lvi iixi k luj 27) /’ „-ős

. I.mi 1 1U2.ÜU. Erdélyi vasul 
I I"'1 . .Magyar ny. kölcsön
• i.ax alls.igi köt vények 98.—.

1 iszavíilgyi sorsjegy 128—. 
8 95. Magyar vasúti iml- 

lii'.i-lbank 2h'.i.."n). Alföldi vasul 
I xas.il 17li.—. Keleti vasúti 

I li !:i va-ail-ii-zvény 27)1.—. 
g -nzvallóLank részvény «SU.77>,
. I ax I i9. . .Magyar |mpir- 

. i.'íixvk . Lcszámilolú-

rinl a spanyol polilikusok Neme: 
nők, ismét elgyengíti I.

(i líra oO perczkor jegyi : : Valló Londonra 
25.21», orosz rubel 27)2.7)0, magáiAanmlláb 1 !’t szá­
zalék.'

London, aug. 2.x . !Tagyar ai myjáradék 80Vt, 
o-zlrák aranyjárailék Mi. őszi rá. i-xiistjáradék f>7, 
iingiil konzolok ll)Ot. ezüst 48.07. isemies.

Newyork, aug. 27>. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáin! ifit) napi Iáira) !)ij. xáilú Londonra 4.8-iJ, 
négyszázalékos líikésilelt kölcsön 1877-böl 122.;, líi lo­
vasul 1 (i1/,. váltó Parisra 6.21».

ICülfülilt c-rtóktUzsilók zárlata.
A? Árfolyamok az illető liolyi szokvAnyok szerint készpénzben, mciliíra 
vary ultiméra írtcniliik, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meilicira ill.l ilcg ultiméra érlomlő. A kézpénz-árfolyamok /óval, a módiéra 
.'/-no I, az ullimóra f.'-vnl vannak megjelölve. .Magátél érlelődik, hogy a 
fenli álszámilésükhöz még a Iransakiiú-küllségok, továbbá a medio- és 
uUimo-drfolyamoklioz azonkivlll még a mindenkori budapesti proloneáczló- 
lélelek is számilásba veendők. A *-gal jelüli értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegye: lelnek. AUzámilási áifolyam Imi márka vista - üt frt 20 kr, 

Uni frk vista 4U frt no kr.

átkelés) 
belő cl.

állomásától szakadatlanul lársaskocsikkal vr-

xf1u fi us this hó 26. | Ár-

PÁKI3. j —
•I-'ranczia r.'Vo os járadék ..... j 81.15

. gi'.n>r.s «   \ 1011.02
Osztrák-magyar államvasul . . . U j 001.—
Osztrák déli vasul . . . . . . U; —
«Osztrák faldliitol-rés/.vénylársaság • ! 82/10
«Kranezia lürlesztliotü járadék ... |
Osztrák P'.o-oí aranyjáradék . . . . .V i —
Magyar vasúti kölcsön....................... (/ ! —
Magyar jelzálog-hite.bank.................. 1< —
Iléesi unió-i ánk .... ... A*
Magyar aranyjáradék....................... ü
Magyar .r.n o-iis panirjáradúk . ... U
Magyar iv.-rámilol í i>s pénzválló-bank K
Magyar országos bank....................... IC

BEItLIN.
Osztrák á,n'ieos papirjáradék . . . K

• j/'.o-os eztisijárad.'-k. . . . A"
• 4">o* aranyjáradék . ... IC

Magyar aranyjáradék........................ IC
■ !<" o-os papirjáradék . .
• keleti vasúti kötvények.

Keleti .VVo-es v. elsöbhs. kötv. .
O.ztrák l.ilelrész.vény ....
Magyar hite thank.........................
O /.trák-m.'iűyar allamvasut . .
O-zlrák ó l, vasút..................................1/
Ixároly-I.ajns vasút................................. U
Kassa oilurl« : :i vasút............................ IC
•1 iomán vasúti részvények ....
Orosz bankjegy........................................
Valló l.éesi pinezra .........................
’Keleti hólesőn II. kibocsátás . . . 
Magyar jelzálog-hitelbank....................... IC

• I számitól'’, és pénzváltó-bank IC
• UI:.rágós bank............................ IC

FRANKFURT.
Osztrák 4,",o-os papirjáradék.

,Különbü/ut az‘pésíí" !",ho<Ík-:Arl,al-

80 75 I 08.85
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ü 1 47«.- ,
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II 210.- 
U 118.(10 ,
IC ; üo.7,1 :

I 208 70 
iikl.io 
111.20

( I ■ : .
itntr.x |;,i.

bit;

.'• " - ■ rík Ií-t,’kek hivatalos zűr­
ié. .X ,'i.y L.-x :.7U. Déli a Hl 13:*.- . 

a . It1.-- 7s V.ríni Londonra 124-!7). Ka- 
. i 1 :•». 1M !- ; Fői-j. 168.25. 1800-tis 
i v; . -ni -j . • 2,i „I .\iigol-o->zlrák 

I' • • . 42 ó-e« «v.iisíjóra lek «3.57» 0»z-
t 22i '• *. 2,) Ir.inkiH !■>'!. -í 2J ,,-04 |>a- 
/V. .’>.■) Ö4Ztiák Ilit' isorsjpgy 17*-*.75,

b.t i'.r, --/vény -.—. Cóti-z kir. arany
iné xa-'-.k 60.07». Idiiaxéilgyi v,isiit reszv.
I'' - - x, icin részvény lUl.tiU. Dunugöz- 

v-zv. í íti.—. Nyomott.
Magánforgalom.

Becs . 26. (Az /'.'///■ tvrlés tudúsilújának táv­
irata.) ,7 ilvli tü'.si le zárlata után a magánfor- 
v dómban i< g.y, :-. osztrák bitelrúszvény 28V.7U, ma- 
•Uiar araui/járuilek !H.!)21/Í.

A délutáni magánforgalom jelentéktelen volt, az 
'va:i„4 i'sökkeiilek. Osztrák bitelrészvény289.00után 

2tiö. niai/i/ar aniiiiijiirath-k l'S.l'O.
esti magánforgalomban maradt: Osztrák lii- 

I 1,- -zvény 2-s hi:ii/i/ur aranyjáradék 518.5I2'/».

Prolong, ez tó- és pracmiumuzlet a bécsi érték­
tőzsdén.

Becs. 26. Az. l-.'yi/etertiS tudösilójának táv- 
ir.it::.) \ I • »I e/hi/i/ms. mely négy napra mgu-z-
t 'ti.I„T I hii.'dt, il k'ivi'ikiZ,' prOlODgá-
cziJ ' '• I. I , ' I,.: Oszir.ik luti-lrészvény 20

•i'i 1 kr :,'i‘"il ti; uiayyar hitel-
hank l-.t ;i ; . J ,, osz.lrak-inagynr al-
! it::'. • .1 il il I" ki I<•[,őrt ‘djj—'M!!i, Károly La-
1 x üt I.) kr i-'jinrt i .—7i*,. déli vasút 2U—

• ' I •!••} • I i! . májusi pira-lék 17) - 2U kr (In­
i' ;' :' . luayyar arany járadék 20—JO kr.
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BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. 26. Az l 'yyi térté '.mió-ii-'ijáiiiik láx irala.) 

•'•"■dt -I ul.i ji vy/,'•., k bt-foly :-.1 a'.ill a |i:iláriil«i|Haez 
ii.in.il il'/x: il in-1.., keit, .1 ni, g-ziláid' il és az ái folya- 
1 1 b t-:i: ■ Id i n ennék« ót k, di- a forgalom

: • ' », il i „ It I - I ,!; I -jvi' i kötések jöttek
“ '•••-. ha '.a 6 n e 7 .I.S 7..V'. fax aszva 6 27 -

h '-'v 1 ix a i/i.t 6 o.' I'..!'I fiion tizetlilell Továbbá
k /-■ :x "'/IV I. if, r. iS, lava-z.r.i 6.88—li.'lt): 

■ d‘ 1 • 6. is -6 7)U \ idiimív,-: < h nkebb xnlt a fur/a-
‘ aj />■•/ /, /•/'„ //. cim liiedö árlulxauu kuii 7).77 
frl',,1 7* 8 : I. kuli,:, ••

h '-1 ' - ar.t I a változatlan. Ív sz »aboiiiiáru 28 b Ion 
kaphat»

Délután, re/, irány lanyhaság felé hajlott. Zab és 
rozs tar!' . Haza őszre 7.60—7.67 fiion, tavaszra 
«S.30—8.26 fiion, ni tenyeri 5.86—5.8], rúzs őszre 
6.18. tava-zra 6,'JO; zab őszre 6.50—6.52, tavaszra 
642 6.6 í : te,nyeri augusztus—szeiitemberro 5.85— 
5 6i: szeptember—októberre 5.60—5.65.

A -• ;<//•//Lói cladidoll: Haza becsei 78 k. 7.70 Irt, 
// :i: fanrai , 7 k. 7.15 fi i, fíyőr bárom hónapra : észak­
in arurszáyí őuO mm. 77 k. 7.85 forinton, Tar-
tlu-ked.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Triciiit, aug. 26. (Az Eyyetérlés tudósilójának táv­

ira \ álló olasz bankpiaezokra 16.10, Napoleon d'or 
6.,s,s.niayyar aranyjáradék 66. niayyar /ja/iirjá- 

I '. os-.iüi.v bitelrvszxéiiy 2->6.7)0, olasz j.iia-

• 4;n (-os czilstjáradék .
• 4 ’irtis nranvjáiadél; .

Magyar aranyjáradék . . .
« .’,’9-0.4 papirjáradék .

Osztrák bitelrcszvéiiy . . .
Osztrák-magyar ban c............................ K
(Isztrák-rnagyar allamvasut . . . . V
Károly l.njn, vasút..................................j/
Osztrák ,l.di vasul.................................. /;
Evz'iébct osztrák nyugoli vasút . . .IC
Magyar-eáesországi vasút.......................K
Tisznvidéki v. cls.'ibbs. kötvények . .IC •
Váltó bécsi piaczra.....................
4|-,'l>os fóldbitcünlézoti záloglevél . K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank IC
Magyar hitelbank...................................... //
Magyar jelzálog-hitelbank........................IC
Magyar országos bank..........................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 26. Haza és rozs szilárd, zab nyugodt, 

olaj és szesz bágyadt.
Pária, aug. 26. Búza, olaj és szesz csendes, liszt 

tartva.'
Pária, aug. 25. Nyers ezukor 88<> 451/«—453/4 frank, 

fehér ezukor folyó bóra 51frank, szeptemberre öl3/« 
okté bortól 4 hónapra 54Vg frank ; raflinade 109—110 
frank.

Hamburg-, aug. 25. Petroleum üzletfelén, helyben 
7.70, augusztusra 7','2l szeptember—deczemberre 73/« 
márka.

Bréma, aug. 25. Finomított petróleum helyben 7.70, 
szeptemberre 7.7o, októberre 7.80, novemberre 7.90, 
deczemberre 7.95 márka.

Liverpool, augusztus 25. Búza 1—2 shillinggel, 
olcsóbb, liszt üzletiden, tengeri változatlan.

_ jSewyorlr, aug. 25. (Kabelsiirgöny.) Gyapot Ncxv- 
Yorkban 1 U:),-, Nexvorleansban 9";,c. — Petroleum
fin. 70" Abel Test Newyorkban augusztusra 8J. — Pliila- 
tldjiiiiában augusztusra 8}. — Nyers petroleum 71/« 
— United pipe line certificates 10.14 — Jászt 3.75 — 
Piros őszi búza helyben 914—cent (== 8.62 frt), szep­
temberre 91Í cent (= 8.02 frt), októberre 91J cent 
(=* 8.65 fi t), novemberre 93J cent. (-= 8.8't frt) 100 
kilonkint. Tengeri 54. — Czultor (Fair ralining Musco­
vados) 5.10. Rio-kávé 8.25. — Zsir (Wilcox jegyű) 
6.85. (Fairbank jegyű) 6.80. — Gabona fuvardíj im- 
perial-f|iiarterenkinl Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 3 cent. (=■« ü'85 Irt. 100 kilóidul.) — 
Napi felhozatal gyapotból 2000 bál.

Külföldi úrnttiisdók cárlat»,
tiabonaszáilitási dij waggonrakHiányokban 100 kilónként értendő. A szá. 
mitásiárfulyam a nemet piac/okra 100 márka vista G1.2U írt Illő frk ly.aufrt

Az aratás.
A vetések állása. A füldrnivulésiigyi miniszté­

riumhoz beérkezett hivatalos jelentésekből kitűnik, hogy 
az egész országban az idei aratás főbb terményeinek 
eredménye a következő volt: (n zűrjei közt levő szit­
utok a tavalyihoz képesti gyarapodást vagy csökkenést 
jelentik.) Egész Magyarországon, Uorvát-Szlavonország 
kivételével, avattak: Őszi és tavaszi búzát, 4.763.106 
(— J 7.945) kalasztrális holdon = 2.740.691 (— 10.320) 
hektáron 31.109.050 (+ 2.386 706) métermázsái = 
40.107.651 (+ 2.824.920) hektolitert. Őszi és tavaszi 
rozst és kétszerest 2.287.842 (+ 22.176) holdon = 
1.816.424 (+ 12.757) hektáron, 12.284.902 (— 453.560) 
mélermázsát = 17.242.197 (— 864.112) hektolitert. 
Ősii és tavaszi árpát 1.817.632 (+ 87.785) holdon 
“ 1045.869 (+50.515) hektáron 12.250.553 (+ 1.695.725) 
métermázsát = 19.141.210 (+ 2.643.202) hektolitert. 
Zabot és tönkölyt 1.810.893 (+ 75.582) holdon = 
1.041.990 (+ 43.489) hektáron 8.572.939 (— 576.841) 
mélermázsát = 19,244.593 (— 925.449) hektolitert. 
Őszi. és tavaszi repezéb 165,235 (— 20.829) holdon 
= 95.080 (— 11.981) hektáron 497.845 (— 191.092) 
mélermázsát = 736.788 (— 257.640) hektolitert, 

Orosháza, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítása.) az 
atiilási munkák teljes befejezésükhöz közelednek, s na­
gyobb uradalmakat kivéve, gazdáink a csépléssel is ké­
szen vannak. Az eredmény a várakozást felülmúlja, 
mert, inig az árulás elölt 1—2 béllel meglehetős közép- 
termés som igen volt remélhető, most csaknem kitűnő­
nek bizonyul be, soknál úgy mennyiségileg mint minőség 
tekintetében a 82-ik évi termést is felülmúlja. Termett 
egy 1000 négysz.-üles holdon átlagosan 6—7 imnázsa 
buza, a minőség 78—82 kilo lioktolitcrcnkinl. Vannak 
ugyan tarka búzák is, de jobbára szép piros és aczélos. 
Árpa termelt 10 mázsa minden holdon. A tengerit 2—3 
hét múlva szedni fogják; bő lormést ígér. Gazdáinknak 
az idén a termést illetve semmi panaszuk nincs, de saj­
nos nem úgy van a gabnnárakat illetőleg, inert a le

Mmnlipr I r.-.-. Ii •! •> ú. iii.pi/.imo- leánya III. k. Endré n. 0,5, himlő. 
I’u-lui-, Kii'k Zsil.- urna VI é. ö/v. Itt. 1;. í.ajos-u. 231, i'Utaiités.
Stein,-. Samu J ó. küziullvca lia Itt. k. Uorana-u. 31, toroksyik.
Siiika Karoly V ó. s/iigyárló VII. I.. J.Vwafu. lüdüvísx 
Auerbach l’.mlina 17 e. mázol,) leánya IX. k. soroksári-u. 13. hagymái. 
I.augor A. iíö ó Vili. k- n./uvaros-u. (',. tlid.'ivú.-iz.
Jónás K. v. házaló útról j'óv 'ly.
Adamsky A. I. 20 ó. f,,gl. nélkül útról ti!,lövész.
Merjan I'. Xs. 27 é. csel,hl IX k. ioniete-u. 12. ónmérgezéa 
Vik ti! íx. f,.'i é. Iiáim. VI. Ic. moesár-ii. •/. tüdővé - •
Hivat Zs. 08 é. naps/. Vitt. k. Túl,-ki-tvr S. v.»rLh 
lierkovles 11. :*S é. kcrcsk. Iliről álkóplct.
Szombati A. 21 é. nopsz, V. k. Visegrád-n. 21. .máz.
Kasur Zs. 27 ó. napsz. II. k. János-kóiház himlő.
Kulnymiszky A. 20 é. csőié i I. fc. orsz. téb. cskóv 
Horváth S............................... ....................alh Seb. A. ül é. mgzó I. k. Allila-u. lv. !•:

IDEGENEK NÉVSORA.

szebb búzáért alig kapnak 7 l'minlol, árpáéi i 3 -4 fitol 
100 kilonkint. A gnbnaűzlet .múl, a mit forgalmi 
piaezok állal befolyásolva, a v igalom nálttn! sem képes 
jobb lendületre vergődni, az időjárás gyönyörű, verőfé- 
nyes és meleg, a tengeri érésre nagyon kedvező, a 
legelők igen jók, mert gyakran kisebb-nagyobb esünk 
is van.

Heves, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
cséplés nagyrészben Lefejeztetett, a buza átlag l>/2 vé­
kát adott koresztonkint, a mi középtermést jelent. Van­
nak, kik 2 vékánál is többel dicsekedhetnek és vannak 
viszont, a kik csak egy vékát kaplak. A buza általán 
véve szép és nehéz, a rozsban kisebb az eredmény, 
árpa különböző mennyiségben fizetett, zab középen alól 
maradt. Piaezi áraink mmázsánkinl: buza 6—6.50 frt, 
rozs 5—5.50 frt, árpa 3.50—4 frt, zab 6.50—7 frt. 
Sarju kaszálása folyamatban van, eredmény kevés. 
Dinnye van elég, de nem igen jó. Szőllö szépnek mutat­
kozik.

Paris szálloda,
Villard J. Púris 
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Hofer Ile, <
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Schmidt J. Pozsony 
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Frommer L. Keszthely
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Cinyzsa F. Adrianopol 
Pohicsck M. Itécs 
Mutter J. I.incz 
linkkor F. Héos 
Hoiselicl K Prága 
I lerez 1$. Kairó 
Mackcnbcek H. Solingon

Európa szálloda.
Sárrágaray M. Pária 
Massimini M. Róma 
Bcllon G. IJées 
Gullmann I). lives 
Svlimarda F. liécs 
ltudea .1. Héva 
Kakauin T. Pélcrvirad 
Sil|iik .1. Szászorezág 
Stau r II. Ii.>ro=zlú 
Novak .1. Al; yö 
Gasten J. XVa! c 1 
Blauselmrd I,. Paris 
Ixolischer .1. i 
Giilmann V . Kanizsa 
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Steiner M. At.. 
I.i nz. Ix. Izcrli

Augusztus hó 26.

Óm ív.- tűi
':c'.iiu Az Egyetértés ludósihijiinak t.iv-

1 ■ I-I« Ilii. ;i I .11,,/kodó, ,lc h/.ihil■ I xull uz irány. 
" ' »• l.ii,-li, zviiiy imicíkcilctl. Januli-knk k«-x«--• t 

1 • z. • rtikck yziluilink. Y.i-iiu vrlikck
!- '-"dl.: . .í Xii-iiiiini i'-.s később ii.-.zli,ik bitclic.sz-
" ’ 1 • ■-'«•ivgiiii IIc-. si -/.uiil.ii:i eladások történnek. Ma- 
; ", >;iiiiall.!Íi 21 , szazak 1..

Feriin, aug. 26. Ijelentés.) Osztrák hitel.ész- 
•. l í.yvk és ">zirák vasúti részvények eladások következ- 
I-1/ íi gyengüllek. J‘orosz vasutak részben tetemesen 
MiivIkcillck. I'anyavrlékck, főleg Laurakobó, keresettek. 
Küiliildi értékek tar!vák. Kamatláb 2'/, százalék.

3erl:n, aug. 26. (I .'tólözsdc.) Magyar aranyjétra- 
/!■ k 80.M), osztrák hüelrészvény 475, osztrák-magyar 
ailamvasiit í82. osztrák déli vasút 219. Nyugodt. &

Frankfurt, aug. 26. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
j’ ladi k h-i. i. /lr.d; b f«-lr*;-zv, ny 236.12, oszlrák- 
• ;l”! ar aiia,.. .: <i| 2i'i Károly Lajos vasul 167 '

Fárlc, 
irata A

töri*'
«'»(, 
'J an

ara . 
k 81.i 
sziliét, 
U Ziti

1 86 (Az Egyetértés tudósítójának táv-
I I..M "• iiány ur.ilko'loii », kiil,:iö- 

' : "'k' "1' ' .I «'lelik voit az iizlv'.
’ !“ I kur /. /ye.nck : 8' fran- 
• I-'. «<«..-/. jár.i i, k '.l.'i .'s Imit!; x.. ,u:i l.i,!

. »• 'li.-.ui Km:: űí 1 > 7, i gx i|il«,im k«•!« sőn 
I. b-'.u- z íi z.xv-ix-

j) /h ir .khr zuruluuk: ő , J, ..m -, i ja- 
8, i .."„-OS l:.:iivzia júra-i.l; ItMM/'J, :r.iivz:.t 
J*".'"''• 's-’ 'niayyar aranyjáradék 

ói-tiiagxar uíiitii.i'itsiii hol, otloiiiaii bank '•> i2.

Pária, aug. 26. (Az Egyetértés hvlósiiójának táv­
irata.) nz uiáldzsdr/t. szilárd voll az. iranv mi" v. i 
előli a i.axao-ugjnokdég madridi sürgönyére, mely sze-
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0.01 
0.01

0.01
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gőzökével való próbaazántás az or-zágoa gaz­

dasági egyesület pártfogása alatt Ilmlapesl közelében, 
Dudálok (l’romonlor) mellett i 885. sze|>!embcr hó 5. 
6. és 7-ik napján. Albrecht (öli,••rezeg Osztrák-Sziléziában 
fekvő uradalmainak kamara-igazgatósága f. é. szeptember 
lm 6., 6. éi 7-ikirn a Ibb-rr/ngi Ic-i-iichi iiamani-iiruda- 
lum géjig" aiáb.m, I -lni'il-a.i ke zűit g, /ekéivel juóva- 
■rzánlast rvmlvz. A próba-'mániás a budaloki :|irom.iiiturij 
liiGárban, kó/xvilcivil a Unna pariján, a ti;nl.,r-kert és 
Ai.ai líalxa I; >-:••! I, l.égádv Kárt «ly . i; bulukan larlalik. K 
I iuli; /.á.i1.'--íi.u i".,y I í In j i i,. | - umz Imiy iemU-iurii 
g i/.' kv-la-szlct n : a fi, ó ,i iu.-.u . ski.c d ''g.izai. 
A l"i rezegi l.ai:ii,:.,-iiradt:'"iii vazga’-iuága az m ;/á- 
g"M ••■állítás nei.izetkuzi n-zi.dx:6m:i úgy ily 1 i (ó.-iUjü 
••'' z’vtvn í ív fii mg cgv 20 lóorcjii kellős mizdniiyii 
guzi !:• ! is aibi-.tl M \ pi, il.:.-zárná l tere a löváro.-liói 
x.i; • jnsulim, a rlcli vasul I'rumuntur Ailoinúsáról mint- 
eg\ 15 l'ire.iixi g,aluglá- ;al, vagy a ItóZiiiiség kénvel- 
tuero a sáro/iiirdöi csavargőzOs (vámházi propelScr-

BORÁSZAT.
***Flllokszora. Zemplénmegye sálor-alja-ujhelyi járá­

sába kebelezett Kis-Bavi községben a íilloxera jelen­
léte konstatálhatván, a földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi in. kir. miniszter a nevezett község összes sző­
lőterületeit, valamint az olyan kerteket, (melyekben eset­
leg egyes szőlőtök állanak, zár alá helyezte.

NAPIREND: Augusztus 27-ún.
Naptár: Csütörtök. Rom. k.ath: Kulaz József — Protest.: 

Gebhard. — Görög-orosz: (aug. 15.) Nagy Boldogasz- 
szony. — Zsidó: (elül 16.) Nap kél 5 ó. 11 j)., 
nyug. G ó. 48 p. — Hold kél 7 6. 34 p. este, nyug. 6 ó. 
48 p. reggel. Mercur Jupiterrelíegyiittállásban.

Horvnt minifiztor fogad d. e. l()-tul d. u. 2-ig.
Orazúgoa kiállitáa a városligetben reggel 8-tól este G 
, óráig. Helépti dij 50 kr. G órától 20 kr.

Elő móhek nemzetközi kiállítása az állalkiállitás terü­
letén.

Ügotö versenyek d. u. 4 órakor a kcrcpcsi-uti ttj ügető 
pályán.

Országos magyar ligyvódgyulós d. e. 10 órakor az aka­
démia kis üléstermében.

A magyar kereskedelmi csarnok ülése d. u. G órakor 
(Erzsébcltér 8. sz.)

Nemzetközi kópkíállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
69. sz.) d. e. 9-töl d. u. G óráig. Belépti dij 50 kr.

Ind kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 — 
d. u. 4. Belépti dij 20 kr.

Vörös-kereszt-egylot Ensókot-kórháza (Buda. déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11.] óra közölt.

Nemzeti muzeum: term, és népismclár d. e. 9—d. u. ló. 
Orsz. m. iparművészeti muzeum uz Andrássy-uton lát- 

hatú naponként d. e. 9-től d. u. 4 óráig.
Gazdasági és tansaernmzonm a Köztelken d. c. 10—12 

és d. íi. 2—4.
MUszaki iparmuzonm a kerepes! utón (Belcznay-kcrt) 

nyitva d. e. 9-töl 12-ig.
Egyetemi fttvésakort az üllői utón d. o. 7—12 ás d. u. 

2—7 óráig.
Nyilvános kön$ vtárak zárva.
Allatkcrt nyitva egész. nap. Belépti-dij 30 kr. 
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy, Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kaszárnyálól negyedóránkint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint. d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap aug. 26-i számából.
Árverések a fővárosban. Schvarlz Róza 1716 fo­

rintra becs. ingóságai szept. 2 (váczi-utcza 24). Lcikám 
Herman 584 forintra becs. ingóságai aug. 27 (Andrássy- 
ut 32). Ipser Ferencz 2255 forintra becs. ingóságai au­
gusztus 31 (Arpád-utcza 11). Rikker György 446 frtra 
becs. ingóságai aug. 29 Budacürs.

Árverések a vidéken. Damaszkin Terézia 76x80 fo­
rintra becs. ingatl. deez. 11 Temesvár. Milykovies Do- 
broszláv 2400 frtra becs. ingatl. nov. 1 Újvidék. Eisen- 
berger Sámuel 960 frtra becs. ingatl. okt. 11 Mátészalka. 
Danes Tamás 2540 forintra becs. ingatl. deez. 31 Mun­
kács. Luzsénszky Zsuzsa 6205 forintra becs. ingatl. szep­
tember 22 N'agy-Károly. Mayor Lajos 5152 forintra becs. 
ingatl. szept. 24 Esztergom. Albert Józscfnó 651 forintra 
hues, ingatl. szept. 15 Baka (Dunu-Szcrdnhcly). Biró Sán­
dor 676 frtra bees, ingatl. nov. 15 Kis-Udvarnok (Duna- 
Szcrdahely). Ternyey Pál 704 forintra becs. ingatl. no­
vember 16 Szerencs. Beczö Zoltán 973 frtra becs. in­
gáik szept. 26 Markosfalva (K.-Vásárlioly). llarlslein 
Bernálné 3600 frtra becs. ingáik oki. 28 S.-A.-Ujhely. 
Böhm Sámuel 22,912 forintra bees, ingóságai szept. 4 
Bat tony a. Potriczo Szimion 7340 forintra becs. ingóságai 
szept. 21 Cs.-Gorbó. Cseresnyés Nándor 5330 forintra 
becs. ingóságai szept. 3 Veszprém. Fazekas Elek 2875 
forintra becs. ingóságai szept. 3 Mályfalva (N.-Szőllös). 
Ráülik József 7745 forintra bocs. ingóságai szepteinb. 7 
Érsekújvár. Szél János 839 forintra becs. ingatl. szep­
tember 7 Kecskemét. Kerekes László 3600 frtra becs. 
ingat!, szept. 15 Szalmár-Némcli. Szilágyi Gizella 2007 
forintra becs. ingáik szept. 17 Szalmár-Nómeli. Steiner 
Simon 4192 forintra becs. ingóságai szépt. 1 Váliczka 
(Zalu-Egerszcg). Kovácsev Jován 2792 frtra becs. ingatl. 
szept. 20. Ó-Becse.

Csödmegazüntetécek. Lang Rozália veszprémi, Publi 
György szl.-endrci lakosok ellen.

Pályázat. A zsarnóczai m. kir. erdőhivalal kerületc-

ívlagyar király szálloda,
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fiovor ti. Cislchurst 
Aigis K. Florcncz 
Majoszky A. It.-Bánya 
ílulányi .1. B.-Bánya 
Papik M. Turnerin 
Itercz K. O-Knnizsa 
l'teitcrmayer J. Szombathely 
Knnitzcr A. Kannalán 
Hlajovs/.ky .1. li.-Bánya 
Ziminermann II. liécs 
Boiloilin (1. Baylán 
Ftsclier II. Bécs 
Vízőr A. Arad 
Veinfel l ,1. Arad 
Ailier A. N.-Károly 
Hess J. Pécs 
Slosszer .1. Kanizsa 
Schurmanu Sz. Sopron 
Potter B. London 
Yang II London 
Poll Zs. Siklós _
Lcnoycl 1.. X. Kanizsa 
Mayer II. Köiuvinhof 
Jaulen !•’. I'áiis 
Schmidt M. Bellin 
Movorach M. Belgrad 
Fill,in .1. Orosháza 
Portherin M. Prága 
Singer J. Bécs 
Frank J. Szófia 
Palcner G. Tata 
Delsclmft II. Hamburg 
Fuchs M. Becs 
I tomm,T T. Bécs 
Főkés Gy. Bécs

Fehérló szálloda.
Kovács .1. Szí.-László 
Dr. Schiemann A. liécs 
Dr. Frommer Gy. IJjhely 
Lilninyi M. HcVenhach 
Dr Kovács 15. N.-Várad 
Királyin,'Z.el ,1. P.-llatvan 
Müller A. Pécs 
Mcsterházv.W. Vasad 
pacsi J. Komárom 
Kovács S. II.-M.-Vásárhely 
Juhász. M. II.-M.-Vásárhely 
Breuer A. Bécs 
Klöniczcr A. Moroszlú 
Fintels S. Bukarest 
Weisz A. Veszprém 
Slornitz A. Arad 
Schwarz M. Szeged 
Weisz A. Szolnok

Schmidt-Orient szálloda.
Huber J. Nádas,I 
Duller F- Pinkafő 
Dr. Szaba.ly F. Sz ‘Udvarhely 
Fark K. Krz.sébulváios
Darby J. Gyöngyös 
Nagy F. P.-I.ndany 
llollósy'-J. Bnziás

ben 11. oszt. famesteri állomásra.

A kis lotto húzásai aug. 26-án.
Uriinni: 46 24 60 32 83

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

ösy
Szarvasy G. Kolozsvár 
Patak Szlohnnyn 
Win,lisch J.-né P.-l'cszúly 
Slipalic ,1. Zágráb 
Herman U. Neudorf 
Farkas L. N.-Várad 
Urny G. Szalniúr 
Dr. Zakariás A. Szalmái 
Tarcsay l". Gyömörií 
Bois P. Gyarmat 
Nürnberger .1. Keczel 
l.ichlman M. Vcres-Gyüril 
Kovács Ix -né N .-Szélien 
Kopáczi G. Ailoiiy 
Jablonszky K. N.-Várad IIhisz M. Arad 
l'uldényi M. N.-Várad 
Hauschor K. N.-Fodémcs

Erzsébet szálloda.
Darázsi (,. Siklós 
Gőzein .1. Magyarból 
l’epus IC. Szí .-István 
I logod its J. Debrcczen 
licngon V. Kalocsa 
Deter J. Pécs 
Marius Zs. Szemelni 
Kiunpnnik C. Lőcse 
Zauh.aroscn J. Bukarest 
Dr. Iluzicska N. Z -Kgcrszcg 
Dr. Plciimiger N. Pécs 
I '.sapo, L. 'rámási 
Petrovies A. Nagylak 
ltonai S. Jász-Kisér

Holzwarth-Frohner száll.
Doniiiícr P. Schaflhautcn 
Feist IC. Debrcczen 
Kiznor J. Bé'S 
Kolllnsky A. Bécs

Wölfe! Ív Bécs 
Mittler E. liécs 
Wcstliof IC Jolcsva 
Könirst.in S. Bécs 
Die der J. .Midbaeh 
Pohslcrn V. Dudernau 
Dr. Aufr’ch .Magdeburg 
Sluilliallcv • i .iztere/.cbänya 
l'ah'lb'liin .1 i-.enc*
Singer A. Gy 
Dr. Hexnc, I. -őzt.-Miklús 
Singer J. Bcrzova 
Magvari F. Aind 
Itolh" A. Késmárk 
Milliner II. Steyr 
Giünmami ltozsnyő 
Iiyck S. Bukarest 
HinJriclis G. Uemscheid

Vadászkürt szálloda.
Slancim S. Alibtmár 
Glaniiii'cr '1 Veszprém 
Jurcnak IC. -'««vsony 
Sloone.-cii \". Krajova 
Staibcl IC. Iz-'ák 
Nathans a J Wiblauf 
Kl,instock .1 Újvidék 
Herényi I). ICikín la 
Freitag F. D.-Szckcsó 
Szajbonczay Dragonyosfalu 
FöMváry G. Bánát 
Bomb, M. Kalocsa 
Wassel J Kiakó 
Mucha V. I'.riiim 
Körinek V. Tuschen 
Schuster A. Becs 
Pallér IC. Iívir 
Popr.vils M. lldvrád 
fii'iiller D. .München 
Pallér J. Ever 
Mayer IC. Pc-sony 
GyorlTy J. t •
Kullay S. 11 zurcz.báiija

London szálloda.
Hongéi J. V "i 
Funk L. Búi a 
Nyétay !.• .-.,1 er<
Krasch B. Berlin 
Felesik A. I',vs 
Krauí/ V. Temesvár 
Lav.'C.i ,i. Dánia 
B:,r c •. V. fi i,:a 
Ludvig IC. Iáéra 
iradinrer J. ! '
Wachtel II. ICi.akó 
Ausländer M. Orsóvá 
Borger ,1. I.ln 
f.övilz S. I '
Freund L. ■ -korok 
Beyer L. T .' a 
Komnrck J. écs

Tigris szálloda.
On.ios r T.'ircs.ár 
Kaoner V I I ,r 
Szonli.vi,, I: I szlcrgom 
Fau'.n F. I". I ,r 
Miil-r 1 . •
Lányi i -la,'., nbach
Dia I. X l'icu. ,, li
Hoz o r.-i i 
llar s
Haraliai I - ■ r, h 
Schu'.h r P ! . lo'ina 
Lázár J I i n . 1,-rvur 
IMI A. '!• -ny 
Mohair M > Muri 
Franki A tv1,.
Wiei;;r.fdd I 11;. .Jók 
Stern D. ’>■ :...r,
Scli.’ola.' X! 11 /.-un 
Amur,.; J Tyi.la 
Wallmann A. Trieszt

Nemzeti szálloda.
Miskolczy E. Mohács 
Elek 0. T.-Agár 
llrunyck J. P.-Újváros 
Karaszck A. ICtiltso 
Schlitte!; ,1. Stockholm 
Janen .XI. Bukarest 
Fischer S. Eger 
Alföldi D. Ezer 
Pfeifer Gy. Eszék 
Pidlaesek S. Me.-yor 
Fuchs 51. Iludvcis
llai,lengi ,1. liécs 
Honigs lóin ,1. Ilaán 
Freund A. Eszék 
Dr. xVimmer F. Bécs 
Tiny M. llaj.i 
Boiirouyi 11.na 
Konlicck F. Bolnlanec 
Vorlicek G. Kiitna-Hora 
Bri/a J. Swell,i 
Bock .XI. Tolna 
Talpa .1. Th. Bécs 
Krinpek .1. Vngujhely 
l’iczaon li. Bécs 
Kutschera IC Bécs 
Herzog W. Bécs 
Spitzer Nagyvárad 
Scliipy .1. B Inline?.
Singer P. L. T megvár 
Dr. Kaufmann .1. Mohács 
Verbui A. Mohács 
Honay IC. Zim íny 
ICadcbo P. Kolozsvár 
Dr. Pap J. Szeghalom 
Keibl A. Vilich 
Po;.'. Szeg,'-I 
Szereinluy S. Janka

Pannónia szálloda.
Vtdors/.ky .1. U.-Csaba 
Orosz I.. liei'g.'zá.-z 
GIosziri L. Ite.cnsburg 
Ira Paine Amerika 
Dr. Kuhn D. Eg, r 
Dr. Bomsavay IC. Bukarest 
Mihály J. Treiirsvu 
Bejczi K. M.-S/.t.-Péter 
Di-ankovies .1. Szabadka 
Csubar A. Arad 
1 lengéi J. Ara i 
Nov,dux' L. Arad 
Hutli .1." Berlin 
(iz.v. Einzingcr Esztergom 
Kunsztiii'k L. I I. rcem 
Da.x Gy. Mező-Bcrény 
tiers!: -nils A. li. r, -szász 
Weisz.linusz. E Beregszász 
Biize.-ko .!. Erdély 
Winkler J. N.-F.nycd 
Fehér D. Ercsi 
Németh II..M -Vásárhely
Mczcy F. Déva-Ványa 
llckseh ,1. Los 
Scheitel J. N.-Euycd

Két korona szálloda.
Kihédy IC. D.-Varsány 
Fodor IC. Miskolcz 
Fodor Z. Miskolc/.
Csatiás Gy. Misi: Mez 
Sligolmayer F. Nuslar 
Malijcvie D. Vukovár 
Cabrio M. I'.-Gradiska 
Dvomikovic L. Horvátország 
Kosovic M. U -Grndiska 
Ivanov'c A. Mi a-oviez 
Draszo J. t.ipp.a 
Simon .1. Lippa 
Tóbiás. IC. Ka. a 
Stein U. Kas;a 
Benedek .1. Gyón 
Deutsch J. Di'nns'iit 
Borbély L. Ipácsfa 
Stiatisz IC. Arad

Marchall-szálloda 
«az „Angol királynéhoz.“
Sagan herczeg Paris 
Scilliero í,. hr. Pária 
Siemicnsky W. gr. Cali,via 
Siomiensky gr.-n.' Galiczia 
Srécheny S gr Tolna 
Ncugehauir .X. lovag Gyöngyös 
Grafl C. Poroszló 
Coran,'.nun G. Bukarest 
Bencz.ky M. T.-Földvár 
Dr. Marooviui A. Bukarest 
Dr. Vilzn I). Bukarest 
Daniel J. Pozsony 
Jngiierez. E. l'áiis 
Gouckler Ph. Paris 
Prupolilza U. Temesvár 
Kintzig J. Tövisegyháza 
Toonlitz Sl. Bécs 
Wollkovits J. Belgrad 
Gross S. Jii-i ru.lorf 
Schlesinger J. IJ-ies 
Breisach J. liécs 
Dr. Korr.sy A. Szegőd 
Dr. Madie J. Szeged 
Dr. Wieder Szeged 
Gross J. Itécs 
lloravetz. II. Erpel 
Spltzinan A. Linz.
M,lieber G. Bécs 
Schinidtliofcr J. Bécs

Elhaltak névsora 1885. augusztus 23-án.

•' •uia .í u. czipcsz. leánya IX. k. Tonipa-u- i , u=/.l;ör. 
Schxvortncr Ágost 18 o. keroskedű VI. k. klrily-u. lt, tüdővé«. 
Hashngor Nándor 45 é. szóigx VI. k. sugárul 14, t.ldőlob.
EUn János 33 0. mcszaios VI. k. vicel-ut 16, lUilliv*«».

60 kr. E doboz gy
Henri Hostie

G rormektáplisztjo
Henri Kost ló

<• t > n den síi j. it. 1 ej o
I'öinikf;ip Neviiil,a Náitiíov-iiál 

Dudapeston.
Kaiihal,j Budapesten s a vidéken nz Osz- 
F- 8 gyógyszorlúrakban, gyógy- és fűszer- 
if >'-i‘-'K, ili> •r‘Mlf||«

J: itel-igérvények
a szi'jiteiulicr l én tni'la:i,ló húzásra OfdGn

F’dít.vervindü^- l.r>í írt 0.~0.
F.lárusilja 4'/ írtjával s 51) kr. ).ú!y,:„:,!ij,Srt

LÖEFF M. illatszeresz, Budapcston, váczi-utcza 28. sz,

SZÍNHÁZIK es mulatságoké

NEMZETI SZÍNHÁZ
Budapest, aug. 27-én.
A színház zárva. 

Holnap, aug. L'S-.ín. 
iicrii'll'ulyamliaii:

III il i e h a r d.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy G9. Havi I,. 13.

Budapest, aug. 27-én. 
Manlieit ,1. i.r utolsó vendég­

játékául.
Tannhiiuser. óc a vart- 
burg:i dalnok-verseny.

Regényes opera 3 felv. S/.ö- 
x'cgét és zenéjét irta Wagner 
Richard. I'onlitotta id. Ábrá­

nyi Kornél. 
Személyei

D.-n: '
..jv'l.
Sok­mosi

Adrii! 1. fin on i-’iTla
|;il> Winkic! Vi
Lislio felesége i'áfi,uai 1.
Alii : ■ '.Vük S/i'li-xv.kt E.
Van ! ■r Hill Kü'-tat

Kalr nn, L ga
V.'.,

' " s nt1.Iliin ,
Egy
I/'V jirnav
Rleiül.'' ' . :
Hudson

Er hli
iniroint

Hermann Xcy
Erzsébet Szigetiné
Tannhiiuser Hajós
Wolfram Ma nlict
Walter Dalnoki
Bi terül f Tallinn
Henrik Kiss 1).
Reimar Szcndríli
Vénus Maleekyné
Pászlorfiu Kordin M.
1-ső apród Huszárok P.
2-ik .) Doppler 1.
«-ik Kopp L.
4-ik » Rozenzxveig

Holnap, aug. 28-án.
Az operaház zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Rudapest, aug. 27-én.

52-ip van Winkle.
Regényes Operette 3 felvuás- 
lian. írták Meiliiae. Gillo és 
Per nie. Fordították Lvva és 

Fái. Zenéjét Planquette.

1- s .tiszt H.-nak(leig lv
2- ik , „ l'„,i,r
••• ik a I Ft r ali
4-ik .. ,i Nirc/iz
1- ső polgár Hortobágyi
2- 1 k I, Kopácsi
3- ik a Földvári
4- ilc a Izsó
Hegyek szelleme Pálmai I.

Kezdete *8 órakor. 
Holnap, aug. 28-án.

Az ördög járulói.

krisztinavárosi
színkör.

Rudapest, aug. 27-én. 
Pajor K. asszony és Kissné 
Monti M. assz. feli ötével:
BOCCACCIO.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, aug. 22-án.
A kintornás család.

GYAPJÚ-UTCZ AI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 27-én.
A színház zárva.

Naßymvzti-ntcza, 17. szám.
Újonnan szerződtetett művészeknek fellépte :

Air. Lauok ős Livingstone, liároms/.cos Ban -tixc. A • 5 személyt képező 
miniature vcloclped művészek. French t -Ivón k, némajáték s kerék 
c/.i|i,'i művészek társasága Morlay. képezi hölgy -s 3 ur, Mile Ugat- 
•Unt, vy.ir.-festőnö. az angol tánczolű s du, ' !.a par Bliss Burand és
Mr. Kouüal, Sarkad! kisasszony magyar cnekisnö és Scheut; Már­
ton ur b .'„i dalkomikus. Fellépte az uív ■!!•./ . sodronykotélmiivészuck 
Mr. Xremo és a német Soubrette Clara de la Torre ki-n-szunynak. — 
Klöleg,'s jelentés : Csütörtök, augusztus 87-óíi. Első fellépte Milo Grey 
nemzetközi énekesnőnek. Szombat aug. ü.i-óii. Első Mlepte Alfréd-nak 
túlzó zene társaságnak. '.* hölgy és 3 ur. Kedd, szeptember t-cn, első fel­

lépte Monti testvéreknek, német kettős énekeseknek. 2377

27-étiMa csütörtök augusztus

nagy kalonai hangverseny
Flossmanu karmester vezetése alatt.

Szabad bonxenettol. iG95

Credit sorsie^v i",t'*l,v«*livi‘k fünyoremény 160,000 frt,
’ 1111,1 1,1,1 •a'-l \ X n.\ < Ix j',ra 4 frt 50 kr. US bélyeg.

Vidéki megrendelések utánvéttel. 1327
pinlpd igen jutányos kamat .....llett az egetz értékig mindennemű sors
ululvÖ jegyekre és állainpapirokra. A kölcsön részletben is vlsszalizcthctő

STRAUSZ A.
gőzezukorárn gyártási pavillonját
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szemig láttára készülnek finom e.zukorkúk és azonnal eladat­
nak. Kiállítási emlékek 10 kr.-tól 1 írtig darabonként.

Tanitík. tanitónék, posta és kiállítási tisztek, rendőrök 50°,j, engedmény 
ben r, szasülnek.

A Pavilion a nagy Iparcsarnok északi fokapujának átellcné- 
ben és az időleges kiállítás mellett van. 1494

IDŐJÁRÁS ang. 28. x-egg. 7 órakor
Az idüjélzü-inlézct távirati, jelentése.

Állomások
1 Lég- nyomás 
|SU 700

ri/cl
iránya és 
(*-«)

A hő- 
niérsiklet ' Fel- 

; bű­
zét

Arad........................... 64.3 DK 3 -h 12.1 1
Reszterczc.................. — —
Reszterezebánya. . . . 62.5 E 2 + 11-0 —
Budapest..................... 63.(1 © + 12 5 __ —
Csáktornya.................. 61.2 1) 1 + 14.3 —
Debrcczen ....... 61.6 UNV 1 + 11.4 1 —
l'-Kcr........................... 64.3 NY 2 + 12.1 _ —
Eszék ........................... — _ _ _
Fiume........................... 61.6 ENY 2 + 15.9
Késmárk................. _
Keszthely..................... _
Kolozsvár.................... 63.0 NY 1 -!- 11.4 _
Magvar-Űvár............ 61.4 F. 1 -!- 12.4 _ —
Mármnros-Sziget. . . . 63.3 K 1 + 10.9 _ _
Nngv-Enved .............. 63.7 DNY 1 + 1U.0 _ —
Nagy-Szebeu............... 62.2 NY 1 + 10.9 _ —
Nagyvárad.................. _ — _ _
Orsóvá........................ 64.1 DNY 2 + 13.2 —
Pancsox'a..................... 65.1 DK 1 + 14.2 _
Selmeczbáiiya........... 63.9 ENY 3 + 10.0 —
Sopron ........................ —
Szatmár-Németi .... 63 1 n í + 12.3 _
Szeged ........................ 62.7 DK 1 + 13.2 _ —
Szimsi-Szt-Gyürirv. . . 62.0 NY 2 -r 16.4 _ —
Szolnok........................ 62.6 F. 2 + 11.9 _ —
Temesvár............... .. , 61.5 DNY 2 + 15.0 _ —
i roncsén ........ 619 F.K 3 + 10.(1 _ —
Dug vár............... ... 62 2 EK 1 -i- 10.9 9
Zágráb............ ... , 63.2 1) 1 + 13.2 — —
Bécs ........... 63.1 © í + 10.1 _ _
Bregenz..................... 62.5 © 1 + 11.6 i —
Besinn........................... —
Po la..................... ... 61.8 K I 4- 16.5 1
pr,‘iga............................ 63.6 1) 1 : -1- 9-4 — 1 —

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomások (763—765) egyike a 

kontinens és/.ak-nyugoti. másika annak déli részében; a 
dcjiresszió (755 —753) Oroszországban x-an. Az idő változó, 
hűvös, itt-oll kevés esővel.

Hazánkban: Defies, részben észak-nyugolias mérsé­
kelt szelek mellett, a hőmérséklet nagyon keveset változott; 
a légnyomás főleg délről nagyobbodott. Az idő ilélnyygo- 
ton derűs, száraz; északkeleten xáltozú, itt-ott csővel. Éjjel 
általában hűvös.

Kilátás a jövő ülőre.
Hazánkban: Délkeleten derűs, északnyugoton változó, 

kissé szelesebb időt várhatni, itt kevés helyi esővel.

VÍZÁLLÁS 1885. aug. 26.

Duna
Po tony . . 
Kon.arum 
Budapest 
Mohács . .
újvidéki",; 
Puncsévá. .

Dráva 
Danis. . . . 
Eszék . . .

Száva
Milruvicza

-XI e t e r
_ J? 1

fölött I alatt

Lili
1.38

Változik

— ! áradó
— {változat I
— apadó

2.18 j — apadó
0 03 j — I apadó
1.05 — aradó

0.05 — változat! 
1.17 — apadó

— változat!

Névszorint j 0
I fülűit I alatt

Változik

AVSzigot. . 
Beregszász. 
Sárospatak.

Tokaj. . . . 
Szolnok. . . 
Szeged . . .

I -.-Gyula. .
Maros 

'.rád ....
Bóg;a 

Temesvár .

0.4!
0.18

I 0.10

; 0.30

áradó
éradó

. _lo rali

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 18-ilci 

számában.
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ti áru- és értéktőzsde hivatalosA budape i:nT Í KTAIMRO-rjegyzesei anguszui?.

riÉSZVKXYKK.
ni Bankok.

:o! n./lv:ik htnl.......................
lap' -li bai'kcgy»!,. r. társ. , 
v i‘ IcM.iniilnlo Vauk . . , 
P- 1 rii-i.ii tiln!' hitelintézet 

;y»r jiltil ino.í liilclhank . . 
nrar )e! <•!!..; hitelbank .

AliinjtsGüi svil.v iiiíkt.olii.ei'iMilíint
Irányzat ,< TfW'lq 

t!n|>*.-l Ili. kvijlleli
103.50

10 0 kilogrammnak Ara
ii hit. I

tscn-lesbAr.ségl búza uj 
tlsza vidéki . < 
pestvl-lchl . . -
fejcirv jyei . « 
bácskai . . • 
in. cssakv. _ _ • sun.fio

li) lilocnmm in 
_ pen? ij nni 
Ili ' Ki JrTT kV

súly liek
lolitcren-

kirí

Ksjnkhirvv-.rm-.- • '"ni'
p'i.iiikiinTniMil.sl 1,. nyomd 
finn?. "• Társa vn*iü» és g*

; <i.-cli\vi!nlt-f: zcr
fi Ijyäninnsns" é.< biz. 1: maey 
i! Kereskedelmi lerlnle! épületi

Irányzat'mai I. 
lee/.ki E.

Gabona Irányzat ií Határidő

fFcn.les
csontostakarmány 

égetni való 
sx.rlTizdei

tavaszra
Sszra
máj.-jun.
tavaszra

aug.--szept.

!Wi kúnyvii;tengert
zab

, salgótarjáni vasmű . 
Salgótarjáni 'kiiszénl-inya. . . . 

S—" Schlirk-lélo vasöntöde fi gépgyár .
(I.- Serfőzde első magyar.....................
0—Sertcshizlnló....................................
-—1 Spodinm és crontlisztgyár . . . 
tóit! Szálloda részvény-társaság .
a Szegedi szeszgyár és linóin, r.-lárs.

Tégla é~ mészégoló, újlaki . . • 
-.—!| Tőrük lilr. dnháiiy-egycdárus . . 
D-— Téglagyár, kőbányai.....................

ZALOOLUVlíLEK. 
Magyar fiildhilclint. papirérték . . 

i Magyar r ddhitelint. papirérték . . 
i Magyar föhlliitolmt. papirérték . . 
Magyar fiildhilclint. ar. v. ez. . .
Magyar jelzálogbank.....................

I Magyar jelzálogbank..........................
i Kisbirtokosok ersz. fvldliilelinlezeto 
: Osztrák-magyar bank o. é. . . .

i Osztrák-magyar bank o. «. . _. .

zab . . 
tengeri

Iv.Vzén-

másnemü
isál>. rcpozonélkülköles....................

káposzta-repezo 
bánsági repezo .

lanyha|m.iromi
MACÁI 1«0'50 

43 50 
20'

(b/Irák iiiteliiiliVlolsó lirkelcli l'Icilsó árkelelÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK
Panz I árú

(lifzlrák vörös kereszt egylet 
l’állly soifijegy ....

I' K N X N II M I I I 
Császári királyi arany ver!) 
(I:ászári királyi arany kár . 
0. zlráü-inagyar 8 luiinlo- ar 
2 I frankos arany ....

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mary, kir arany-járadék adómentes toll, 500, 1000 .
Mary. hír. arany; iradi-k a-iómeates 10,000 ....
Magyar papirjára.b I; adómentes...................................
Ma var vasúti k.'.lcei'.n a 12' frt o. é. (800 frank) . . 
Magyar vasúti k- I- -n 12 i frt (gyes darabokban . .
G'ni -fi államvasiiti záloglevelek....................................
Magyar 1Síin. keivli vasul államkötv. elaöbbs.) adóm. 
Magyar 1ST:'., keleti varul arany v. ezitstb. 'elsőbb.) a 
.Vasvar 1870. keleti vinni államkötvény aranyban
élagy. kii. nyerem-úiy-á-I.a ón l-u IVí..........................
Makir. nvercmény-kúl són 5" frt..........................

Megvár orsz. jelzálog nrbéri váltnágkötvcnyek (100 frt) 
. T' Imrv.-szlnvonjolzálog fóblváltsáekölvény (loo frt) .

P.f.'üődézsniavállsági kötvény (ion frl)..........................
Magy. kir. kamatozó kínost, utalvány fi hóra (100 frt)

04.50
93.30

185.5092.40 
148— 
118 50

limai I.
ívnkor.
88-án.

r.vjcsiieii államadósság papírban máj.—nov. . . 
rgycflicit államadósság papírban felír. ang.. . . 
Egyesített államadósság eziM kamat jan. jnl. . . 
I.gye.-fteit államadósság e/.ilsl kamat ápr.-okt.. .
(»szílak aranyjáradék ad'Monies................................
Os/Irák napirjáradék aib'.nicnlcs................................
Oszlr. állama.I , kisorsolá-sal Iflól-ilri n 250 frt p. n. 
osztr. államaik, kisortolnss il íhún-ikl á Ó03 írt o. n. 
Oszlr. állatnád., kisoraolással í/WO-iki n 100 IVI o. ó. 
Oszlr. államaik, kisorsolássaf 1 tmt-iki á 100 frl o. é. 
Oszlr. államaik, kisorsolássaf lSiii-iki á 50 frt o. é.

Pest város kölcsöne 1870 hői adómentes .... 
Pest város kölcsöne 1«71-1> d adómonles .... 
Budapest főváros lHSO-iki kólusóno adómentes . .
Szerbiai nyercmény-kölcsön ion frank.....................
•y nvereménv-kölr-'.no 1871-hol ....

83 — 
83 — 
83 80 
8:1.80 

119.50 
100.25 
128 — 
lin— 
111 50 
ifin— 
1118. ■

95.25 
127. - 
101. -
118.75
99.25 

103.25 
lot 110

149 50

Török arany lira.....................
Osztrák és *n-v-ynr ez 1st 
Kémei ! i elállni banl-.j i

Vallók áifolyama 'lá'ra: 
Német bM.kplaezok íno márka 
AniFlerd oo M) hollandi furiut- 
Brüsszel 1"0 frankért . . . .
Paris ion frankért.....................
Marseille 1.“) frankérl . . 
Svái-zi pénzpiac:- '1: MO fia-.' 
Zürich UH) frank rt . .
1.- I lan in f -,| •■! -rlin r'

99— 
125.- : 
109.75 i 
118 50 |i 
118.- I. 
123 25 |;

134— 
177 50 
184.50

61.05hrutut.

110.50 Pesti "magyar kereskedelmi bank 
PofII magyar kereskedelmi banu 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
.Albino, takarék- s hit-dinié--' 
Nagyszebeni fiildhitolinlézet 
Na.:ész.-I..'ni fóblhilolinlézet
Budápesli közúti vasp. Iái. 
Magvnr jelzálog-liilnlbank n

AROSI 150.50
17(4.50
167.—Múrmarosi sóvasu r.-t. ok. r. . 

Osztrák-magyar ál r nívósul . . .
Pces-liare-d vasul..........................
S/ainosvölgyi vasul t. els. r. . . 
B.-atmór-nagybányai vasul els. rkb. 
Tiszavidéki vasul ......
■)-:’!rák dunfigözliojózási társasig ■

102.50 103 50
101.50 ! 11-3.50
101.75 102.75 |0| — 

107.—
99.75
33.75

105— 
107.50 
100 25 
31 25 

194 59

295 50 49.20

lés/lel
252.50

Pcsii lie -:-i I. lak:., e kin. köly.
CIO. lür-zűraíB .-u kt B-aatscm ír s’a.-.rsrrta-

Temeid bánsági . ....
T--me*i is ,7-iki sors.'kisl z.ira lék

M-V'ya I- 7 .ki f oreoi,.u zá-adék

másban, 102 50 
102.25
10.1.50
102.50

Cseh északi vasul ... 300 frt . . . 
Cseh nyugati vasul . . . 300 frt . . .
Rusehljehradi vasul . . . 150 fi t ezüst .
llunagőzhajózási társ. Ron frl ezüst . 
Ditnngözhniózási l irs. 100 -500 frl ezüst . 
llunagőzhajózási társ. . . 200 frt nrany .
llima- Iráve.i pálya . . . 209 frt ezüst .
Erzséhct-pálya . . . . 100 frl ezüst. . .
Erzsébet pálya . . 1862. heh. ROO fr( 0. ó.
Kérdi min i( északi pálya. . 100 frl p. p. .
Ferdinand északi pálya. . 100 frl o. e. .
Ferdinand északi pálya. . 300 frt ezüst . 
Keroncz-Józsof-pálya . . . 200 frl ezilsl . 
Prés-barcsi pálya .... 200 frl ezüst . 
Károly-Lajos gársi pálya . !W0 frl o. é . 
Kassa-nderber.gi pálya . ,. 200 frt ezüst . 
Epcrjes-tarnovi pálya . 300 frt ezüst .
Kassa-od. (oszlr v.) 1879.. 200 frl . . .
Knssa-oil. unngy.v) 1879.. 200 frl . . .
Lcmb-czern.-jnFfiii 1881 I k lino frl n. é. . 
Lomb-czern -jassii 1891II k. 300 frt ezüst . . 
Osztrák-magyar Lloyd . . 300 frt arany . 
Osztrák-magyar Lloyd 18.81. 5u0 frt arany . . 
Oszlrák-magvar Lloyd 1882. ,r.oo frt arany . , 
Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt arany . . 
Oszlr ész -nyug. p. Lit li. 200 frt ezüst . .
lludnlf-pálya..................... 300 frt ezüst . .
H" Irilf.palya 1831. kih ctOsl . . . .
l.rlciyi pálya ... . 2->0 fii ezüst . .
O-zír ik-nneynr álhmvaap. f.OO frank . . . 
Oszlr ni áll -vasp 187; V 500 fran! . . .
0-zir ni all visp ki. ,• li 5e3 frank . . .
O -tr m all vasp | kib 200 frl arany. .
<1-1- ni áll i;. briinr.i r i 150 fit . .' .
Del: pálya január jiilms . 5 a frank . . .
O'1' ;• t'ya április nkb.ber 500 Iram. . . .
I> I palya . . . . ion írt arany. .
B I iknemel l-sszek p 100 frt o é . .
0 I ií ö-szek |i 1379 k 101 fi. n - . .
Tl'.-avidekl palya moo frt 0 e . .
Ti-zavid.-ki palya 200 frt on..
Magyar.; lesursz.igi | ilya 210 fr! ezüst 
Mngvar L-rsz ;. II kib 2i-3 frt ezüst . .
Magyar - sakkét-|. pálya . .V > frt arany . .
Magyar északkeleti p-Vi ;oa marka
Magyar északkeleti pilva a- k üv 
M I , ktsf r.i .- 7 1 frt . .
Magy. nyug \ iS7i k b 200 frt .

li) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet.....................
Clary .......
llunagőzhajózási . . .
Insbruok városi . . .
Ke :!ev|ub.........................
Krakk ii sorajcgy-kölcsün
l.e.ibeebi ilfisnrsieev .

109.50 18,50
51.25

issz-rkötö pályatsuZtúí. Fi Kin kiiziiöloeönoti.
Duna.zahály.,- «r.:-. 1B70 I .1 uw frt .... V' 
l'iiiiasz .1 :,iy krtles-.n |37N-ból tun frt .... 51'
I'. ván.ii i..!e.-in  e»i

la.«r .1 k . -.ií 18.4,*.............................................. .5"
T " -U. r I l.nle, !'.. 5..............................................(¥>.'
Tn zSári'.i k.,,. ts79............................................ (.'
B -sx.i as, It,',;,-.in tfi,,7  y
B' vurnvi k..>F-,i, 4877 ar v r- ).........................5”,'
B" 11-:. ni i>;í rsolas)..........................
o:a=z járói) k mo líra....................................................Vt
B/erb ny-ri-me,,y.|ri,les"n )(“) frank........................3",i
Tur.,k vasúti kölcsön loo frank. ....
F) Zálofflnvelek. Jolr.álog-UctvÉnyek óa köt­

vény.»!: : " friert .
O -Irak all fi-bilal br.l sora ar v. ez . . I",nj
O.-zlrák á föMliil-lint. .50 éves visszaf.. . . 4i/2°,i
O zlrák ált lói,Ildi,-lint. 59 íves visszaf.. . . 4 "o/<
Osztrák all. fiduhil'dint. nyercmény-kölcsön . 3 o, 
Cm n"rs/ági fül.lb -l.-irs. 36 éves visszaf. . . . 5'/2°/(
CF.-linrFzági f, 1 Ih -l-irs. 113 éves visszaf. ... 6 '".r
I . : ■ .—I h I-, :i:i rv-s risszaf. . . . 5 n.'r
h.'-po-iii f .Min.. Imi. z.-li bank 38 éves . . b «<
Ij.-suri-.zi ídlbi áiilezcl 18 éves.................... 0 "o

Gácsorizági ffiblliilelinlézol 20 évei. ... 7 Oo
1 ■ I i.:i ‘-'.I Ui-.i .- "T 36 .. . ....................... fi ' n
Monam -.gi I 1/ifjg-hlV-‘-ank 36 éves . . .
Mr.-va . , i í m! •;..ir:k :c; éve* ... 5 'vo
O 7 -.1 le'z.ilnjT. ;nk I I éves \i-szaf....................5'."a
Of/'rak i-ltá'ogbank • - .i-.-al.......................... 5 '•'»
Oszlóik jel/.,1 -.-br.nk tnrsoUaial.......................... ..... ,1o
Oszlruk-magyar bank......................................... 5 o „
O . mg ,>ar : ank......................................... 4‘ ,•>.-«
• »‘Ztrak-inagy .- bank......................................... 4 Oj,
I ső osztrák*lakarékp. rersol. 30 éves . . 5!.-V u
I I ó ■ Mrik takar,-kp - ír. ,1 3» eves , . . 5! 210
15 »II hazái ilsö fik;.: kpenzlar I01/, eves . .
Magyar f 'MI.il'I-if-zet ..........................bi.yv«
Magyar f l.lbil.-l • I.-/.-: s' r.-nlnsa 39 éves. 5
Magyar f'ddhi!'Imi-i'et F'irsolása . . . ; < ,

99.90 
115.— 
122.— 
106.— 

.100.50 
112.25 
92.80 

101.75 
100.40 
10000 
100.50 
101. -

110.50
104.50 
107. -
99 50

107.75
109.75 
103—

23—
49,5049,—

21.—
132.50
68.50
27.50 
38.25

CZAI 100.50 133.25
69.50
28.50 
88.75 
20. -

109 frt p. p. isícllél59 frt o.
29 frt p. p. 7 IjiarzAllalnto’-í részvényei.

1' '-..ói, I i............... -gi
Li I rlőzJdo......................................... •.'
I'r-árai .0' : u • ír -ii'al.................................
Bima-imirányi vasipar lárulat . . . . I
Bal .-i'i-larjáni kö- uibánya............................... |i
Bé'-si fegyvergyár-lársasá;.'..................................Ifi
Ncmz"lközi wa.-gna-ki-s. tán-i-Vn |t •••|"
Allalánns «Mggon-kölc«. tárán -.i-t II
Bé'-si épitö-társaság......................................... v

93.10 
102.25 
100.70 
100.90 
100.90 
101.10

103.50 20 frt p. p.
8%-nyi kölcsön

123 80 121.20 részvényei.
31.10 
20 őrt

34.3,1
20.80

82.50
90.60

Üdblle'inli82,80
90.90 magyar l.eresked- ,-.i |.

109 irt 6%121.50 
160.—
95.—
9,9
95—
99.50 
91 —

ion in 
99.75

mi -
09.75

103.25
102 25 
101 — 
VT —
9.1 —

103 27. 
ni.de 
99 11

li.:: 80
V I »II 

: •
l"2 90 
Ifi! 25

100.50
95.50
93.50

129. - 
129—
103.80
1112.80 
119.60 
89.90 
99.-

197.25

Assicurazioiii gsn. 
'Duna* os/.lrák I

I." ( írt 57g
italunk

16 - korúk
í!le Uffal. 
Burand - 
le u). Már­

tól.— 
98.75

90 30 
99.50 

197.50
100.50 
too. - Mi Váltók■ipái I.-' Ibanklile Grey 

. lfréd-n ;
Amsterdamra(V-ir Imiik finn M „ 

Imi fri 
Ilii frl 5"

vAI’alatok részvényei.
............................... 200 írt o. é.
...............................  200 Irt o. é. 5%
............................... 200 frl o. é. !)"/„
......................... 150 frt o. é.
...............................  200 frl o- é.
............................... 500 fit p. p. 5%

t. B.) . . . 200 frl o, e.
ág .... 500 frl p. p.

...............................  200 frl ezüst 5%

...............................  200 frt p. I). 5%
udv.-is . . 209 frt o. e. .6%
t-Tirol . . . 20i) frt o. 6. 5"/„
.................... looo frt p. p. 57„

200 fit o. é.
200 fi t o. c. 5"/„
2011 frt n. é. 5T,
200 frl o. é. 5%
200 frt o. é. 3"/,
500 frl p. li. .V ,
201) frl o. é. „
2911 frl I. - :i"/„

100 boll fr!

123.—
152.75
152.75
128.50
99.50 
97.—

ms— 
108— 
99 50 
99.50 
99.— 

126.— 
131.50
mo.—
99.50

Milano* . '.*.!! 
•-ani-zia bankpiaez/ loo frank

p«i frank

98.50 
UK 75 
l Ü 30 
99 70

104.50 
mi in 
100.25
103.50 
101.10
95 so

BvAjezi piauzok
Xiini li . . .109. - 

99.75 
100.— 
99.30 

126.50

-V: Valuták.
Császári é= királyi arany 
Császári és királyi reexes 
Il-zlr.ik-magyar 3 frl.-s ai

2 n irkái arany. . . 
(»I • impcrialé . . .

100.50
10O.—

99.25 179.50 
40.— 

114.25 
18 75 
19.— 
17.75

189.—
40.50 

114.50
19.25
19.50
18.25

Mária-Tcrézia (Levant)
Ezüst..........................
F.zü újára lék-izek'- ,y 
Kémei birodalmi Imiik: 
O'a-z i' i’ i-.l-.-y . . .

,000 frt, 40 frt p. p.
100 frt p. p.

20 frt o.
10 frl p, p.

izaflzethcl

'íl-üicza 0
"Vad-ávEüza/ti jog* Az

árverési hirdetménye, f-
67 kitűnően n

Pestmpgve kebelezett Kis-Knn-Laczháza város, 
határterületéhez tartozó vadászati jog a jövőj. ,
1881). év január 1 -töl egymásután következő (i évre llaA0"..es 
haszonbérbe adatik. K őzéiből folyó 1885. évi szép- 0"\bZ(t|1 b 
tember 20-án délelőtt 1Ó órakor Laez- s:
háza város közházánál írásbeli zári ajánlatok!n^f5n|T°? 
tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés ar a naK e' 
fog tartatni.

A zárt ajánlatok a mondott időpontig e városi 
főbírói hivatalhoz beadandó!?, mely határ időn túl zárt 
ajánlatok cl nem fogadtatnak.

Zárt ajánlat csakis az egész határterületre, (mely 
mintegy 8—U ezer katasztrális hold egy tagban) 
ellenben a szóbeli nyilvános árverés az ugyanazon 
határterületből alkotott illetve kikorekitett ;’> külön 
résztcrülctn

Radeln fürdő ARANY EKEM.
Nemzetközi gyógyszervszetikiállihís,

Bécs 1883.

KÜLÖNLEGESSÉGEKET
aavanyú víz-forrás
legturtalmasabb silkony-1 lován y- 
S^iaviuiyáviz. Garod kísérletei 
fipis^bcbnonyltotlik, bogy a 
^^^ÍS^zóniavas lavany a leg- 

jobb és leglilzto- 
"tji /SfÄS. s-i|lh gyógyszer

/ <p/S^6»\kÖ8Zvénybou 

A. * fl/SíéaSv’z.imi-

SZERSZÁMGÉPEKBEN
vany-tartaima
tál a Radclnl a»vanyáévVÍ//l^vJ& 
vls különleges gyógyszcr-^S^f^jTi 
ként hat: köS7.vénynél,cpe-,^S^í>-_ _
hólyag- és veieköveknél, arany-^S?«St 
ónióli gönrélynél, golyvánól, aór-^s^ 
gaiógnál, gromorbajoknál és egy- 

általaiban hurutnál.
Olcsó fürflSk, lakások, vondőglS.

Senkinek 
.1 cladat- vasmunkások számára

titellenc-
1494

A Harlsbadil.Dodk-ntesa 3. szám, I. emelet,
^ Egyonlitti-eaztorgapailok, fnvógópok, gyalnpadgó- 

pék, lynkgópok, filggólyos taszitógépok, lemez­
ig ollók, osavavmotuaó# gépek, lomochongcrcket
•t; fith. Ftli. koszit

lábbeli-raktár,
ZDorott3rQ.-vLtcno. S.

ajánlja dús készletét úri, nVi 
őwrvaffg ®8 gyermek -lúkkoliokkcu 
—‘--rc.i-s a legolcsóbb árakon. Vidéki 

megrendclffick legpontosabban teljcsíltetnck. Czipók nmrtéi: 
szerint készittotnek. Képes árjegyzék ingyen. 2395

mii. hűi. nub/íii, f rri

HARTMANN JÓZSEFI
BUDAPESTEN, külső vdozi-nt 1501. sz. alatt. Mßjidanesti

kiállitásivonatkozbalik: mindegyik részterület a 
2f/M) katasztr. holdat meghaladja.

Kikiáltási árak ezek lesznek: Az egész határterü­
letre Í00 frt. Résztcviileteknél: az első n'isztcrülétre 
20f) frt. a másodiké 125 frt, a harmadiké 75 frt.

A kikiáltási árnak 20 /„-kát árverezők bánatpénzül 
letenni, illetve zárt ajánlathoz csatolni tartoznak.

Részletes feltételek c városi főjegyzői hivatalban 
megtekinthetők. Megjegyeztetvén, hogy Laczháza vasút 
állomással bir.

Kelt I.aezházán 1885. évi augusztus hó 16-án tar­
tott képviselőtestületi közgyűlésből. 237R
J/J. Galambon Antal, Jlenencüi János,

főjegyző. főbíró.

SZIGETI LAJOS Csak jeles csocoládénk lmzamosb időn ál való 
használata elégítheti ki a fogyasztót. — Raktárak 

finomabb a fiiszerkcrcskcdésekben. 1769

száj- és n.3Teree'g'37-ártó 
Budapest, Muzeum-körut 10. (A nemzeti
a leíjnagtjobb választékban saját készítésű lösze

k, vadászczikkek, k.......... . ' ' ----
ss^ felszerelések, 

s minden e

mellett.) 2216 
alt- A'tjcrgek, utazó 
k, pokróczok, istáló

Képes árjegyzékek Mrmentvc.

fi irodalmi és nyomdai részvénylársaságkönyvkiadó- 
.0 hivatalában (Hpnst kccskeméti-ntcza (i.) megjelent.

KÉPSZERŰ CSILLAGÁSMTTAI,
fiz égboltozat egyetemes leírása.

% el megszerezhetők. FLAMMARIOM CAMILLE.
Kon li loll a

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel. 

2 kötet. — Eüzvo 9 frt. Disekötésbon 12 frt.

500 aranyat '.iVí-rc-meny-

Gyakorlati kézikönyvíi ;PUu

rv.V'
itu'rUVt

BudspeS Kobány Mihály,
96 táblával, 3 frt helyett 1 frt 50 kr.

áitozó,

tozott ; 
nyngo- 
- "Éjjé! A PALLAS

nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. kecskeméti-utcza 6. szám) megjelentirodalmi és minden könyvárusnál kaphatóáltozó,

A PÁRBÉRA MAGYAR A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 
GYERMEKEK

APÁSÁGI KERESETE.
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipariskolák számára engedélyezett 

tankönyv.

MAGYAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA,
bírósagok előtt.

IltTA

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,

IRTA
IRTA

B .A. ZB IST T. RAD AI LAJOSTIMON ÁKOSIRTA
takAr. ÜGYVÉD.jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. 

jogakadémia jog- és államtudományi karánál a jogtörténet
ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

Ára Jf fi't.

HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és II. kőiéinek 3 frt 20 kr,

1. rész, 2 füzetben d 40 krajezar. 
A II. rész ára 60 kr.

A főváros sajtó állal előnyösen ismertetett munka 

Ara 1 forint 20 krajezár.

BUDAPESTI Kitt. 1T ÉLŐ-TÁBLAI POTBIRO.

Ara .7 frt 80 kr.

mi

mm,

I 7 91 7 <12
7 27 7 29
5 52 5 54
6 55 6
6 10 6 '

11 - 11 Vt 12
— -

“

mi 50
101 50

9.8 75

100 —
101) -

Bécsi tőzsde augusztus

11 
19

; 
1 w

l'T M

.1, Általános államadósság. »■»
Ft-yícces iárclrk, papir. nui.in ii.'vcniber .Wo 82 >• fi
K.-V?éj»s járn-lék, p ; ir, f.-biiUT - :n:cu«ztu3 . 5°é 82 8
j-'i-y.(*.•,'s járó lek, < ziiít, január ;uiuis . . . 5"o ki 5! n
i -vjéppí .áradéit. e::u then, liprili október . hJ áő 83.7»
Sorsoláséul, 1 ii-V. 1 -nü Irt snrsjcey pp. . . 4n'o 1 1-
f r-fil ifital, 19Gn-bni o frt snrsj.-sy n. é. . . 5°/o 13:* 2Ü ií"
forz.-.lis-s.-l, ; - r'-tol ion frt snr.-j-.y n. é. . . &Y0 1 l( 1 1:1
S rsolással, 186i-t" I ion frt sorsjegy o. c. . . ir.H ifi-
S"r>"l issnl. 1861-böl 50 frt sorsjegy o. c. . . 167 - 167 50
1 luino-járail.-lc l'l li-v. ............................................... 4 3 45
Állam..’-raji Í-!/á!vél 120 frt.......................... r,'"o i ,; r.r
Bee.----! '.u'.icai vasúti els. jegy, l-io frt pp. . . Wo l»2 - 102.7

Bi A birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok államadóssága.

O'zlr.i'; aranyiárailék adr-mefitrn 10:) frt ... i'ro II19— 109 1 ,
Osztrák pap:rjáraü l. viss/ib.-.i-'.' <re 1981. 10» frt "7o l/D 85 Pl"

(') A magyar korona országainak állam- 
adóssága.

Mar.-r.r nranviáradrk a'lómentes ino frt ... 4% 98.95 99.1»
Mu.v-.r p:ir:r ara-ii k . . . . V'O frt . . . 5°'o 92.50 92.65
Va.-.-ar vu-uli k -Icf,,;! 120 frt ezüst..................... •Wo 118.50 119—
.Va.-v-.i va-uti ki.lc.-vii 12" frl ar. 1:........................ 5" 3 118.— 148.50
K' • li vasúti áü. kötvény lSllfi-bfil ::"0 frt . . . i,0 0 98.40 98.90
K li vaoili áll. kötvény V-73-hnl:! "0 Irt . . . 124.50 125.50
K ' 'i VI.-nli áll. í.u’x-eny 187i".-b -l 1"» f-t . . . ion. - 109.5»
M -' var n :tmk.-lc*"n 1671. s- rs. M" frl . . .
Mu.-yar á.l.'.mk, Icsiin 18..1. tors. 100 .rt . . .
Miiy.ir ur -ri viltFár-kutvenv . u n frt . . . 5"'o --.---
Ma -.-var í/iJöib/sma-vál:». b itv. 100 frl . . . 50/a 97.75 98.50
Mngy >r :iv' r< meny-kuli: un . . a K»o frt . . . 119.25 118.50
Mocyír nycrtmiiMiv-köIudöu . . a aO !,t . . • 117.00 118.-
M. Uszavidcki s ezeg -li ny. corsj. 1' 0 frt . . . 4»/o m.— 123.25

D) Földtohorm. kötvények ICO frt p p
C.-chorszázi.................................................................... 5",0 107.50
Hukovinai . . . ..................................................... 102.50 103.25
Galicziai......................................................................... 50 0 102 — 103.511
Karinllnai.................................................................... Wo IfiS. -
Kralnál ér. tengerparti............................................... Wo 10.4. - 104.26
Morvaországi..................... ......................................... r»°o 105.25
Alsó-ausztriai............................................................... 107.50 103.25
b Isö-ausztriai............................................................... 105.—
Salzburgi......................................................................... .Wo 101.—
Sziléziai......................................................................... 50,0

10! — —
Tiroli............................... ................................ •Ve 1111.75 105.75
Hon-ál- és szlavonnr-zári ... . ... lel.
Erdélyi .................................................................... fJthü HH 75 1 lOO.fiO

Pl
1 l

1 -z ■» 
Ma,

M i'*v.
Mi.ói
M V.
1 ,,.|, vai;*

Kasén- '-l-rb.-i.:, V. ' p : -s '
Kassa- u.lerbcr-i v. - .
Kassa 'ilcrl'-.-i -i v.' magy. v,.
(l.-.-.lr..k-ma v.ar állaiiiv ut
() -m
(l-m. ullnmv. X. I.ib. 1885.
Ti s/av id-'ki vasul . . . .
Budai..•síi l in vilid . . .
1-1' V» és |ö/..:.; .••pillét . .

' frlbl frlig j frtl.d frtic (Hl '•! inig

I -.65 
7.50

, 7.65
II 75

!s

líra

■M
i*

-



8
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakozimővel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bályegdij is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 27.

Ariadne
Rég várja válaszát -B. R.»

1815

Les ócrivains
ft artistes etrangers sorit invi- 
tés de faire usage de hospitality 
rordialeincnt ofTcrte de la so­
riété des ócrivains ct artist 
höngrois.

Házasságra
lépni óhajt

L'oníMorint 
hi ró biztos 
egy vágyói 
Arezképpe1 
c lap kiadó 
X—y a att

!‘zy csinos külsejű 
éves, 1500 uS|iin 
évi jövedelemmel 
állású hivatalnok, 
s művelt nővel, 
e látott ajánlatok 
vat dália kéreti 1 

üldetni.

Rövid zongora
majdnem uj. amerikai szerke­
zetű. kitűnő (jó és szép. lakás 
változás miatt olcsón eladandó 
kerepesi-ul 051J..,09. 1801

Eladó.v
180 darab ‘ 1—2 és." p, éves 
merino-cotswold tényé,szjuli ju­
tányoson eladó, Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1829

Eladó
a zugligetbcn egy gyönyörű 
fekvésű villa, két fertály szól lő .... 
hozzá az idei terméssel együtt j - - 
igen jutányos áron eladó. Hő- Eladó
vnnlmt n Ír in Hóhívn fnl Ö I óíí

K IIS HIRDE I I
Csak oly lev j lekre válaszo 1 u n k, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Lev 'Ibcli 
tudakozódásokra pentosan válaszolunk, ha a szükséges rosta 
bélyeg bcküldctik. és a hirdetés aiatt álló kis szám közöl*étik]

Üzlet eladás.
Elénk vidéki városban jól be­
rendezett fűszer-, liszt-, ilveg- 
és porezcllánkercskedés trafik­
kal és szódavizgyárral rögtön 
jutányosán eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatni Iran. 2101

Pianino
álléi zongora, legjobb karban 
jutányos áron eladandó pap- 
növeldc-utrza 10. szám. 1 cm. 
1. sz. az egyetem templommal 
szemben. 1804

liánt)1 János és társainak Mind- 
szénién (Oongrádmogyc) három pár

13,000 frt becsórtckll

gőzmalma
birtok közösség m 
bői niellékópUlctck

Eladás.
Vasúti állomástól egy kim. 
fekvő kitűnő

E í- «I 6
szabad kézből eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1832

Zongora
jóhirnevü bécsi Stutzflügel ércz- 
lappal. kevéssé használt julá- 
yos ár mellett kapható dohánv- 

íjteza 50. SZ. ajtó .'1. 18Ó2

kocsilovak.
150 : Két 4 éves sárga, egyik kan- 

! cza. másik heréit, kitünéínn be­
tanítva. gyönyörű járásnak, 
szilire és járásra tökéletesen 
egyeznek 1000 forintért eladók. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

_____________2369
Szárny-zongora

hires gyártmány, erős és szép 
hanggal, csinos külsővel, el­
utazás miatt eladandó cgyc- 
tem-tér ti. sz. II. cm. ajtó 42.

1803
Hirdetés.

vebbet a kiadóhivatal.

Bútor
- örvös eladás miatt rövid idő 

!t egy helybeli aszlalosmcs- 
■ruél vásárolt uj bútorok ki- 

iiázasilási kelengyéül igen al­
kalmas minden elfogadható 

I áron egészen vagy részben ól­
adat ik. Megtudható Goldstein 
.1. kerepesi-ut 12. sz. II. cm.

I megtekinthető 9—12 és d. u.
2 li-ig. 1822

Erdőség ________ _
eladó; talaj nélkül; 300 hold, I Egy 12 lócrcjü fekvő gőzgép, 
vegyes, tölgy-, cser- és bükkfa kazán és minden hozzátartozó 
állományú, teljesen érett, vág- eszközzel eladó. Értesítést ad 
hatéi. Alkuszok kizárvák. Czim Szabó János ügyvéd. Budapest, 
a kiadóhivatalban. 1819 i riiuzeuni-körut í. sz. 183(1

megszüntetése 
nk es Jleljos fi

szabadkézből eladó,
mi lm nem sikerűim- úgy 1885. évi 
szept, 20-nn n helyszínén <]. e. 9 éra­
kor nyilvános magán árverés alá l>o- 
csáltntik, melyben idegen-k '3oo frt 
bánatpénzzel vehetnek reszt.

A rendkivtli kedvező és szabadon 
megállapítható föltételekről - a tulaj­
donosok megbízásából - Tory Endre 
ügy ved, Mindszenten (Csoncrádmegyc) 
ád értesítési. " l-:iK2

200 hektoliter
kerti bor 8—10 k íjával literje 
eladó. Bővebbel a kiadóhiva­
talban. _ 1837

, 150 holdas birtok
~ I Budapesttől 40 pereznyire eladó, 

•zim a kiadóitivalalhau. 1814

Házmester, jó állomást fogad el, hol
ki ilyen és irodaszolgai minő- évi fizetés az 1000 frtot meg- 
séghen számos év óla van haladja. Czimét megmondja a 
szolgálatban a főváros egyik kiadóhivatal 

épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki- 
adóhival. 21(14-

Képzett erdész,
kitűnő bizonyítványokkal, jár­
tas mérnökségben, alkalmazást 
keres, mint erdész-, kastély-, 
ház-, vagy mimkafelügyelő. 
Cziinc a kiadóhivatalban. Í7K8

Alulírott
kovács-gépész, ki jó lóvasaló, 
jó bizonyilványokkal bir, cséplő 
gépeket, gőzmalmot képes ve­
zetni s van jó oklevele, óhajt 
valamely uradalomnál ! alkal­
mazást keresni. Szoboszlai Ist­
ván. békés-szent-andrási ko­
vács-gépész.  _____ 1840

Egy géplakatos
gépész, ki egyszersmind kitü­
nően gyakorlott henger csiszoló 
és pontos rilliző gőzmalomba 
állást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. 1838

1812

■n5;í?:e:

Alkalmazást keres
Hadmentes,

nőtlen gazdatiszt, kitűnő bizo- —
nyilványokkal 8 év óta cgv j Egy kondonzácziÓS
uraságnál alkalmazva - álló-! stabil gépész állomást keres kerestetik egy diszmüáru-üz- 
mást keres. Bővebb tudósítást j gőz vagy l'ürészmalomnál vagy leibe. Bővebbet a kiadúhivn- 

kiadóhivatal. 2H11 nagy uradalom ha n, do csakis talban. 1809

Egy gyakorlott
férfi-szabó, ki már több éve 
önállóan működött, mint üzlet­
vezető, vagy szabász állást ke­
res. Levélben! ajánlatok a ki- 
adóhivatalba intézendők. 1750

Alkalmazást nyer
Társ kerestetik,

keresztény, vas- és füszcrüzlet 
nagyobliitására 100—1500 frt 
tökével. Bővebbet a kiadóhiva- 
talban._______________ 173(1

Gyógyszerész-
gvnkornokul kerestetik egy 4 
gimnáziumot végzett ifjú. Bő­
vebbet a kiadóinvalnIhan. 1739

Fiatal segéd
vas- és fűszerben jártas, egy 
első rendű kereskedésben al­
kalmazást nyerhet. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2171

Bolti leány

Imi

Takarításért
egy magányos urnái egy szoba 
kiadó; ugyanoda gazdasszony 
kerestetik. 1835

Lakás és bérlet.
Két tanuló

egy tisztességes izraelita ház­
ban teljes ellátásra felfogad­
tatok. Kái'oly-köriit 22. szám. 
II. lépcső 1 emelet. 1831

Két iskolás ifjú
Budán egy mérnöknél egész 
ellátásra felvétetik. Czim a ki­
adóhivatalban. 1824

Szülök figyelmébe!
Az iskolai idényre egy tisztes-

3102 Egész ellátás.
Szolid családnál, a király-utrza 
elején egy két ablakos, szépen 
beim torozott s egészséges szoba 
kél tanuló számára egész el­
látás mellett olcsón kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy tanuló fiú
vagy leány teljes ellátásra egy 
izraelita családhoz jutányos 

feltételek mellett ellogadtatik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

K iionféíe. •&Ky císarenau.
fővárosi czigányprimás korcs 

JÓ házból való ''-y impresáriót. ki társulatát 
leánykák teljes ellátásra és j nagyobb külföldi városokba el. 
gondos ápolásra jutányos áron(kísérné. Vállalkozók, kik 
cgv jó családhoz fölvétetnek, "hibh 2--300 frttal r-ndo!ke> 

2168Í,I0*£- bővebbet a kiadóhivatnl.

Oktatás.
Okleveles

izr. tanító alkalmazást 
mint nevelő, helyben vagy vi- Mely

tok «D. II.» ezimen a
keres hivatalba kéretnek.

k 1833

gimnáziumot

ZONGORÁK

—————---------------- ------------- 1 haII tudhatunk
Két vagy három ----------

tanuló egy igen szolid jó ház-',.,
1772 hoz kosztra és teljes ellátásra 

1 kedvező feltételek mellett fel­
fogadtatnak. 21119

. Fiatal hivatalnok
jó luizi-kosztot keres. Ajánla-

1

• harmoniur.tok 
szollak legjobb ■ lcgolcsob- ]

ban kanh.it'.i
EDER ANTAL GYULA
zongora gyáros és 37 bel- ét k»'.- 
földi zongora gyár kApvis. lő I 
Bin's-ns». IV. rproncinV-if..-.. i I

I) lu ua/.iuy ........... ............ -I
séges polgári családnál 2 fin I'léken. Czim a kiadóhivatalban, i . , ,. .... ,
gyermek teljes ellátást cs kű- __ ___________________ 1823 h J ’>
lön szobái ‘ nyerhet, jó koszt Alapos zongora - ncmcsszivü egy érettségire ké- 
és szigorú lelvigyázat mellett, oktatást ad egy zeneakadémiát1 szül,i szc66nY tanulólársát .
Értekezni Icvélilcg is lehet, czim j végzett nő. Bővebbet a kiadó- Vlll-ad osztálybeli könyvekkel -
1L em. ajtó 12.'“° ' “ "ÍS71: lm"n,''t,lian'____________  182(1 kiválóan jó fizikai s matti, jegy-' 1618 Dr. Altmann
------- ,---------------------------Budapesti úri izetekkel kisegíteni. Ha kérése'orvos, sebész és szülész-tudói

• I imo I ?i c I ä n fsaládhoz müveit fiatal ember!szívre talál úgy kérné a jóin-1lakik augusztus 1-től V. kér 
mintegy 1000 hold, felső Bor-joghallgató, nevelőül ajánlkozik.'fh.H,.. Ír:,., , . . ,sód,negyében azonnal bérbe, Jelenleg is előkelő nemes csa- . , ‘ , o kiadóin-Akadcmia-utcza o. sz. 1 em.
esetleg eladandó. Alkuszok ki- Iádnál van alkalmazva. Szives va,a ,la beküldeni, hogy ez 1 iikori-palota. Rendel delelő 
zárvak. Czim a kiadóhivatal- ajánlatok «Scythus» név alatt;ügyben őt személyesen vagy 9—10-ig és délután 3—5-ig. 
bun. 1818 kéretnek. 17911 levélben megkereshetném. 2170.

{BUDAPEST! KALAUZ.
H

S z ii, 1 i <> <1 ii lí:
Pannónia szálloda,.

£ London száUoda.
. István főherczeg szálloda, 
f Fehér ló szálloda, j'-.'Tij'Ülm1 
v; Schmidt Orient szálloda 
k'Kronawetter szálloda Ci^^olnk''
i —
y Kávoliazak:
# Szidon kávéház. 
p Union - kávéház,
1 Imperial-kávéház, j .. ; .'"éÜ.a,
;) Árvái Kecskémé ti kávéház,
ra Naponkli.t zene.

I SörJ»;ízak:
Nemzeti szálloda,
Mikié Nándor,

A0 ii 1 a I 84 ii <>li:

U Orpheum Prugmayer József
Kilop v 1.- I .•o!i'«öMi mulató holy. Napunk, nemzetközi előállás, l’á- 
Hlinly i frl. l'alifilys/ók I frt f “1-1 - "--------* ----- * 01-

N Herculanum,

év

1350—68

in (ú Chantant.
a horz-uteza

(előbb HAMPEL ANTAL)
Budapest, V Nagy korona-alcza, 13. sz.

Ezen tanoda, melyet ezelőtt 50 évvel Hampel Antal tir alapított, és mi azt már IS ev uia 
I, lennallo tanodánkkal egyesítettük — minden törekvésünk oda iránvitl. hogy elődünk jó hírnevét 

megőrizve a reánk hízott növendékeket alaposan képzett egyénekké neveljük. Ilogv kitűzött 
czelunkat biztosan elérjük, iparkodtunk ismert jeles tanárok alkalmazása által kitűzött czélun- 
kat biztosítani. Tanodánkkal táp- es nevelőintézet is vnn egybekötve, melyben a nővén- 

-1 (iGkek teljes ellátáson kivfil szeretet teljes bánásmódhan részesülnek és tanulmányaikban gon- 
( [írj b'l'iRyGlüt, alatt állatiak. Tanitványainksit nz egyéves öuUóntesi vizsgálat letételére 
előkészítjük. Értesítőt kívánatra ingyen küldünk. Beiratások a jövő 1835/fi-ik tanévre aug.

I 27-én veszik kezdetüket.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Prasszer József, i«azgaló. Gross Gyula.2144

Kukovi tz M.,) kitűnő magyar 
konyha, olcsó árak, nap. zone, 

a pulg. lövöliiöv« I s/om- 
hcn. Naponkint zene.

k 1 frt I hely hu kr I', menet 50 kr. Karzat 30 kr.
Freimd, nprnil-iitcza I.) Napunk előadás. 
. , — undnó, KiinigsvvarlIi.Wcr- 

llrüno, I'rokesch, Taucr,
lök

Itaumgartner. Énekesek 
Ziminorinann.

■A "— .
Fi Fényképész Békéi H, király - ntoza 25.

Kifogástalan munka.

Hím TÖBBÉ FOGFÁJÁS!
A sonlnc-i (Gironde) apátság 

Horn MAíim.ONNE, Prior

tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek
io «vivőnek

használata melleit. | j

2 arany-érem: Bfiiss?! 1880, London 1884.
A leijnuMjasiibb Icllllnlrlrtrk. |

I! o n r s a ii ilPéter prior 1 M / /c/'lnM/L-

Elixir ilcnlifriee ii I frt 50 kr., 2 fii f,n l:r, 
4 frt. — l’oudro HO kr., 1 frt 25 kr. 1 \,(.

»0 kr., frl 1.25.
A tisztelendő Benc- 

dokrendi szorzotosclr 
fogvizónek használata,

" " ‘ - CMpp«naponként néhány cs 
vizho véve, megai.n l.il

és szilárdságot ki

vállez-

fehérséget

régi és hasz-
és egyedüli

A vFranklin-Társulat.) kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kapható :

1885. BUDAPESTI 1886.

LAKJEGYZÉK
A BEJELENTÉSI HIVATAL

HITELES ADATAI ALAPJÁN.
Negyedik évfolyam 1885—1886.

(Magyar-német kiadás.)

BUDAPEST FŐVÁROS TERVRAJZÁVAL.
Ára fűzve 5 frt, vászonba kötve 5 frt 80 lcr.

TARTALMA: Általános tárgymutató. -- I. Ulczák. utak és terek lajstroma a régi utcza- 
nevek megjegyzésével. - II. Házjegyzék. (Belterület és külterület.) — III. 
Hatóságok, intézetek, egyletek stb. — IV. Ipar és kereskedelmi czim- 
jegyzek. V. Lakjegyzék. — VI. Függelék : A budapesti orszégos kiállí­
tás rövid czimjegyzéke. J885. — VII. Hirdetések. 22(57

Katonai tanoda
Egyéves önkéntes! tanfolyam

Budapest, Nagykorona-utcza 13. sz.
Ezen tanfolyam oly ifjak részére áll fenn, kik katonai kötelezettségüknek mint o-véves 

önkéntesek óhajtanak eleget tenni, de ehhez egy vizsgát letenni kötelesek. Ezen tanfolyam 
, **• 8Z?P*- 1"®° veBZÍ kezdetét és 6 hóig tart, naponta három esti előadási órákkal,
hogy a résztvevők a nap folyama alatt polgári foglalkozásukat elvégezhessék. A vizsga német, 
magyar vagy horvát nyelven letehető. A növendékek kívánatra szállást és teljes ellátást nver-1 
hétnek az intézetben. Beiratások és felvételek naponta az igazgatósági irodában, l’rogrammok! 
kívánatra ingyen. 2200 Az Igazgatóság, i

Karbolsavat,
! karbolsavon meszot vagy harholport hathatós fertöt- 
lenltésvo ajánl a vegv. kátránytermékek és karbolsav-gyár 

2201 Weil és Fischer Budapesten.

Leáll) és lepleit] sorsjegyei
W" S lit liúzris tivcnltőiit -y|

I ^bnden hónuphan ogy vagy köt húzás 50.000, 26.000, 15.000, 
O.OOO, 5000 1000 stb. forintos, 100,000, 4000, ÍOOO stb. 

francos nyereményekkel aranyban.
Legközelebbi húzások : oeztr. vörös kcrcszlsorsjegyek szeptember 1-cn,

I főnyeremény 15,000 frt; magyar vörös-kercszlsor,jegyek, november 1-én,
I onyeremony 10,000 frt; 3%-os szeri, királyi loo frcos sorsjegy, novem­

ber 13-án, főnyeremény 100,000 fres ■ lailiacl.i sorsjegyek IHRO. január 
I 2 főnyeremény 25,000 frt,

Azoszirákvöröskoreszi-sorsjegyeknek ez évi szeptember 1-én tör- 
teno k,sorsolásuk atkatmavat bátorkodom újólag az általam kibocsátott 
kombinált rcszlotívckre ngyelmeztetni s azon fáradozván, hogy azoknak 

I nycrhotesi reményét mindig újabb nagy nyerési lehetőségét kiváló sors- 
Legyek hozzáadása áltál szaporítsam, az eddigi kombinációimhoz még 
I a .1 .„-os szerb királyi toil frcos sorsjegyeket függesztettem s igy ajánlok :

A csoport

ÍGÉRVÉNYEK
Hitel sorsjegyekre 
Tisza sorsjegyekre
Kiállítási sorsjegyekre

főnyeremény frt 150,000 C 
húzás szeptember 1-ón ii I U» 

főnyeremény frt 100,000 X—1 Q Cfl 
húzás szoptomhoi- 15-cn i\ 1 u.üU 

főnyeremény frt 100,000 1
húzás október 31-ón 111 i.

2391 írt 8.50
Mind a 3 darab összesen 8 frt bélyeggel együtt.

Váltóüzlet LŐBY J. Budapest,
'ntvnni-1;tm FI

2355

1 osztrák YöröSesztetmet-sorsjegy 

1 magyar yöiös keresztegylet-sorsjegy

29 havi rész­
letre 2 forint­
jával 8 húzás 

évenként.
29 havi rész­
letre 3 forint­
jával, in hú­
zás évenként

23 havi rész­
letre -I forint-

Vakító fehérségű fehérnemű
c(/l/cs-cf/ycdül a

He nlí el-féle
^ o i tő s x i 1< ® <>

iiltal érhető t-1, mely a íelipfiicmiinek és kezeknek teljesen ártatlan. — 
kapható minden jobb üzletben. Fiók Osztvak-Uagya'vország részére: 
____ PaJh.e Károly, Ih'-cs, Fiinfliaus, Seliönlinmnerstrasse 16.

A 3n/0-o? szorb 
frank aranyban s

*SnT):
1 frank aranyban s 

azaz 50 frl, 3- „-ot 
ként 5-s; "

A KATONAI TANINTÉZET
Budapesten, V. nagykorona-utcza 13. sz.

az 188 í -5-diki immár ln-ik iskola evében clőkésziileli lanfo!vamokat larl: 
a csász. és kir. katonai képzőintézetok és hadapródi iskolák­
ban megkivánlaló lél vét éli vizsgálatokra, lóvá liba n tényleges had- 

apródi és tartalékos tiszti vizsgálatokra! 
Mutatványok díjmentesen. Felvétel naponként.
1894 FlfEVGEK E. nyugdíjazott kapitány.

vételijegyet 
s fo cs ind-

etjesitbetők 
n minél _ 
kuzöltessék. 
rak 1885-rc

SSSiEIW'
‘"WlLennyTŐslíáksta-í sorso-. ^ " .

I havi részletfizetésre a Icgolcsobba^s'zámitt'at'nak1 Z°” W,etelek mellelt.
A .részvételi jegyekre felhasznált sorsjegyek az (ízlett,clyiségben aj Pr"'",’' hcn mcStekinlbetők a ré.zvéldi V^ek
A. (Meid ezelőtt Leutholz & Co.

fennáll 1870 óta 233,
I UOcs, I., TVippHii}for«t:i.íisso «7, sz.

wmwi

vreny a. rtuc Hugnerie, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  ‘lt,llla BOfiOEAUX.
Mm táruk Budapesten: Tür6h M/vrf rj'ócyszr-r’rznél; Vórtessl i'ándor. 

Lucff M„ Mo-.<h v/ueqye is Neruda Nándor illatszer,'széknél ; Menhlooits H. < 
*'■ fin, I ritvani-u vn — Nagybani eladó«: Kachmeister Frigyei utódánál, 
nagy-koron.i-utc.’a 22. 1 (*.07

ä
Vitn szerencsém a tisztelt uraságoknak be­
cses tudomására hozni, hogy gyáramban,

BnflapGsíen, VII. kér, szövetseg-nteza 15. szám alatt,
saját házamban

nagyválasztéku kocsik,
ti. m. fedeles, fólfedeles, pnszkót, 
kucsér és szandlanferek legjutányosabb 
árak mellett kaphatók. Megrendelések és jnvi- 

•d lások jól és gyorsan IcIjesiUctnck.
i Grébecz István,
í| 2073 kocsigyártó.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

51.492. szám.
Az erdélyi magyar közművelődési egyletnek rendkívüli 

ünnepélyekkel egybekötött közgyűlése alkalmából f. é. augusz­
tus hő 29-én Budapestről és Brassóból külön vonatok indít­
tatnak Kolozsvárra, melyekhez az alantabb felsorolt állomá­
sokon 14- napi érvényességű, rendkívül mérsékelt menettérti 
jegyek adatnak ki következő árakon, n. m. Budapest 1. oszt. 
15 Irt, II. oszt. 10 frt., Maglód I. o. 14.80., IF. o. 9.80., Mende 
I. o. 14.70, II. o. 9.60., Hzccső I. o. 14.65, II. o. 9.50, Nagy- 
Káta I. o. 14.20., II. o. 9.40., Ujszász I. o. 13,00, II. o. 9.30. 
Szolnok I. o. 11 ft. II. o. 8 ft. Szájul I. o. 10.90., II. o. 7.90.' 
Kis-Ujszállás I. o. 9.50., II. o. 7.00., Karezng I. o. 9.00, II. o. 
II. o. 6.50., B.-Lad.iny I. o. 8.50., II. o. 6.00., Nagy-Várad I. 
ii. C.(K>., II. o. 4.50.. Hév I. o, 4.40., II. o. 3.10., Csúcsa I, o.
3.00.. 11. o. 2.10.. Egeres I. o. 1.20., II o. 80., Magyar-Nádas
I. o 50., II. o. 40.. Uclircc7.cn 1. o. 10.00. II. o. 7.50. S/.o-
lioszlú 1. o. 8.30.. Ii. o. 5.90., Kaba I. o. 7.70., II. o. 5.50..
Brassó I. o. 13.00.. II. o 9,00., Ágost on falva I. <>. 10.50.. Ho- 
muróil I. o. 9.50., II. o. 7.00.. Segesvár I. o. 8.00, II. o. 5.50.. 
Krzs6bet.Viíros I. o. 7.00., II. o. 5.50., Mcdgycs I. o. 0.00., II. 
4.50.. Kis Kapus I. o. 5.70., II. o. 4.80, Balázsfalva I. o. 5.20. 
II. o. 3.70.. Tövis I. o. 4.20 II. o. .,.00., Kocsárd I. o. 2.80. 
II. in 2.00.. Gyórcs I. o. 2.10., 11. o. 1.50., Gyulafehérvár L 

4.50.. II. ii. 3.00.. Mar.-Bogát I. oszt 3.80 11. o. 2.70. Mar.- 
Ltldas I o. 3.60., II. o. 2.60., Maros-\";isárhelv 1. o. 5.00. II 
o. 3.50., Nagy-Szélien I. o. 7.00., II. o. 5.00.. 'l’ctrozsény i. o 
10.50., II o. 7.50.. Szászváros I. o. 6.60., 11 o. | 7o. '

A yi/aulazás 14 napon bellii a jegy lel .él végzésének 
napját is beleszámítva — bármely személyszállító vonattal — 
gyorsvonat kivételével — történhetik.

A budapesti'«!! szóló jegyek a városi menetjegy-irodában 
(Mária-Vah ria-uteza. Hungária szálló) szintén váltliatók, még­
pedig már -IS órával a különvonat indulása előtt is.

Bővebb értesítés a falragasz alakú hirdetményekből nyer­
hető. Budapest. ____ _

ígérvények
Hlitelsorsjeg'yekre

ii 4 fi t 50 kr. és bélyeg. . 
Főnyeremény 150,000 fit o. «5. 
Húzás 1885. szeptember 1-én.

Tisza vidéki sorsjegyekre
íi 2 frt és bélyeg....................
Főnyeremény 100,000 frt o. é. 
Húzás 1885. szeptember 15-én.

2347

Mind

Főnyereményei: 100000, 20000, 10000 frt
Húzás 1885. október 31-én.

Összesen . .
három darab együttvéve 8 frt bélyeggel együtt.

5.-

2.50

1.-

8.50

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Buda­
pest, kecskemóti-utcza 6. sz. megjelent és ugyanott vala­

mint minden könyvárusnál kapható:

DIE NEUEN WÄÄREN USANCEN
DER

BUDAPESTER WAAREN- UND EFFECTENBÖRSE.
_________________________ _ Jegyzetekkel ellátta

GUMMI ÉS HALHÓLYAG 0 Dr. FÉLEGYHAZY ÁGOSTON
ÜGYVÉD, A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE JOGI TITKÁRA

„MERCUR“
MóhivatalánaK 

bank- és yáltóiizlete
POLITZER S.

BUDAPEST,

Dorottya-utcza 12, sz,

a lcgiotib s legbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi uárisl i,„-„ii. 
| 1. ü, 3, I és 5 frt, megküldi titoktartus mellett utánvéttel *

Mosó Sándor gummi-áruk ügynöksége
Kölnovliot&iifsso 1 1253

Úgyszintén párisi szív ócskák tuczafja 2 és 3 frt.
I Szerényi Vinczc,

gyógyszertárában
. Uj-Pcslcn, egy jó családból 
I való fiatal ember, ki 5 vagy ti 
gimnáziális osztályt végzet, erő- 

i sehh testalkattal

gyakornokul
, felvételik. Ajánlkozások hozzá 
intézendők, hol feltételek meg- 

i tud hatók. 2383

A i'FBANKLIN-TÁRSULAT» kiadásában Budapesten megjelent és minden könyv­
árusnál kapható — az osztrák tartományok számára SeellnazM György cs. 

kir. egyetemi könyvárusnál, Becsben, I., Stefansplatz Nr. 6.

BEÖTHY ZSOLT.

TRAGIKUM.
/ra fűzve 3 frt, vászonba kötve 3 frt 60 nr.

Tartalom: A ujgikum elemei. — Az egyén kiválóságának széptani formái. — 
A kellemhelt kiválóság. - Fcnségbeb kiválóság: a páthosz. - Az egyéni kivá-

v,l,™,ng A ^®aCleTSSe,iAz kiválóság meghasonlásbán az
- >elemessé. — A korlátlanságra torckvo akarat: nz elhízott akarat. — A kor- 
.atlanságra torckvo akarat: az önző akarat. - Achim és Faust. - Külön forma-e 
a kúriaUansagra torckvo esz? - A korlátlanságra törekvő érzés. - Az égvén 
kiválósága es gyarlósága. - A Iragikai gyarlóság természete és fő formái. - A 
szenvedély fejletlensége: eszmei irányban. - A szenvedély fejletlensége- ér­
zéki irányban. - A szenvedély mérléktelcnsége. - A szenvedély egyoldalúsága.
- A szenvedély következetlensége. - Az epikai és tragikai jellem. — A jellem 
teljessége. -~ A tragikai vétség. - Bánk bán vétsége. - Az. cgvetemcsről álta- 
l,l."íu!; — V; egyetemes: mint természeti törvény. — A természeti törvény mint 
sertett. - Átmeneti formák a természeti és erkölcsi törvény közölt. — Az. egve- 
temes: mint erkölcsi törvény. — A természeti és erkölcsi törvény, mint sértett
- tragikum a görög és keresztény drámában. — A katasztrófa. — A tragikum 
hatása. — A tragikum fajai. - A trngikomikum. — A tragikum a művészetek­
ben. — A tragikum a költészetben.

A nekünk bemutatott számtalan
megbizható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legörogabb ós loo- 
Ismortebb rondolósl Intézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva ortókosittetnok, Iogmcle- 

gcldien ajánlható.

Dr. Leitner
42 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, doh-uteza 18 
titkon betegaógok, telietot- 
lonsóg, önlerlözés, fehérfolyás 
Iovulileg.is hizlosnn gyógyittntnak. 
Hondélési órák : reggel G—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 2057

Titkos betegségek
minden alakját, az ünfertő- 
zés mindennemű utóhajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít
Dr. PÁPAY
koron. nr. rnl<„ikcrrnxtrn, ti,.

iimf/i/ei /Tiorro.i
Budapesten, újvilág-utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 2094 

Rendel 9—5-ig délután, 
este 6—7-ig, levólileg is.

Ara 2 forint.

Weil

5 köböt vízzel és 
1 kilo szénnel 
egy meleg fürdő. 

Wnlll,. os. kir. szab.tulajd. Béoa 
?• Wallflsohgajso 8. Ara kályhával 
20 frt, kályha nélkül 15 frt és följebb 
K'merito kopos árjegyzéket ingyen. Ká- 
dák kályhával es a nélkül. 2321

'tÉcoLcmi’ 
szállító szer* 

/,CA2D»AC.ERDÉSZtM£CUaV/Vfa AH Y ASZÄT;CY AR-RJl KTÁR-FDL DHiA 1
í mEi:HADISIUKSEGLETIKSZÁMÁKÁ\

iHAROSKAF.
_ _ _ _ _ J BUDAPESTEN
inr JlflLMAHUíCZAa*».

ft RAK KF'g7^:rrrV ■
MAGYAR KIRÁLYI ALLAMVASUTAK.

2268

60805/1885. szám.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhirré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 61. tj-a 

értelmében elárusítandó kiváltatlan szállítmányok, valamint az 
állomásokon összegyűlt gabona söpredék nyilvános elárverezése. 

Budapest-Jozsefváros állomáson f. hó 26-án szerdán 
« Dunapart « „ « 27-én csütörtökön

mindenkor d. c. 9 orato kezdve tartatik meg, mely árverésekre 
a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

Budapesten 1885. augusztus 18-án.
Az igazgatóság.

K A gyógyulás bekövetkezik, a mint «
a jónak bizonyult gyógytápszer, a I

testhez juttatik. |
Hoff János urnák |

feltalálója s egyedüli előállítója a valódi malátakészilményeknek, legtöbb curÓDai ** 
uralkodó udvari szállítójának, cs. kir. bizottsági tanácsos, stb., stb. BÓC8. Graben St 

Bräunerstrasse 8. sz. ’
„ Tlajtclt VraSiiß”fJ Ezcime! kérem önt, szíveskednék nekem postafordultával £ 
az on Hoff Janos-féle malatakivonati egészségi söréből 11 palarzkot és *> zacskó K 
malataczukorkát küldeni Örömet szerez nekem az, hogy tisztelt uraságodat érte- 
silbetem, hogy az említett malatasor, s malataczukorkák feleaénem szenvedését 
nappal enyhítik, ej el pedig az alvast s a kívánatos nyugalmat teszik lehetsénes é
szóval a máig élért eredmény engem teljesen kielégít cs az elgyötört beteonek 
az on malatatapszer készítményéi igen nagy könnyebbülóst szereznek

Nagy-Kőrös, 1885. aug. hó ló-én. Garzó József, földbirtokos
0 fensége az Oettingen-Wallersteini fejedelem ezt Irta: Emberi kölelesséo 

megSnyikS ^ (Hoff János fél° malátakivonat; megszegésül

Távirati sürgöny Ö királyi fensége a Wales i herczegtöl: -Ö királyi fenséne
a Wales i horozegno szamara az on erősítő malátakivonatából azonnali ..íiima-i kérek,» (Udvari szállítói czim) wwwiiivonaiaDoi azonnali szállítást

Kegyteljcs irata Ö királyi fensége Hohenzollern Károly Antal herozrnnak a 
Phh"6 mol0ntl érdemjegy legkegyescbb adományozásánál: -Senkire sem illik 
jobban a Benő merenti felirat, mint önre a megérdemesültre.,

Megjegyzés. Vnlamennyi liirdelés malálakivonatokról utánzatok mit ,.-v .
nz orvosnak kell tekintetbe venniük. A valódiság jeléül a llnlT Iiin^wi nlL3! -fek’ mint védjegynek (a feltalálónak 1 toll'Jánosnak arczképoU aláirása i kell lennie "ia,alakcizllmcnyeken a

Meggyógyult beíegaok leírását a használati utasítással euvUtt kik 
mellhetegséehtil, testi ByouBesdBhöl, httmorrhoidal szonvedéstöÍ meL 

gyógyultak, miudonki ingyen megkapja. B
Árak: Malátaklvonatl egészségi sör 1 palaczk fin kr 11 ml-v-.v r.i , .

pnlaczk 30 frt, Budapesten II üvegtől kezdve a házhoz'srillílöL fn^v.^'.z2?- 15 frti ',1
elküldéssel : 11 üveg 6.20 frt, 28 üveg lö frt, 59 üveg 3> fri fai ‘íL i'Á*. Idrlei?lk- Budapcströli
5íúM Uttu Var
SSfl4tal,Kt 1 frt- Eoy ma,6,n fUrdó 80 - krajezár. *2 frtnyi OTf^tHtlíuk

TT n ff x ' 231,6xlon Janos
flókraktára Magyarország részére: Budapest, zsihárus-uteza 7 sz

(A főposta álellcnéhcn.)
Kapható Török József gyógyszerésznél király-uteza 12. szám alatt. ^

MHXXXK HXHHKXHXJtXHXXH XX XXXXXK

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi éí nyomdai rjizvénytársaság körforgó gépén, Budgaf1?^l!!Yic^!méti-utcZa,^^

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, IV„ kecskeméti-utnza. 6.


